
1909

17 Da fungtionstiden som Vurderingsmand til Ejendomsskyld er

udløbet for Forretningsfører P Hansen Græsted og Husejer

Christoffer Holløse Græsted Overdrev og Ligeledes for Suppleantene

Snedker Hans Madsen Alume og Parcellist Søren Larsen

Maarum foretoges Valg paa Vurderingsmænd og Supple-

anter.

18 Det i Mødet d 5 August nedsatte Udvalg til at forhandle

om Salg af et mindre Areal af Græsted Skolelod fremlagde

Beretning om den i Sagen førte Forhandling.

19 Fattigsager

1909

ad 17 Forretningsfører P Hansen gjenvalgtes som Vurderingsmand

og Snedker Hans Madsen som Suppleant istedetfor

Christoffer Holløse der ikke ønskede at modtage Gjenvalg

Valgtes Snedker Hans Petersen Maarum Tinghuse og istedetfor

Parcellist Søren Larsen valgtes Parcellist Jacob Nielsen

Kagerup som Suppleant.

ad 18 Af Beretningen fremgik at Udvalget foreslaar at et Areal

stort 1½ Skv Land af Skolelodden sælges til Læge Larsen

for 375 Kroner imod at alle Omkostninger ved Overdragelsen

udredes af Kjøberen Ligesom Reisning af Hegn og dettes Vedlige-

holdelse paahviler Kjøberen. Forslaget tiltraadtes.

ad 19 a Man billigede at A Andersen i Juli og August

           Maaneder var tildelt en extraordinær Understøttelse

           stor 9 Kr paa Grund af utilstrækkelig Erhverv.

        b Karen Kirstine Andersen M Tinghuse tilstodes

          1 par Støvler. til 18 Kro

        c Lars Larsens Enke er den 1ste Septbr tildelt.

          1 Læs Brænde til 6 Kr.

       d Peter Petersens Enke Faksemose tilstodes 15 Kroner

          i Confirmationshjælp.

       e Uhrmagerlærling Otte Hansen tilstodes 1 pr Støvler

         og Linned til 2 Skjorter.

       f Hans Peters Enke tilstodes Tøj til 1 Kjole.

      g Frederik Petersens Enke tilstodes 1 Læs Tørv

Mødet hævetB Jensen Fmd   A Hansen   Chr NielsenNeertot   Hans Petersen   L Olsen

Chr Mortensen   Jens Jørgensen   P C Petersen

Lars Madsen   B Hansen
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1909

Mødet d 8' Oktober

1 Kasseextrakten for September Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 23 f m erkjender Søborg Gilleleje Sogneraad Peder Hansen

der i forrige Møde blev tilstaat Alderdomsunderstøttelse forsørgelsesberettiget

i Søborg Kommune hvorfra Understøttelsen vil blive refunderet.

3 Formanden meddelte at Carl Peter Larsens sindssyge Hustru fra

1ste d m var bleven overført fra Hillerød Sygehus til Kolonien Philadelfia

pr Dianelund da det ikke havde været muligt at faa hende anbragt i en

af Statens Sindssygeanstalter. Af Udgiften for Opholdet paa Philadelphia

der andrager 500 Kr Aarlig har Manden i Forening med Hustruens

Familie tilsagt Kommunen et Bidrag stort 300 Kr Aarlig dog ikke

for et Tidsrum udover 2 Aar.

4 Under 6' f m meddelte Inspektøren paa Hillerød Arbejdsanstalt at

Niels Olsen Lider af Vanvid og at han som saadan ikke kan forblive

i Anstalten da hun stadig gaar med Selvmordstanker, det henstilles

at han bliver anbragt i en Sindsygeanstalt.

I Henhold hertil har Formanden rettet forespørgsel til Oringe

Sindssygeanstalt om Niels Olsens optagelse dersteds hvorefter der blev til

stillet Lægen i Hillerød de fornødne Skemaer til Udfyldnig. Da

Lægen imidlertid erklærede at der kunne hengaa Aar og Dag før han

kunne optages maatte det ansees for ufornøden at udfylde Skemaet.

Formanden har dereftet rettet forespørgsel til Viborg Sindesygeanstalt

om hans optagelse. Direktionen for Anstalten svarer tilbage under

21 f m at Anstalten er fuldt belagt, og at den i øvrigt kun er

beregnet paa Kroniske Sindssyge.

5 Fra Sanatoriet ved Nakkebølle Fjord forelaa Meddelelse af

Pigen Ellen Margrethe Jensen under 15 f m var udskrevet

af Sanatoriet, og at tilbagebetaling for hendes Ophold fra 16 til 30 Septbr

var fremsendt pr Anvisning med 9 Kr 75 Ør.

6 Med Lægeattest fremsender Lærerinde Anna Megland Smith

Meddelelse om at hun formentlig endnu en Maaned fra

10 f m at regne vil være ude af Stand til at kunne overtage sin

Skolegjerning. Hun Udtaler at da hendes Sygdom har kostet

hende mange Penge vilde hun være Sogneraadet meget taknemmelig

for at blive fritaget for Udgift til Vikar.

1909

Mødet d 8 Oktober

ad 1 Denne udviste 7306 Kr 30 Ø Deraf i Banken i Græsted Bank 6297 Kr 19 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 De af Formanden trufne Foranstaltninger til Thora Larsens anbringlse

billigedes.

ad 4 Det vedtoges at anbringe N Olsen under Kur i Hillerød

Sygehus forsaavidt han paa Grund af den anførte Sindsygdom

maa udgaa af Arbejdsanstalten

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Anna Megland Smiths beretning om hendes Sygdom toges

til Efterretning.

Halvdelen af Vikarlønnen vil blive udbetalt af Kommunekassen

Under Forventning af Amtsraadets Samtykke
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1909

7 I Henhold til Skattedepartementets Skrivelse af 18 August anmoder Amtet

Sogneraadet om at foretage Valg af Vurderingsmænd og Suppleanter i Henhold

til Ejendomsskyldlovens § 9 6 Stk

8 Amtet udbeder sig Oplysning om hvorvidt der er udfærdiget nogen Vedtægt

eller Forretningsorden i Henhold til Landkommunalloven af 6/7 67 § 14.

9 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender sin Aarsberetning og anmoder

om Bidrag for Aaret 1910/11.

10 Kommitten for Oprettelsen af et Kystsanatorium ved Fage Strand frem

sender anmodning om Bidrag til Sanatoriets opførelse

11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse anmoder om Bidrag til

sin fortsatte Virksomhed.

12 Forstanderen for Aandsvageanstalten Gl Bakkehus tilskriver Sogneraadet

under 21 f m. at han endnu ikke har erholdt Svar paa Spørgsmaalet

af 26/1 09 om Kommunal Understøttelse til den Aandsvage E Torgiuss

og forventer derfor snart at modtage er nærmere imødekommende

Meddelelse fra Sogneraadet.

13 Skoledirektionen fremsender Udkast til Forpagtningskontrakt om

Græsted Skolelod med Bemærkering at Lærer Hedemand har meddelt

at Sogneraadet har ønsket at tilføje en Betingelse for at føre Tilsyn

med Driftiplanens Overholdelse gaaende ud paa, at Forpagteren.

skal være villig til evestuelt at afstaa en deel af Jorden imod.

godtgjørelse i Afgiften.

Direktionen anseer en saadan Betingelse for uberettiget fra

Sogneraadets Side og kan derfor ikke godkjende den. Derimod

vil der intet være at erindre imod at der indføres:

Forpagteren skal være villig til at afstaa den Deel af Skolelodden som

Læreren maatte til Skolens Brug ønske overdraget Sogneraadet til

Byggeplads Legeplads eller lignende imod Afdrag i Afgiften svarende

til det paagjældende Areal i Forhold til hele den bortforpagtede Jordlod.

Det tilføjes at Embedet ved en saaden afstaaelse af Jord holdes

skadesløs.

14 I Henhold til et af Kultusministeriet udsendt Cirkulære henstiller Lærer Hedemand

at det undersøges om der ved Græsted Skole kun anskaffes en Boldplads til

Brug for Skolebørnene

1909

ad 7 Valget er foretaget i forrige møde Sagen 17.

ad 8 I Kommunen er ikke udfærdiget nogen Vedtægt i Henhold til Kommunalloven

§ 14

ad 9 Det sædvanlige Aarsbidrag 10 Kr tilstodes

ad 10 Henlagdes.

ad 11 25 Kroner tilstodes

ad 12 Edvard Torgiuss seer man ikke istand til at anerkende som

hjemmehørende her før mere fyldige Oplysninger foreligger om

hvor han faar havt Ophold i 5 Aar uafbrudt efter det 18 Aar

forinden han begyndte at oppebære Statshjælp samt klarhed over

om denne Statshjælp afbryder Erhvervelsen af Forsørgelsesret.

ad 13 Med Bemærkning af en saaden Fordring for at føre Tilsyn

med Skoleloddens Drift har Sogneraadet ikke stillet eller agter

at stille. Dog forinden den fremlagte Kontrakt tiltrædes.

Ønsker man at faa Spørgsmaalet klaret, om det i forrige

Møde Sagen 18 ommeldte Salg af 1½ Sk Land af Skolelodden.

ad 14 Til at tage Spørgsmaalet under Overvejelse nedsattes et Udvalg

bestaaende af Chr Petersen, Neertoft, Lars Olsen, Chr Mortensen,

og Formanden.



1909
7 I Henhold til Skattedepartementets Skrivelse af 18 August anmoder Amtet
Sogneraadet om at foretage Valg af Vurderingsmænd og Suppleanter i Henhold
til Ejendomsskyldlovens § 9 6 Stk
8 Amtet udbeder sig Oplysning om hvorvidt der er udfærdiget nogen Vedtægt
eller Forretningsorden i Henhold til Landkommunalloven af 6/7 67 § 14.
9 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender sin Aarsberetning og anmoder
om Bidrag for Aaret 1910/11.
10 Kommitten for Oprettelsen af et Kystsanatorium ved Fage Strand frem
sender anmodning om Bidrag til Sanatoriets opførelse
11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjempelse anmoder om Bidrag til
sin fortsatte Virksomhed.
12 Forstanderen for Aandsvageanstalten Gl Bakkehus tilskriver Sogneraadet
under 21 f m. at han endnu ikke har erholdt Svar paa Spørgsmaalet
af 26/1 09 om Kommunal Understøttelse til den Aandsvage E Torgiuss
og forventer derfor snart at modtage er nærmere imødekommende
Meddelelse fra Sogneraadet.
13 Skoledirektionen fremsender Udkast til Forpagtningskontrakt om
Græsted Skolelod med Bemærkering at Lærer Hedemand har meddelt
at Sogneraadet har ønsket at tilføje en Betingelse for at føre Tilsyn
med Driftiplanens Overholdelse gaaende ud paa, at Forpagteren.
skal være villig til evestuelt at afstaa en deel af Jorden imod.
godtgjørelse i Afgiften.
Direktionen anseer en saadan Betingelse for uberettiget fra
Sogneraadets Side og kan derfor ikke godkjende den. Derimod
vil der intet være at erindre imod at der indføres:
Forpagteren skal være villig til at afstaa den Deel af Skolelodden som
Læreren maatte til Skolens Brug ønske overdraget Sogneraadet til
Byggeplads Legeplads eller lignende imod Afdrag i Afgiften svarende
til det paagjældende Areal i Forhold til hele den bortforpagtede Jordlod.
Det tilføjes at Embedet ved en saaden afstaaelse af Jord holdes
skadesløs.
14 I Henhold til et af Kultusministeriet udsendt Cirkulære henstiller Lærer Hedemand
at det undersøges om der ved Græsted Skole kun anskaffes en Boldplads til
Brug for Skolebørnene

1909
ad 7 Valget er foretaget i forrige møde Sagen 17.
ad 8 I Kommunen er ikke udfærdiget nogen Vedtægt i Henhold til Kommunalloven
§ 14
ad 9 Det sædvanlige Aarsbidrag 10 Kr tilstodes
ad 10 Henlagdes.
ad 11 25 Kroner tilstodes
ad 12 Edvard Torgiuss seer man ikke istand til at anerkende som
hjemmehørende her før mere fyldige Oplysninger foreligger om
hvor han faar havt Ophold i 5 Aar uafbrudt efter det 18 Aar
forinden han begyndte at oppebære Statshjælp samt klarhed over
om denne Statshjælp afbryder Erhvervelsen af Forsørgelsesret.
ad 13 Med Bemærkning af en saaden Fordring for at føre Tilsyn
med Skoleloddens Drift har Sogneraadet ikke stillet eller agter
at stille. Dog forinden den fremlagte Kontrakt tiltrædes.
Ønsker man at faa Spørgsmaalet klaret, om det i forrige
Møde Sagen 18 ommeldte Salg af 1½ Sk Land af Skolelodden.
ad 14 Til at tage Spørgsmaalet under Overvejelse nedsattes et Udvalg
bestaaende af Chr Petersen, Neertoft, Lars Olsen, Chr Mortensen,
og Formanden.



1909

15 Da de nuværende Snefogder til 1ste December d. a. have varetagt

dette Hverv i 3 Aar foretoges Valg af Snefogder i de fratrædendes Sted

og Valgtes for:

1 Græsted Bys 1ste Kreds Gdr Oluf Nielsen2 Græsted Bys 2' Kreds Hjulmd Niels Rasmussen3 Græsted Bys 3' Kreds Gdr H P Samuelsen4 Græsted Skovhuse Parcell Peter Bendsen5 Lopholm Gdr Lars Petersen Græsted6 Græsted Overdrev 1ste Kreds Hmd Niels Peter Nielsen7 Græsted Overdrev 2' Kreds       -    Jørgen Rasmussen8 Aggebo Skovhuse Smed Jens Nielsen Græsted9 Dønnevælde  Gdr Jørsen Nielsen Figemosegaard10 Tulstrup = Stokkerup Gjdr Lars Olsen11 Holt = Frebogaard Gdr P Nielsen Frebo12 Alume 1ste Kreds Gdr Jens Peter Petersen13 Alume 2' Kreds Gdr Hans Jensen14 Haagendrup  Gdr Laurits Jensen15 Paarup Gdr Jens P Jensen16 Strand Esbønderup Parcell Peter Petersen17 Maarum Kreds Gdr Niels Nielsen18 Maarum Tinghuse Holgerskjøb Chr Jørgensen M Tinghuse19 Nellerød Parcell Jørgen Jensen20 Ejlstrup Gdr Anders Larsen

21 Kagerup = Tipperup Huse Gdr H H Hansen gjenvalgtes.

16 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Poul Jørgensen Græsted Skovhuse

b Indvalid Jens Nielsens Enke Græsted Mark

c Hans Andreassens Enke Ane Sofie Andreassen Nellerød.

17 Uhrmager Jørgen Hansen fremsender andragende om

Sogneråadet vil træffe Foranstaltning til at Gadebrønden

imellem hans og L Sørensens Ejendom maa blive istandsat

saa den ikke kan være Livsfarlig særlig for Børn.

18 Protestadressen imod J E Christensen fra Verstenhols

fremlagdes

19 Frederiksborg Amts Historiske Samfuad forespørger om

Samfundet er tilstaat noget Bidrag af Kommunen

1909

ad 15 Valget vil være at indsende til Amtsraadet stadfæstelse.

ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Poul Jørgensen forhøjes til 10 Kr Mndl fra 1ste Oktober

b Indvalid Jens Nielsens Enke forhøjes til 7 Kr Mndl fra 1ste Oktober

c Hans Andreassens Enke tilstodes 70 Kr Mndl fra 1ste Septbr d. a.

ad 17 Tilbagesendes Jo Hansen som Sogneraadet uvedkommende

ad 18 Adressen henlagdes som Sogneraadet uvedkommende.

ad 19 Sagen Henlagdes som i Mødet i Februar.
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1909

20 Frederiksborg Amtsraadet meddeler at Skatteansættelsen 67 Kr 60 Ø

for Politibetjent Petersen er stadfæstet

21 Kronborg vestre Birk fremsender Skema til Udfyldning an-

gaaende Høstens Udfald i 1909.

22 Hmd Rasmus Jensens Enke klager til Amtet over at den

tilstaaede Understøttelse af 10 Kr Mndl er utilstrækkelig til

hendes Underhold Klagen fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

23 Snedkermester Ole Andersen Græsted fremsender

Ansøgning om, at erholde Næringsbeviis paa Detajl-

handel til Sogneraadets Anbefaling.

24 Fattigsager

25 Sogneraadet vedtog at anbringe den af Kommunens

Kassebeholdning for hvilket der ikke i Øjebkikket er Brug

for i Græsted Bankafdeling til forrentning.

1909

ad 20 Toges til Efterretning.

ad 21 Skemaet tilstilles Birket efter Udfyldningen.

ad 22 Man anseer det ikke fornødent at forhøje Understøttelsen

da Enken har taget 1 Barn i Huset og forsørger for en

gift Datter. hvilket man ansees som Uvedkommende for

Kommunen.

ad 23 Ansøgningen anbefales.

ad 24 a Lars Larsens Enke er fra 1ste Okter anbragt i Pleje

           hos Skræder Jørgen Petersen Maarum Tinghuse for et Beløb

           a 20 Kr Mndl heri ikke indbefattet læge og Medicin

        b Man billigede at H Petersen havde tildelt A Andersen

           en Midlertidig Hjælp stor 4 Kr

        c Endvidere at Arbejdsmand Peter Nielsen Kagerup

          der foregiver at være hjemmehørende i Alsynderup

          20 Kr Confirmationshjælp, samt 5 Kr til Underhold

          paa Grund af Sygdom hjælpen er ydet d 24/9 og d 2/10

       d Ligeledes billigede man at der for Opvartning af Smed

         Bruhn var udbetalt 5 Kr for 10 dage.

      e Man billigede at Ludvig Petersen var tildelt en Brænd=

        selshjælp stor 20 Kr.

      f Daniel Olsen Paarup tilstodes 1 Læs Brænde samt ½ Aars

        Huslejehjælp.

ad 25 Beslutningen blev truffet af det samlede Sogneraad

Mødet hævet

B Jensen Fmd   N Hansen   Lars Madsen   Hans Petersen

Jens Jørgensen   P C Petersen   Anders Hansen   Chr Petersen

Chr Mortensen   L Olsen   Neentoft



1909
20 Frederiksborg Amtsraadet meddeler at Skatteansættelsen 67 Kr 60 Ø
for Politibetjent Petersen er stadfæstet
21 Kronborg vestre Birk fremsender Skema til Udfyldning an-
gaaende Høstens Udfald i 1909.
22 Hmd Rasmus Jensens Enke klager til Amtet over at den
tilstaaede Understøttelse af 10 Kr Mndl er utilstrækkelig til
hendes Underhold Klagen fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
23 Snedkermester Ole Andersen Græsted fremsender
Ansøgning om, at erholde Næringsbeviis paa Detajl-
handel til Sogneraadets Anbefaling.
24 Fattigsager
25 Sogneraadet vedtog at anbringe den af Kommunens
Kassebeholdning for hvilket der ikke i Øjebkikket er Brug
for i Græsted Bankafdeling til forrentning.

1909
ad 20 Toges til Efterretning.
ad 21 Skemaet tilstilles Birket efter Udfyldningen.
ad 22 Man anseer det ikke fornødent at forhøje Understøttelsen
da Enken har taget 1 Barn i Huset og forsørger for en
gift Datter. hvilket man ansees som Uvedkommende for
Kommunen.
ad 23 Ansøgningen anbefales.
ad 24 a Lars Larsens Enke er fra 1ste Okter anbragt i Pleje
           hos Skræder Jørgen Petersen Maarum Tinghuse for et Beløb
           a 20 Kr Mndl heri ikke indbefattet læge og Medicin
        b Man billigede at H Petersen havde tildelt A Andersen
           en Midlertidig Hjælp stor 4 Kr
        c Endvidere at Arbejdsmand Peter Nielsen Kagerup
          der foregiver at være hjemmehørende i Alsynderup
          20 Kr Confirmationshjælp, samt 5 Kr til Underhold
          paa Grund af Sygdom hjælpen er ydet d 24/9 og d 2/10
       d Ligeledes billigede man at der for Opvartning af Smed
         Bruhn var udbetalt 5 Kr for 10 dage.
      e Man billigede at Ludvig Petersen var tildelt en Brænd=
        selshjælp stor 20 Kr.
      f Daniel Olsen Paarup tilstodes 1 Læs Brænde samt ½ Aars
        Huslejehjælp.
ad 25 Beslutningen blev truffet af det samlede Sogneraad
Mødet hævet
B Jensen Fmd   N Hansen   Lars Madsen   Hans Petersen
Jens Jørgensen   P C Petersen   Anders Hansen   Chr Petersen
Chr Mortensen   L Olsen   Neentoft



1909

Mødet d 4' Novbr

1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes

2 I Skrivelse af 28 f m anmoder Kjøbh Magistrat om Alimentationsbidrag

for Olaf Laurits Olsen til Barnet Arendt Olsen (født 20/9 02) for ½ Aar

til 26 Septbr d. a. 42 Kroner, med Bemærkning at Beløbet forgjæves er

Afkrævet Alimentanten der boer Broagergade 2 St i Kjøbenhavn, Det tilføjes

at Resolutionen er beroende her.

3 Og i Skrivelse af samme Dato annemoder Magistraten om Alimen-

tationsbidrag for samme O L Olsen til Barnet Konrad Vilh Hornhaver

født 22/12 03 for 1 Aar til 22/6 09 84 Kr Resolutionen for det tilpligtede

Bidrag til dette Barn og begge Børnenes Leveattester medfulgte.

4 Formanden meddelte at han ifølge opfordring havde udstedt

Kautionsbevis for Husejer af Kagerup Valdemar Erlandsens ind=

Læggelse paa et Tuberkulose = Sanatorium.

I Henhold til fremlagt Skudsmaalsbog er paagjældende V Erlandsen

født i Valby Sogn d 5 August 1881, og efter det fyldte 18 Aar fra

5/8 99 til 21/1 05 har han havt Ophold i Maarum Sogn

og derved erhvervet Forsørgelsesret her i Kommunen.

5 I Skrivelse af 19 f m anmoder Amtsraadet Sogneraadet om

at indgive Forslag til Fastsættelsen af den Procentdel af den

samlede skat til Sognekommunen hvormed Skatten paa Formue

og Lejlighed skal lignes i treaaret 19 10/11 - - 12/13 i Henhold til

Loven af 6/7 67 § 18 og Lov af 15/5 03 §26.

Forsaavidt der ønskes Forandring i det nu bestaaende Forhold maa

Grunden dertil angives.

6 Gaardejerne Niels Madsen og Jens Peter Jensen af Tulstrup begjærer

Dem fritaget for Hvervet som Stævningsmænd fra 1ste Jannuar 1910

Begjæringen fremsendt af Birket til Indstilling af ny Stævningsmænd

7 Arbejdsmand Svend Flyckt klager over at være paalignet

250 Ør Kvartalet fra 1st Oktober Han fremhæver, at Arbejdsfortjenesten

i de sidste Aar har været ringe.

1909

Mødet d 4 Novbr

ad 1 Denne Udviste en Beholdning 3206 Kr 66 Ør af Beløbet var anbragt i

Græsted Bankafdeling 2297,19 resten forefandtes Contant.

ad 2 Forsaavidt Beløbet ikke kan betales af Alimentanten vil han være

at tilpligte til Afsoning.

ad 3 Afgjordes som forrige Sag

ad 4 Det billigedes af Formanden havde udstedt det ommeldte

Kautionsbeviis.

ad 5 Man vedtog at bibeholde den fordeling af Kommuneskatten

man har benyttet i en Længere Aarrække nemlig 2/5 eller.

40% paa faste Ejendomme og 3/5 eller 60% paa Formue Lejlighed.

ad 6 Som Stævningsmænd i de fratrædendes Sted indstilles:

Gaardejer Oluf Nielsen og Parcellist Mads Peter Jensen Græsted

ad 7 Skatten medsattes til 125 Ør Kvartalet (fra 1/10 09)



1909
Mødet d 4' Novbr
1 Kasseextrakten for Oktober Maaned fremlagdes
2 I Skrivelse af 28 f m anmoder Kjøbh Magistrat om Alimentationsbidrag
for Olaf Laurits Olsen til Barnet Arendt Olsen (født 20/9 02) for ½ Aar
til 26 Septbr d. a. 42 Kroner, med Bemærkning at Beløbet forgjæves er
Afkrævet Alimentanten der boer Broagergade 2 St i Kjøbenhavn, Det tilføjes
at Resolutionen er beroende her.
3 Og i Skrivelse af samme Dato annemoder Magistraten om Alimen-
tationsbidrag for samme O L Olsen til Barnet Konrad Vilh Hornhaver
født 22/12 03 for 1 Aar til 22/6 09 84 Kr Resolutionen for det tilpligtede
Bidrag til dette Barn og begge Børnenes Leveattester medfulgte.
4 Formanden meddelte at han ifølge opfordring havde udstedt
Kautionsbevis for Husejer af Kagerup Valdemar Erlandsens ind=
Læggelse paa et Tuberkulose = Sanatorium.
I Henhold til fremlagt Skudsmaalsbog er paagjældende V Erlandsen
født i Valby Sogn d 5 August 1881, og efter det fyldte 18 Aar fra
5/8 99 til 21/1 05 har han havt Ophold i Maarum Sogn
og derved erhvervet Forsørgelsesret her i Kommunen.
5 I Skrivelse af 19 f m anmoder Amtsraadet Sogneraadet om
at indgive Forslag til Fastsættelsen af den Procentdel af den
samlede skat til Sognekommunen hvormed Skatten paa Formue
og Lejlighed skal lignes i treaaret 19 10/11 - - 12/13 i Henhold til
Loven af 6/7 67 § 18 og Lov af 15/5 03 §26.
Forsaavidt der ønskes Forandring i det nu bestaaende Forhold maa
Grunden dertil angives.
6 Gaardejerne Niels Madsen og Jens Peter Jensen af Tulstrup begjærer
Dem fritaget for Hvervet som Stævningsmænd fra 1ste Jannuar 1910
Begjæringen fremsendt af Birket til Indstilling af ny Stævningsmænd
7 Arbejdsmand Svend Flyckt klager over at være paalignet
250 Ør Kvartalet fra 1st Oktober Han fremhæver, at Arbejdsfortjenesten
i de sidste Aar har været ringe.

1909
Mødet d 4 Novbr

ad 1 Denne Udviste en Beholdning 3206 Kr 66 Ør af Beløbet var anbragt i
Græsted Bankafdeling 2297,19 resten forefandtes Contant.
ad 2 Forsaavidt Beløbet ikke kan betales af Alimentanten vil han være
at tilpligte til Afsoning.
ad 3 Afgjordes som forrige Sag
ad 4 Det billigedes af Formanden havde udstedt det ommeldte
Kautionsbeviis.
ad 5 Man vedtog at bibeholde den fordeling af Kommuneskatten
man har benyttet i en Længere Aarrække nemlig 2/5 eller.
40% paa faste Ejendomme og 3/5 eller 60% paa Formue Lejlighed.
ad 6 Som Stævningsmænd i de fratrædendes Sted indstilles:
Gaardejer Oluf Nielsen og Parcellist Mads Peter Jensen Græsted
ad 7 Skatten medsattes til 125 Ør Kvartalet (fra 1/10 09)



1909

8 Enkefru Risting Græsted Skovhuse andrager om Tilladelse til at Lægge

en 5 Alen bred Overkjørsel over Vejgrøften til hendes Ejendom

9 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærerinden ved

Maarum Skole om at Legepladsen maa blive udvidet saa den

bliver 12 Alen bredere Det fremhæves at som den er nu er der for Lidt

Plads til at benyttes ordnede Lege, og Boldspil i Frikvartererne.

Endvidere ønskes Regnebøger af Roventy Hellings Meterudgave 20 Expl af

1ste Bog og 10 Expl af 2d Bog, da de Regnebøger der overførtes fra den

gamle Skole til hendes Klasser nu ere ubrugelige.

10 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg til Undersøgelse om Udvidelse

af Legepladsen ved Græsted Skole afgav Beretning.

11 Man foretog Valg af Valgbestyrelse til det d 8' dennes forestaaende

Valgmandsvalg.

12 Da de nuværende Brandfogder i Nellerød og Paarup Brand-

fogedkredse med Udgangen af indeværende Aar have varetaget

dette Hverv i 3 Aar vil der være at indstille ny Brand-

fogder i de fratrædendes Sted.

Ligeledes vil der være at vælge Brandsynsvidner i

Paarup Kreds fra 1ste Jannuar 1910.

13 Da Fungtionstiden som Jordboniteringsmand for Jørgen Hansen

Strand Esbønderup udløber med indeværende Aar foretoges

Valg af Jordboniteringsmand i den fratrædendes Sted

14 Man foretog Valg af et Medlem til Kommunens Sundheds-

commission istedetfor Dyrlæge Dolmer der er fraflyttet Kommunen

15 Lærer Hedemand meddeler at saafremt et tilstrækkelig antal

Elever melder sig agter han at holde Aftenskole i kommende Vinter

16 Fattigsager

1909

ad 8 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at nedlægningen skeer med saltglasserede

Rør eller Cementrør af 6" Diameter med Stensatte Endepartier formurede

i Cement samt at Arbejdet iøvrigt udføres under den Vejcommitternde

Chr Mortensen Tilsyn.

ad 9 Spørgsmaalet om udvidelse af Legepladsen udsattes. Regnebøgerne tilstodes

og anskaffes af Jens Jørgensen

ad 10 Af Beretningen fremgik, at Udvalget anseer den nuværende Lege-

plads som for Lille, og indskrænket i Forhold til det store Børne-

antal der søger Skolen.

Udvalget foreslaar at den nuværende Legeplads med et Areal

stort ca 3 Skk Land af Skolelodden udvides imod Øst Forslaget tiltraadtes.

dog saaledes at udvidelsen først finder Sted i Løbet af Sommeren 1910

ad 11 N Hansen, Chr Petersen, Ole Nielsen, og Formanden Valgtes.

ad 12 Som Brandfog indstilles: for Nellerød Parcellist Niels Larsen Nellerød

og for Paarup Gdr Svend P Christensen

Som Brandsynsvidner i Paarup Valgtes Parcell Anders Jørgensen og

Smed P Ejlersen.

ad 13 Som Jordboniteringsmand valgtes Parcell Niels Hansen Alume

ad 14 Istedetfor Dolmer valgtes Postmester Vowern Græsted

ad 15 Toges til Efterretning.

ad 16a Man billigede af H Petersen for Pleje af Smed Bruun

          i Oktbr Mnd hade udbetalt 8 Kr. Bruun tilstodes endvidere

         1 Kr Ugenlig Tillæg fra 1st Novbr.

       b Man billigede Ligeledes at A Andersen Ejlstrup

          i Oktbr Maaned var tildelt en Extrahjælp stor 5 Kr.



1909
8 Enkefru Risting Græsted Skovhuse andrager om Tilladelse til at Lægge
en 5 Alen bred Overkjørsel over Vejgrøften til hendes Ejendom
9 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærerinden ved
Maarum Skole om at Legepladsen maa blive udvidet saa den
bliver 12 Alen bredere Det fremhæves at som den er nu er der for Lidt
Plads til at benyttes ordnede Lege, og Boldspil i Frikvartererne.
Endvidere ønskes Regnebøger af Roventy Hellings Meterudgave 20 Expl af
1ste Bog og 10 Expl af 2d Bog, da de Regnebøger der overførtes fra den
gamle Skole til hendes Klasser nu ere ubrugelige.
10 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg til Undersøgelse om Udvidelse
af Legepladsen ved Græsted Skole afgav Beretning.
11 Man foretog Valg af Valgbestyrelse til det d 8' dennes forestaaende
Valgmandsvalg.
12 Da de nuværende Brandfogder i Nellerød og Paarup Brand-
fogedkredse med Udgangen af indeværende Aar have varetaget
dette Hverv i 3 Aar vil der være at indstille ny Brand-
fogder i de fratrædendes Sted.
Ligeledes vil der være at vælge Brandsynsvidner i
Paarup Kreds fra 1ste Jannuar 1910.
13 Da Fungtionstiden som Jordboniteringsmand for Jørgen Hansen
Strand Esbønderup udløber med indeværende Aar foretoges
Valg af Jordboniteringsmand i den fratrædendes Sted
14 Man foretog Valg af et Medlem til Kommunens Sundheds-
commission istedetfor Dyrlæge Dolmer der er fraflyttet Kommunen
15 Lærer Hedemand meddeler at saafremt et tilstrækkelig antal
Elever melder sig agter han at holde Aftenskole i kommende Vinter
16 Fattigsager

1909
ad 8 Tilladelsen meddeles paa Betingelse, at nedlægningen skeer med saltglasserede
Rør eller Cementrør af 6" Diameter med Stensatte Endepartier formurede
i Cement samt at Arbejdet iøvrigt udføres under den Vejcommitternde
Chr Mortensen Tilsyn.
ad 9 Spørgsmaalet om udvidelse af Legepladsen udsattes. Regnebøgerne tilstodes
og anskaffes af Jens Jørgensen
ad 10 Af Beretningen fremgik, at Udvalget anseer den nuværende Lege-
plads som for Lille, og indskrænket i Forhold til det store Børne-
antal der søger Skolen.
Udvalget foreslaar at den nuværende Legeplads med et Areal
stort ca 3 Skk Land af Skolelodden udvides imod Øst Forslaget tiltraadtes.
dog saaledes at udvidelsen først finder Sted i Løbet af Sommeren 1910
ad 11 N Hansen, Chr Petersen, Ole Nielsen, og Formanden Valgtes.
ad 12 Som Brandfog indstilles: for Nellerød Parcellist Niels Larsen Nellerød
og for Paarup Gdr Svend P Christensen
Som Brandsynsvidner i Paarup Valgtes Parcell Anders Jørgensen og
Smed P Ejlersen.
ad 13 Som Jordboniteringsmand valgtes Parcell Niels Hansen Alume
ad 14 Istedetfor Dolmer valgtes Postmester Vowern Græsted
ad 15 Toges til Efterretning.
ad 16a Man billigede af H Petersen for Pleje af Smed Bruun
          i Oktbr Mnd hade udbetalt 8 Kr. Bruun tilstodes endvidere
         1 Kr Ugenlig Tillæg fra 1st Novbr.
       b Man billigede Ligeledes at A Andersen Ejlstrup
          i Oktbr Maaned var tildelt en Extrahjælp stor 5 Kr.



1909

17 Sogneraadsmedlem Lars Madsen Kagerup er fraflyttet

Kommunen og saaledes udtraadt af Sogneraadet.

I hans Sted havde Formanden anmodet Suppleanten

Gaardejer Ole Nielsen Nellerød om at komme tilstede

i Mødet idag og deltage i Forhandlinger Ole Nielsen

Overtager L Madsens Forretninger med opkrævning af Kom-

muneskatterne og Skolemulkterne for Ejlstrup Distrikt fra

dato samt udbetaler de tilstaaede Alderdomsunderstøttelser

til Understøttede i Maarum Sogn Ligeledes fra dato.

Efter Forhandling imellem L Madsen, og O Nielsen

Overtog O Nielsen Afgjørelsen af L Madsens mellem-

værende med Kommunens Kasserer regnet fra 1ste April.

Ordinært Møde d 2' December

1 Kasseextrakten for Novbr Maaned fremlagdes

2 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmeldte under

5 f m at Gribskovbanen var paalignet 3% af Indtægten 27949 Kroner

med 838 Kr 47. heraf faar Hillerød forlods 10% = 83 Kr 84 Øre af

Resten faar Græsted Maarum 36½% = 275 Kr 43 Ør

Samme meddeler Ligeledes at Hillerød og Omegns Bank har

havt en Indtægt af 24000 Kr hvoraf 3% udgjør 720 Kr heraf faar

Hillerød forlods 10% 72 Kr Det opgives at 25 1/4 % af Indtægten hidrører

fra Græsted Afdeling og at deraf tilfalder Græsted Maarum 163 Kr 62 Ør

3 Efter Modtagelsen af Listerne over Skoleforsømmelserne i

Septbr og Oktbr Mndr har Skoledirektionen gjort opmærksom paa

af Sogneraadet har Undladt at diktere Tillægsbøder for forsøm=

melser udover 4 Dage i Henhold til Skolelovens Bestemmelser

Direktionen udtaler, det ikke fremtidig kan passere at denne

Mulk Undlades Men at Listerne dog for denne Gang godkjendes.

4 I Cirkulære af 16 Oktbr d.a. fremsendt gjennem Amtet

udbeder Indenrigsministeriet sig meddelt hvilke Erfaringer der

er indvundet med Hensyn til Lov om udryddelse af Rotter af

22 Marts 1907 under Henvisning til Lovens nær forestaaende

Revision.

1909

c Man billigedes at Jensigne Jørgensen fra 1ste Setbr var tildelt i Hjælp

  150 Ør Maanedlig.

d Ane Kirstine Larsen faar sin Understøttelse forhøjet fra 4 Kr

  til 6 Kr Mndl fra 1ste Novbr d. a.

e Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes forskellige Klædningsstykke

  der anskaffes af P Chr Petersen.

f Ole Olsens Enke tilstodes en Kjole.

g Uhrmager Otto Hansen tilstodes en Vinterfrakke indenfor at Beløb

af 25 Kroner.

Mødet hævet

B Jensen   Ulh Petersen   L Olsen   P C Petersen   Neertoft

  Fmd   Hans Petersen   Ole Nielsen   A Hansen

P Hansen   Jens Jørgensen   Chr Mortensen

Mødet d 2d December

ad 1 Denne Udviste en Beholdning af 3686 Kr 50 Ør af dette Beløb

indestod i Græsted Bank Afdeling 2397 Kr 19 Øre.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Loven skønnes ikke at have virket til egentlig Nytte

man har i Aarene 190 7/8 og 8/9 havt en Udgift i følge

Loven paa 561 Kr 30 Ø (Antal Rotter 3655)



1909
17 Sogneraadsmedlem Lars Madsen Kagerup er fraflyttet
Kommunen og saaledes udtraadt af Sogneraadet.
I hans Sted havde Formanden anmodet Suppleanten
Gaardejer Ole Nielsen Nellerød om at komme tilstede
i Mødet idag og deltage i Forhandlinger Ole Nielsen
Overtager L Madsens Forretninger med opkrævning af Kom-
muneskatterne og Skolemulkterne for Ejlstrup Distrikt fra
dato samt udbetaler de tilstaaede Alderdomsunderstøttelser
til Understøttede i Maarum Sogn Ligeledes fra dato.
Efter Forhandling imellem L Madsen, og O Nielsen
Overtog O Nielsen Afgjørelsen af L Madsens mellem-
værende med Kommunens Kasserer regnet fra 1ste April.
Ordinært Møde d 2' December
1 Kasseextrakten for Novbr Maaned fremlagdes
2 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmeldte under
5 f m at Gribskovbanen var paalignet 3% af Indtægten 27949 Kroner
med 838 Kr 47. heraf faar Hillerød forlods 10% = 83 Kr 84 Øre af
Resten faar Græsted Maarum 36½% = 275 Kr 43 Ør
Samme meddeler Ligeledes at Hillerød og Omegns Bank har
havt en Indtægt af 24000 Kr hvoraf 3% udgjør 720 Kr heraf faar
Hillerød forlods 10% 72 Kr Det opgives at 25 1/4 % af Indtægten hidrører
fra Græsted Afdeling og at deraf tilfalder Græsted Maarum 163 Kr 62 Ør
3 Efter Modtagelsen af Listerne over Skoleforsømmelserne i
Septbr og Oktbr Mndr har Skoledirektionen gjort opmærksom paa
af Sogneraadet har Undladt at diktere Tillægsbøder for forsøm=
melser udover 4 Dage i Henhold til Skolelovens Bestemmelser
Direktionen udtaler, det ikke fremtidig kan passere at denne
Mulk Undlades Men at Listerne dog for denne Gang godkjendes.
4 I Cirkulære af 16 Oktbr d.a. fremsendt gjennem Amtet
udbeder Indenrigsministeriet sig meddelt hvilke Erfaringer der
er indvundet med Hensyn til Lov om udryddelse af Rotter af
22 Marts 1907 under Henvisning til Lovens nær forestaaende
Revision.

1909
c Man billigedes at Jensigne Jørgensen fra 1ste Setbr var tildelt i Hjælp
  150 Ør Maanedlig.
d Ane Kirstine Larsen faar sin Understøttelse forhøjet fra 4 Kr
  til 6 Kr Mndl fra 1ste Novbr d. a.
e Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes forskellige Klædningsstykke
  der anskaffes af P Chr Petersen.
f Ole Olsens Enke tilstodes en Kjole.
g Uhrmager Otto Hansen tilstodes en Vinterfrakke indenfor at Beløb
af 25 Kroner.
Mødet hævet
B Jensen   Ulh Petersen   L Olsen   P C Petersen   Neertoft
  Fmd   Hans Petersen   Ole Nielsen   A Hansen
P Hansen   Jens Jørgensen   Chr Mortensen

Mødet d 2d December
ad 1 Denne Udviste en Beholdning af 3686 Kr 50 Ør af dette Beløb
indestod i Græsted Bank Afdeling 2397 Kr 19 Øre.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Loven skønnes ikke at have virket til egentlig Nytte
man har i Aarene 190 7/8 og 8/9 havt en Udgift i følge
Loven paa 561 Kr 30 Ø (Antal Rotter 3655)



1909

5 I Skrivelse af 15 f m erkender Alsønderup Sogneraad den i

Mødet d 8 Oktober Sagen 24 ommeldte Arbejdsmand Peter Nielsen

af Kagerup som forsørgelsesberettiget i Alsønderup Kommune

6 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Hillerød anmelder i Skrivelse.

af 30 Oktbr at Understøttelsen til den her hjemmehørende Arbejdsmand

Jens Jørgensen i Hillerød (født 4/10 44 i Blidstrup) fra 1ste Novbr bliver forhøjet til

15 Kr Maanedlig.

7 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' Septbr Sagen 9 har

Formanden corresponderet med Fæstekontoret Larsbjørnetræde 8 Kjøbenhavn

angaaende Skudsmaalsbogen for den i Nellerød d 11/7 49 fødte Søren Joh Jørgensen

Fæstekontoret svarer, at den paagjældende Skudsmaalsbog var leveret derfra

til hans Hosbond Forpagter Peter Larsen Aagerup pr Ballerup da denne

imidlertid undlod at besvare forespørglen blev der herfra rettet anmod-

ning til Kjøbh Amts syndre Birks Politi om ved Retten at faa

den ommeldte Skudsmaalsbog udleveret fra P Larsen.

Af en fra Birket i den Anledning modtaget Rapport fremgaar, at

Peter Larsen har forklaret, at han ikke er sig bevidst at have modtaget

Bogen, og at han iøvrigt nøje har gjennemsøgt sin Lejlighed

uden at finde denne.-

8 Kjøbenhavns Politi anmelder i Skrivelse af 3' f m at

Arbejdsmand Jørgen Petersen, født i Dønnevælde d 8/4 1860

der for Tiden afsoner en Straf for Betleri vil blive hjemsendt

efter endt Straffetid der udløber d 25 Jannuar 1911.

9 I Skrivelse af 3 f m begjærer Aarhus Politikammer

Alimentationsbidrag for Niels Chr Olsen til Barnet Olivia

Emilie Nielsen født 22/4 06 for ½ Aar til 22/4 1910. 30 Kroner

10 Roskilde Byfogedkonfor anmoder i Skrivelse af 12 f m om

Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet Harrald

Hermann Nielsen født 11/5 03 for ½ Aar til 11/11 09 30 Kroner

Det bemærkes, at paagjældende er forgjæves efterlyst, og at Resolutionen

er beroende her.

17 Stævningsmændene for Maarum Christian Jørgensen og Jørgen Jørgensen

Adaarum Tinghuse beder dem igjennem Birket fritaget for Hvervet

fra 1ste Jannuar 1910.

1909

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Da Det ikke er Lykkedes at faa konstateret at Søren Joh Jørgensen

har erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vil han

være at anerkende hjemmehørende foresaavidt der ikke i den

nærmeste Fremtid kan fremskaffes Oplysning om andet Forsør-

gelseshjem.

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 Beløbet vedtog man at betale, og forsaavidt Alimen-

santen antræffes vil han være at tilpligte til Afsoning.

ad 10 Afgjordes som forrige Sag

ad 11 Anton Peter Larsen Maarum og Laurits A Nielsen

Maarum Tinghuse indstilles.



1909
5 I Skrivelse af 15 f m erkender Alsønderup Sogneraad den i
Mødet d 8 Oktober Sagen 24 ommeldte Arbejdsmand Peter Nielsen
af Kagerup som forsørgelsesberettiget i Alsønderup Kommune
6 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Hillerød anmelder i Skrivelse.
af 30 Oktbr at Understøttelsen til den her hjemmehørende Arbejdsmand
Jens Jørgensen i Hillerød (født 4/10 44 i Blidstrup) fra 1ste Novbr bliver forhøjet til
15 Kr Maanedlig.
7 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 2' Septbr Sagen 9 har
Formanden corresponderet med Fæstekontoret Larsbjørnetræde 8 Kjøbenhavn
angaaende Skudsmaalsbogen for den i Nellerød d 11/7 49 fødte Søren Joh Jørgensen
Fæstekontoret svarer, at den paagjældende Skudsmaalsbog var leveret derfra
til hans Hosbond Forpagter Peter Larsen Aagerup pr Ballerup da denne
imidlertid undlod at besvare forespørglen blev der herfra rettet anmod-
ning til Kjøbh Amts syndre Birks Politi om ved Retten at faa
den ommeldte Skudsmaalsbog udleveret fra P Larsen.
Af en fra Birket i den Anledning modtaget Rapport fremgaar, at
Peter Larsen har forklaret, at han ikke er sig bevidst at have modtaget
Bogen, og at han iøvrigt nøje har gjennemsøgt sin Lejlighed
uden at finde denne.-
8 Kjøbenhavns Politi anmelder i Skrivelse af 3' f m at
Arbejdsmand Jørgen Petersen, født i Dønnevælde d 8/4 1860
der for Tiden afsoner en Straf for Betleri vil blive hjemsendt
efter endt Straffetid der udløber d 25 Jannuar 1911.
9 I Skrivelse af 3 f m begjærer Aarhus Politikammer
Alimentationsbidrag for Niels Chr Olsen til Barnet Olivia
Emilie Nielsen født 22/4 06 for ½ Aar til 22/4 1910. 30 Kroner
10 Roskilde Byfogedkonfor anmoder i Skrivelse af 12 f m om
Alimentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet Harrald
Hermann Nielsen født 11/5 03 for ½ Aar til 11/11 09 30 Kroner
Det bemærkes, at paagjældende er forgjæves efterlyst, og at Resolutionen
er beroende her.
17 Stævningsmændene for Maarum Christian Jørgensen og Jørgen Jørgensen
Adaarum Tinghuse beder dem igjennem Birket fritaget for Hvervet
fra 1ste Jannuar 1910.

1909
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Da Det ikke er Lykkedes at faa konstateret at Søren Joh Jørgensen
har erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vil han
være at anerkende hjemmehørende foresaavidt der ikke i den
nærmeste Fremtid kan fremskaffes Oplysning om andet Forsør-
gelseshjem.
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 Beløbet vedtog man at betale, og forsaavidt Alimen-
santen antræffes vil han være at tilpligte til Afsoning.
ad 10 Afgjordes som forrige Sag
ad 11 Anton Peter Larsen Maarum og Laurits A Nielsen
Maarum Tinghuse indstilles.



1909

12 Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager for Amtsraadet over

den ham hertil Kommunen paalignede Erhvervsskat 6 Kr 60 Ø Klagen

er fra Amtets Overskatteraad under 18 f m tilstillet Sogneraadet til Erklæring.

13 Jordbruger P Ejler Petersen Kagerup der i forrige Møde blev

paalignet en Formue og Lejlighedsskat stor 16 Kr for Tiden fra 1/12 09

Klager over denne ansættelse og angiver kun at eje 5000 Kr, og at hans

Indtægt kun har udgjort 700 Kr.

14 a Husejer Arbejdsmand Jens Peter Jørgensen Alume andrager

       om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

    b Partikulier Anders Jensens Hustru Alume andrager Ligeledes

      om Plejetilladelse

15 Hmd Carl Chr Hansen Alume begjærer Tilladelse til at fylde

Vejgrøften for at kunne bortføre Jord fra Bakken paa hans Mark.

16 Snedkersvend Laurits Larsen Græsted fremsender Andragende

om Bidrag til Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse i Andragendet

Oplyses, at det aarlige Medlemskontingent for fuldtbetalende

er 15 Kr 60 Ør og for halvtbetalende 7 Kr 80 Ør og at Medlems-

antallet heri Kommunen d 31 Marts d. a. var 6 heltbetalende

17 Lærer Haahr Alume andrager om at der maa blive

anskaffet en ny Kakkelovn til hans Spisestue da den derværende

Ovn er uøkonomisk da den kun egner sig til Brænde.

Endvidere andrages om at der maa blive anskaffet en ny Brønd

da Vandet i Skolens Brønd er mindre godt, og i øvrigt util-

strækkeligt.

Dernæst begjæres til Skoleundervisningen ny Regnebøger efter

Metersystemet, og et Bidrag til en Børnebogsamling.

18 Lærer Petersen Ejlstrup andrager om et nyt Europaskort, og

om at der maa blive anbragt Skrabebrædter udenfor Srappen

ved Skolerne.

19 Lærer Hedemand andrager om et Bidrag til Sognebogsamlingen

for Aaret 190 9/10

1909.

ad 12 Skatteansættelsen fastholdes idet P Rasmussen stadig har sin Handels-

virksomhed bestemte Dage hver Uge paa Paarup Station.

ad 13 P Ejler Petersen nedsættes fra 16 til 12 Kr for Tiden fra

1/12 09 til 31/3, 10

ad 14 a Tilladelsen kunne ikke gives da Familien i deres lille

           Hjem forud selv har 3 Børn og i Øvrigt sidder i meget smaa

           Kaar.

        b Tilladelsen meddeles naar plejetilsynets og de fornødne

           Attester. fremskaffes

ad 15 Tilladelsen gives, dog at fylning og opgravning af Vejgrøften

efter endt kjørsel godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraads.

medlem A Hansen.

ad 16 Henlagdes.

ad 17 Spørgsmaalet om anskaffelse af Kakkelovn og Brønd udgik

til nærmere Undersøgelse af at nedsat Udvalg.

De fornødne Regnebøger efter Metersystemet tilstodes.

Spørgsmaalet om Bidrag til Børnebogsamlingen udsattes

ad 18 Anskaffelse af 1 ny Europaskort og Skrabejern ved Dørene

udgik til et Syn der agtes afholdt over Skolebygningerne og

Materiellet.

ad 19 Bogsamlingen tilstodes et Bidrag stort 20 Kr for 190 9/10



1909
12 Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager for Amtsraadet over
den ham hertil Kommunen paalignede Erhvervsskat 6 Kr 60 Ø Klagen
er fra Amtets Overskatteraad under 18 f m tilstillet Sogneraadet til Erklæring.
13 Jordbruger P Ejler Petersen Kagerup der i forrige Møde blev
paalignet en Formue og Lejlighedsskat stor 16 Kr for Tiden fra 1/12 09
Klager over denne ansættelse og angiver kun at eje 5000 Kr, og at hans
Indtægt kun har udgjort 700 Kr.
14 a Husejer Arbejdsmand Jens Peter Jørgensen Alume andrager
       om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
    b Partikulier Anders Jensens Hustru Alume andrager Ligeledes
      om Plejetilladelse
15 Hmd Carl Chr Hansen Alume begjærer Tilladelse til at fylde
Vejgrøften for at kunne bortføre Jord fra Bakken paa hans Mark.
16 Snedkersvend Laurits Larsen Græsted fremsender Andragende
om Bidrag til Snedkerfagets Arbejdsløshedskasse i Andragendet
Oplyses, at det aarlige Medlemskontingent for fuldtbetalende
er 15 Kr 60 Ør og for halvtbetalende 7 Kr 80 Ør og at Medlems-
antallet heri Kommunen d 31 Marts d. a. var 6 heltbetalende
17 Lærer Haahr Alume andrager om at der maa blive
anskaffet en ny Kakkelovn til hans Spisestue da den derværende
Ovn er uøkonomisk da den kun egner sig til Brænde.
Endvidere andrages om at der maa blive anskaffet en ny Brønd
da Vandet i Skolens Brønd er mindre godt, og i øvrigt util-
strækkeligt.
Dernæst begjæres til Skoleundervisningen ny Regnebøger efter
Metersystemet, og et Bidrag til en Børnebogsamling.
18 Lærer Petersen Ejlstrup andrager om et nyt Europaskort, og
om at der maa blive anbragt Skrabebrædter udenfor Srappen
ved Skolerne.
19 Lærer Hedemand andrager om et Bidrag til Sognebogsamlingen
for Aaret 190 9/10

1909.
ad 12 Skatteansættelsen fastholdes idet P Rasmussen stadig har sin Handels-
virksomhed bestemte Dage hver Uge paa Paarup Station.
ad 13 P Ejler Petersen nedsættes fra 16 til 12 Kr for Tiden fra
1/12 09 til 31/3, 10
ad 14 a Tilladelsen kunne ikke gives da Familien i deres lille
           Hjem forud selv har 3 Børn og i Øvrigt sidder i meget smaa
           Kaar.
        b Tilladelsen meddeles naar plejetilsynets og de fornødne
           Attester. fremskaffes
ad 15 Tilladelsen gives, dog at fylning og opgravning af Vejgrøften
efter endt kjørsel godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraads.
medlem A Hansen.
ad 16 Henlagdes.
ad 17 Spørgsmaalet om anskaffelse af Kakkelovn og Brønd udgik
til nærmere Undersøgelse af at nedsat Udvalg.
De fornødne Regnebøger efter Metersystemet tilstodes.
Spørgsmaalet om Bidrag til Børnebogsamlingen udsattes
ad 18 Anskaffelse af 1 ny Europaskort og Skrabejern ved Dørene
udgik til et Syn der agtes afholdt over Skolebygningerne og
Materiellet.
ad 19 Bogsamlingen tilstodes et Bidrag stort 20 Kr for 190 9/10



1909

20 Lærer Hedemand anmelder dernæst at Rørledningen igjennem

Græsted Skolelod formentlig er tilstoppet da der samler sig Vand

over Jorden paa da Laveste Steder.

21 Græsted Borgerforening andrager om Bidrag af Kommunekassen

til Gadebelysningen i Græsted for Aaret 190 9/10.

Ligeledes andrages om et Bidrag for 190 8/9 ved at Borgerforeningens

Formand f a Laa Syg blev det forsømt dengang at andrage

om Bidrag.

22 I Skrivelse af 11 Septbr d.a. forespørger Helsinge Valby Sogneraad

om man herfra vil være villig til at træffe Foranstaltning til at

Skjælgrøften imellem Bannebjerg Mark, og Lars Sørensens Marker i

Stokkerup, optages som mindre offentlig Vandløb.

Med Skrivelsen forelaa Udskrift af Helsinge Valby Vandsynsprotokol

over et d 12 Juli d.a. afholdt Syn over det ommeldte Vandløb

hvoraf fremgik at de paagjældende Interessenter alle vare enige

i at Skjælgrøften optages som offentlig Vandløb

23 Tilbud paa Renholdelsen af Kommunens Skoler i

Aaret 1910 forelaa fra:

Græsted Hovedskole Klokker Niels Nielsen                              100 Kr

Andenlærerens og Lærerindens Skole P Henriksens Enke Alume 180 Kr.

Den ene Lærers Skoler og begge Lærerindernes Skoler

tilbyder Indvalidens Maren at renholde de 2 Skoler i Byen for     178 Kr

og Forskolen for et Beløb af                                           -        73 Kr

Andreas Petersens Hustru tilbyder at renholde

Andenlærerens og Lærerindens Skoler for                               165 Kr

Ole Jensens Hustru tilbyder at renholde Forskolen

som forrige for 95 Kr + 5 Kr for Retiraderne                            100 Kr

Begge Alume Skoler tilbyder Hans Henriksens

Enke Alume sig at renholde for                                              170 Kr.

Enken Kamille Jensen tilbyder at renholde bege

Ejlstrup Maarum Skoler for sammepriis som f.a.                        170 Kr

jens Munks Hustru tilbyder Renholdelse af Ejlstrup Skoler           173 Kr

24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Jens Pedersen Rødkildehuset

b Andreas Petersen Græsted

1909

ad 20 Sagen udgik foreløbig til nærmere Undersøgelse

ad 21 Med 9 Stemmer vedtoges at yde 50 Kr for 190 9/10 P Chr Petersen

foreslog og fastholdt kun at yde 25 Kr hvorimod Jens Jørgensen

Undlod at stemme for 190 8/9 fandtes ikke Anledning til at

yde noget Bidrag da Kommuneregnskabet for dette Aar

forlængst er aflagt.

ad 22 Sogneraadet skjønner at Græsted Maarum Kommunen

ingen Interesse har i at den ommeldte Skjelgrøft

optages som Offentlig Vandløb. Sagen tilbagesende

Helsinge Sogneraad med foranstaaende Bemærkning.

ad 23 Tilbudene approberedes saaledes:

Henriksens Enke tilstodes 2 Lærerens og Læreridens Skoler for    180 Kroner

Indvalid Maren for 1ste Lærerens Skole                                      90    -

samme for Forskolen                                                               93    -

H Henriksens Enke begge Alume Skoler                                    170    - 533

Kamille Jensen begge Maarum Skoler                                       170    -

Jens Munks Hustru begge Ejlstrup Skoler                                  175    -                                                                                          878

ad 24 behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Jens Pedersens Skema tilbagesendes til Underskrift for-

inden Understøttelsen tilstaas.

b Andreas Pedersen forhøjes fra 8 til 10 Kr Maanedlig

fra 1ste Decbr d. a.



1909
20 Lærer Hedemand anmelder dernæst at Rørledningen igjennem
Græsted Skolelod formentlig er tilstoppet da der samler sig Vand
over Jorden paa da Laveste Steder.
21 Græsted Borgerforening andrager om Bidrag af Kommunekassen
til Gadebelysningen i Græsted for Aaret 190 9/10.
Ligeledes andrages om et Bidrag for 190 8/9 ved at Borgerforeningens
Formand f a Laa Syg blev det forsømt dengang at andrage
om Bidrag.
22 I Skrivelse af 11 Septbr d.a. forespørger Helsinge Valby Sogneraad
om man herfra vil være villig til at træffe Foranstaltning til at
Skjælgrøften imellem Bannebjerg Mark, og Lars Sørensens Marker i
Stokkerup, optages som mindre offentlig Vandløb.
Med Skrivelsen forelaa Udskrift af Helsinge Valby Vandsynsprotokol
over et d 12 Juli d.a. afholdt Syn over det ommeldte Vandløb
hvoraf fremgik at de paagjældende Interessenter alle vare enige
i at Skjælgrøften optages som offentlig Vandløb
23 Tilbud paa Renholdelsen af Kommunens Skoler i
Aaret 1910 forelaa fra:
Græsted Hovedskole Klokker Niels Nielsen                              100 Kr
Andenlærerens og Lærerindens Skole P Henriksens Enke Alume 180 Kr.
Den ene Lærers Skoler og begge Lærerindernes Skoler
tilbyder Indvalidens Maren at renholde de 2 Skoler i Byen for     178 Kr
og Forskolen for et Beløb af                                           -        73 Kr
Andreas Petersens Hustru tilbyder at renholde
Andenlærerens og Lærerindens Skoler for                               165 Kr
Ole Jensens Hustru tilbyder at renholde Forskolen
som forrige for 95 Kr + 5 Kr for Retiraderne                            100 Kr
Begge Alume Skoler tilbyder Hans Henriksens
Enke Alume sig at renholde for                                              170 Kr.
Enken Kamille Jensen tilbyder at renholde bege
Ejlstrup Maarum Skoler for sammepriis som f.a.                        170 Kr

jens Munks Hustru tilbyder Renholdelse af Ejlstrup Skoler           173 Kr
24 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Jens Pedersen Rødkildehuset
b Andreas Petersen Græsted

1909
ad 20 Sagen udgik foreløbig til nærmere Undersøgelse
ad 21 Med 9 Stemmer vedtoges at yde 50 Kr for 190 9/10 P Chr Petersen
foreslog og fastholdt kun at yde 25 Kr hvorimod Jens Jørgensen
Undlod at stemme for 190 8/9 fandtes ikke Anledning til at
yde noget Bidrag da Kommuneregnskabet for dette Aar
forlængst er aflagt.
ad 22 Sogneraadet skjønner at Græsted Maarum Kommunen
ingen Interesse har i at den ommeldte Skjelgrøft
optages som Offentlig Vandløb. Sagen tilbagesende
Helsinge Sogneraad med foranstaaende Bemærkning.
ad 23 Tilbudene approberedes saaledes:
Henriksens Enke tilstodes 2 Lærerens og Læreridens Skoler for    180 Kroner
Indvalid Maren for 1ste Lærerens Skole                                      90    -
samme for Forskolen                                                               93    -
H Henriksens Enke begge Alume Skoler                                    170    - 533
Kamille Jensen begge Maarum Skoler                                       170    -
Jens Munks Hustru begge Ejlstrup Skoler                                  175    -

                                                                                          878
ad 24 behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Jens Pedersens Skema tilbagesendes til Underskrift for-
inden Understøttelsen tilstaas.
b Andreas Pedersen forhøjes fra 8 til 10 Kr Maanedlig
fra 1ste Decbr d. a.



1909.

25 Beboere af Græsted Overdrev og Skovbjørstrup andrager om at faa

Stien fra Harrager Hegn til Maarum udbedret med Grus m.v.

26 Kjøbekontraet hvorved Læge Oskar Larsen Kjøber 1½ Skp Land af

Græsted Skolelod fremlagdes og underskreves af Formander hvorefter

Kontrakten vil være at tiltræde af Førstelærer Hedemand og

derefter tilstilles Skoleautoriteterne til godkendelse.

Kjøbesummen er 375 Kr Kort over Parcellen medfulgte.

27 Til at træffe Bestemmelse om hvor store Beløb der

skal opføres paa næste Regnskab til Fattigvæsen Skolevæsen

og Vejvæsen m v nedsattes Udvalg.

28 Fattigsager

1909.

ad 25 Sagen Overdroges J Jørgensen til videre Foranstaltning.

ad 26 Salget af Parcellen er forud bestemt af Sogneråadet, og den

anførte Kjøbesum Godkjendt.

ad 27 Til Vejudvalg Valgtes Chr Mortensen, A Hansen, Jens Jørgensen

N Hansen, Chr Petersen og Ole Nielsen.

Som Skoleudvalg Valgtes L Olsen, Neertoft, J Jørgensen, H Petersen,

og Formanden.

P Chr Petersen, N Hansen, og H Petersen, fremkommer

med Forslag til Fattigplanens Affattelse.

Mødet hvor Udvalgene fremsætter Deres Forslag bestemtes

til Onsdagen d 15 Decbr Eftmd Kl 2.

ad 28 Man billigede at den i Kagerup Boende Arbejdsmand

Peter Nielsen hjemmehørende i Alsynderup under

16 f m er tildelt en Hjælp af 5 Kr til Underhold

Johan Larsens Enke Ejlstrup er d 23 f m tildelten Brænd-

selshjælp stor 4 Kr

Anders Andersen Ejlstrup er for Novbr Maaned tildelt

en extrahjælp stor 4 Kr.

Frederik Petersens Enke er tildelt en extrahjælp stor 2 Kr

Hans Hansen fynbo er tildelt en Brændselshjælp

stor 15 Kr i Novbr Mnd.

Anders Rasmussen tilstodes en extrahjælp stor 10 Kroner

Man billigede at N Hansen havde tildelt Arbejds-

mand Hans Jensens Enke Asserine Jensen en Understøttelse

af 20 Kr Maanedlig fra 15 Novbr. Enken der har Ophold

hos sine Børn i Haagendrup er ankommet fra

Helsinge og angiver at være forsørgelsesberettiget i Alsted

Fjenneslev Kommune hvorfra Understøttelsen forventes

refunderet med fuld Refusion

Mødet hævet

B Jensen  Fmd.   Neertof   L Olsen   A Hansen

P C Petersen   Ole Nielsen   Hans Petersen   Chr Mortensen

Chr Pedersen   A Hansen   Jens Jørgensenn



1909.
25 Beboere af Græsted Overdrev og Skovbjørstrup andrager om at faa
Stien fra Harrager Hegn til Maarum udbedret med Grus m.v.
26 Kjøbekontraet hvorved Læge Oskar Larsen Kjøber 1½ Skp Land af
Græsted Skolelod fremlagdes og underskreves af Formander hvorefter
Kontrakten vil være at tiltræde af Førstelærer Hedemand og
derefter tilstilles Skoleautoriteterne til godkendelse.
Kjøbesummen er 375 Kr Kort over Parcellen medfulgte.
27 Til at træffe Bestemmelse om hvor store Beløb der
skal opføres paa næste Regnskab til Fattigvæsen Skolevæsen
og Vejvæsen m v nedsattes Udvalg.
28 Fattigsager

1909.
ad 25 Sagen Overdroges J Jørgensen til videre Foranstaltning.
ad 26 Salget af Parcellen er forud bestemt af Sogneråadet, og den
anførte Kjøbesum Godkjendt.
ad 27 Til Vejudvalg Valgtes Chr Mortensen, A Hansen, Jens Jørgensen
N Hansen, Chr Petersen og Ole Nielsen.
Som Skoleudvalg Valgtes L Olsen, Neertoft, J Jørgensen, H Petersen,
og Formanden.
P Chr Petersen, N Hansen, og H Petersen, fremkommer
med Forslag til Fattigplanens Affattelse.
Mødet hvor Udvalgene fremsætter Deres Forslag bestemtes
til Onsdagen d 15 Decbr Eftmd Kl 2.
ad 28 Man billigede at den i Kagerup Boende Arbejdsmand
Peter Nielsen hjemmehørende i Alsynderup under
16 f m er tildelt en Hjælp af 5 Kr til Underhold
Johan Larsens Enke Ejlstrup er d 23 f m tildelten Brænd-
selshjælp stor 4 Kr
Anders Andersen Ejlstrup er for Novbr Maaned tildelt
en extrahjælp stor 4 Kr.
Frederik Petersens Enke er tildelt en extrahjælp stor 2 Kr
Hans Hansen fynbo er tildelt en Brændselshjælp
stor 15 Kr i Novbr Mnd.
Anders Rasmussen tilstodes en extrahjælp stor 10 Kroner
Man billigede at N Hansen havde tildelt Arbejds-
mand Hans Jensens Enke Asserine Jensen en Understøttelse
af 20 Kr Maanedlig fra 15 Novbr. Enken der har Ophold
hos sine Børn i Haagendrup er ankommet fra
Helsinge og angiver at være forsørgelsesberettiget i Alsted
Fjenneslev Kommune hvorfra Understøttelsen forventes
refunderet med fuld Refusion

Mødet hævet
B Jensen  Fmd.   Neertof   L Olsen   A Hansen
P C Petersen   Ole Nielsen   Hans Petersen   Chr Mortensen
Chr Pedersen   A Hansen   Jens Jørgensenn



1909

Extraordinært Møde d 15 Decbr

1 Græsted Borgerforening andrager Sogneraadet om at træffe

Foranstaltning til at Kloakforholdene i Græsted By bliver ordret

Paa Grund af Byens store Udvidelse i de senere Aar maa det

ansees fornødent at denne Sag bliver ordnet paa tilfredsstillende

Maade hvilket formentlig bedst skeer naar Sogneraadet

Leder Sagen.

Ligeledes henstilles at der affattes en Byggevedtægt for Byen

2 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier

3 Første Behandling af Overslaget over Kommunens Indtægter

og Udgifter i 19 10/11 foretoges

4 Man traf Bestemmelse om Revision af Kommunens

valgliste

Extraordinært Møde d 23 Decbr

1 Skjærver og Kampesten samt Grus til Græsted Sogns

Veje bortliciteredes.

2 Paa Gravning af en ny Brønd ved Alume Skole fore

Laa Tilbud fra:

a Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde forlanger 15 Kr pr Alen

  og for Brolægning m v 10 Kr , for en Pumpe 10 Al, 50 Kroner.

b Niels Peter Christensen Valby 14 Kr pr Alen indtil 10 Alen

  samt 16 Kr pr Ale for de følgende 10 Al for andre Arbejder

  Arbejder forlanger 30 Kr 1 Pumpe for 30 Kr og 1½" Rør 1 Kr pr Al.

c Christian Sørensen Frebo Overdrev. 13½ Kr pr Alen a 2 Al Brønd

  og 7/4 Al Brønd 12 Kr. Extra 4 Kr Brolægning 5 Kr og for fyldning

  af den gamle Brønd 5 Kr.

d Jorg Larsen Bøgebakke 11 Kr 50 Øre pr Al optagning af den gl Pumpe

  og nedsætning af en ny Pumpe anbringelse af Dækning over Brønden

  og Brolægning 10 Kroner

1909

Mødet d 15 Decbr

ad 1 Til at forhandle med Borgerforeningen om denne Sagn

nedsattes at Udvalg bestaaende af: Chr Mortensen L Olsen,

A Hansen, N Hansen, og Formanden.

ad 2 Denne bestemtes til Torsdagen d 23 Decbr Efmd kl 2.

ad 3 2d Behandling af Overslaget foretages i det ordinære Møde

i Jannuar.

ad Denne Revision foretages i at extraordinært Møde

Lørdagen d 18 Decbr Eftmd Kl 5 og foretages af Medlem-

merne i Græsted Sogn. For Maarum Sogn foretages

Revisionen af Medlemmerne dersteds.

Mødet Hævet

B Jensen   Ole Nielsen   L Olsen   P C Petersen

  Fmd   Jens Jørgensen   H Hansen   A Hansen

Chr Petersen   Chr Mortensen   Hans Petersen

Mødet d 23 Decbr.

ad 1 De Kjøbte Vejmaterialier vil være at Levere i Efteraaret

1910 med 8d Dages Varsel

ad 2 Jørgen Larsens Tilbud modtoges.

B Jensen  Fmd.   L Olsen   P C Petersen   Chr Mortensen

A Hansen



1909
Extraordinært Møde d 15 Decbr
1 Græsted Borgerforening andrager Sogneraadet om at træffe
Foranstaltning til at Kloakforholdene i Græsted By bliver ordret
Paa Grund af Byens store Udvidelse i de senere Aar maa det
ansees fornødent at denne Sag bliver ordnet paa tilfredsstillende
Maade hvilket formentlig bedst skeer naar Sogneraadet
Leder Sagen.
Ligeledes henstilles at der affattes en Byggevedtægt for Byen
2 Man traf Bestemmelse om Licitation over Vejmaterialier
3 Første Behandling af Overslaget over Kommunens Indtægter
og Udgifter i 19 10/11 foretoges
4 Man traf Bestemmelse om Revision af Kommunens
valgliste
Extraordinært Møde d 23 Decbr
1 Skjærver og Kampesten samt Grus til Græsted Sogns
Veje bortliciteredes.
2 Paa Gravning af en ny Brønd ved Alume Skole fore
Laa Tilbud fra:
a Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde forlanger 15 Kr pr Alen
  og for Brolægning m v 10 Kr , for en Pumpe 10 Al, 50 Kroner.
b Niels Peter Christensen Valby 14 Kr pr Alen indtil 10 Alen
  samt 16 Kr pr Ale for de følgende 10 Al for andre Arbejder
  Arbejder forlanger 30 Kr 1 Pumpe for 30 Kr og 1½" Rør 1 Kr pr Al.
c Christian Sørensen Frebo Overdrev. 13½ Kr pr Alen a 2 Al Brønd
  og 7/4 Al Brønd 12 Kr. Extra 4 Kr Brolægning 5 Kr og for fyldning
  af den gamle Brønd 5 Kr.
d Jorg Larsen Bøgebakke 11 Kr 50 Øre pr Al optagning af den gl Pumpe
  og nedsætning af en ny Pumpe anbringelse af Dækning over Brønden
  og Brolægning 10 Kroner

1909
Mødet d 15 Decbr
ad 1 Til at forhandle med Borgerforeningen om denne Sagn
nedsattes at Udvalg bestaaende af: Chr Mortensen L Olsen,
A Hansen, N Hansen, og Formanden.
ad 2 Denne bestemtes til Torsdagen d 23 Decbr Efmd kl 2.
ad 3 2d Behandling af Overslaget foretages i det ordinære Møde
i Jannuar.
ad Denne Revision foretages i at extraordinært Møde
Lørdagen d 18 Decbr Eftmd Kl 5 og foretages af Medlem-
merne i Græsted Sogn. For Maarum Sogn foretages
Revisionen af Medlemmerne dersteds.
Mødet Hævet
B Jensen   Ole Nielsen   L Olsen   P C Petersen
  Fmd   Jens Jørgensen   H Hansen   A Hansen
Chr Petersen   Chr Mortensen   Hans Petersen
Mødet d 23 Decbr.
ad 1 De Kjøbte Vejmaterialier vil være at Levere i Efteraaret
1910 med 8d Dages Varsel
ad 2 Jørgen Larsens Tilbud modtoges.
B Jensen  Fmd.   L Olsen   P C Petersen   Chr Mortensen
A Hansen



1910

Mødet d 6' Jannuar.

1 Kasseextrakten for Deceeber Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 11 f m at Arbejdsmand

Hans A Petersen fra d 3 s m er tilstaat en Understøttelse stor

4 Kr Ugenlig

3 Fra Kolonien Philadelfia forelaa Meddelelse at den her hjemme

hørende Alderdomsunderstøttede Kirsten Jeppesdatter under 19 f m var

afgaat ved Døden, og at Begravelsen ville blive besørget fra Anstalten

forsaavidt der ikke pr Omgaaende blev meddelt at Liget ville blive

bortført

4 Jakob Nielsen Kagerup meddeler at Niels Thomsen Hansen

under 2' Decbr er bleven indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus

og at han efter Udskivningen af Sygehuset ikke vil blive modtaget

i Pleje af Jakob Nielsen

5 Andenlæreren og Lærerinden ved Græsted Skole meddeler

under 20 f m at de har byttet Beboelses Lejlighed

paa ubestemt Tid

6 I Skrivelse af 20 f m begjærer Aalborg Birk og Fleskurn

Herredskontor Alimentationsbidrag for Niels P Engelbrecktsen

til Christine Christensens Barn Anna Kirstine Engelbrecktsen

født 4/12 1902 for 1½ Aar fra 4/6 08 til 4/12 09 - 90 Kr.

Resolution og Barnets Leveattest medfulgte.

7 Frederiksberg Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 28 f m

om Alimentationsbidrag for Artist Niels Peter J Thorvald Markussen

til Johanne Olivia Christensens d 4/5 08 fødte Barn Svend

Ove Christensen for ½ Aar til 4 Maj 1910 72 Kroner

Becolutionen og Barnet Leveattest medfulgte.

8 Græsted Sogns Sygekasse andrager om Bidrag af Kommunekassen

9 Græsted Afholdsforening androg Ligeledes om Bidrag

10 Danmarks Afholdsforening, Ligeledes.

1910

Mødet d 6' Jannuar

ad 1 Denne Udviste pr 1ste Jannuar en Beholdning af 2864 Kr 83 Ør af dette

Beløb indestod i Banken 646 Kr 69 Ør

ad 2 Toges til Efterretning

ad 3 Toges til Efterretning Begravelsen er besørget af Anstalten og har

medført en udgift af 48 Kr. Afdødes efterladte Bo afhentes fra Gaardejer

Jørgen Jeppesen Maarum og vil derefter være at foranstalte Bortsolgt

enten under Haanden eller ved offentlig Auktion

ad 4 Toges til Efterretning og har Formanden derefter tilskrevet Asminderød

Sogneraad at Lade ham afhente fra Sygehuset til fremtidig

forsørgelse i hjemstedskommunen Asminderød Grønholt

ad 5 Fra Sogneraadets Side er der intet til Hinder for den

trufne Overeenskomst.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil han være at affordre Beløbet og eventuelt

Afsone det.

ad 7 Afgordes som forrige Sag.

ad 8 Sygekassen tilstodes 1 Bidrag stort 75 Kr for Aaret 19 10/11

ad 9 Afholdsforeningen tilstodes 10 Kr

ad 10 Henlagdes.



1910
Mødet d 6' Jannuar.
1 Kasseextrakten for Deceeber Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 11 f m at Arbejdsmand
Hans A Petersen fra d 3 s m er tilstaat en Understøttelse stor
4 Kr Ugenlig
3 Fra Kolonien Philadelfia forelaa Meddelelse at den her hjemme
hørende Alderdomsunderstøttede Kirsten Jeppesdatter under 19 f m var
afgaat ved Døden, og at Begravelsen ville blive besørget fra Anstalten
forsaavidt der ikke pr Omgaaende blev meddelt at Liget ville blive
bortført
4 Jakob Nielsen Kagerup meddeler at Niels Thomsen Hansen
under 2' Decbr er bleven indlagt som Patjent i Esbønderup Sygehus
og at han efter Udskivningen af Sygehuset ikke vil blive modtaget
i Pleje af Jakob Nielsen
5 Andenlæreren og Lærerinden ved Græsted Skole meddeler
under 20 f m at de har byttet Beboelses Lejlighed
paa ubestemt Tid
6 I Skrivelse af 20 f m begjærer Aalborg Birk og Fleskurn
Herredskontor Alimentationsbidrag for Niels P Engelbrecktsen
til Christine Christensens Barn Anna Kirstine Engelbrecktsen
født 4/12 1902 for 1½ Aar fra 4/6 08 til 4/12 09 - 90 Kr.
Resolution og Barnets Leveattest medfulgte.
7 Frederiksberg Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 28 f m
om Alimentationsbidrag for Artist Niels Peter J Thorvald Markussen
til Johanne Olivia Christensens d 4/5 08 fødte Barn Svend
Ove Christensen for ½ Aar til 4 Maj 1910 72 Kroner
Becolutionen og Barnet Leveattest medfulgte.
8 Græsted Sogns Sygekasse andrager om Bidrag af Kommunekassen
9 Græsted Afholdsforening androg Ligeledes om Bidrag
10 Danmarks Afholdsforening, Ligeledes.

1910
Mødet d 6' Jannuar
ad 1 Denne Udviste pr 1ste Jannuar en Beholdning af 2864 Kr 83 Ør af dette
Beløb indestod i Banken 646 Kr 69 Ør
ad 2 Toges til Efterretning
ad 3 Toges til Efterretning Begravelsen er besørget af Anstalten og har
medført en udgift af 48 Kr. Afdødes efterladte Bo afhentes fra Gaardejer
Jørgen Jeppesen Maarum og vil derefter være at foranstalte Bortsolgt
enten under Haanden eller ved offentlig Auktion
ad 4 Toges til Efterretning og har Formanden derefter tilskrevet Asminderød
Sogneraad at Lade ham afhente fra Sygehuset til fremtidig
forsørgelse i hjemstedskommunen Asminderød Grønholt
ad 5 Fra Sogneraadets Side er der intet til Hinder for den
trufne Overeenskomst.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil han være at affordre Beløbet og eventuelt
Afsone det.
ad 7 Afgordes som forrige Sag.
ad 8 Sygekassen tilstodes 1 Bidrag stort 75 Kr for Aaret 19 10/11
ad 9 Afholdsforeningen tilstodes 10 Kr
ad 10 Henlagdes.



1910

11 Frederiksborg Amts historiske Samfund anmoder om Bidrag.

12 Selskabet Fængselshjælpen andrager Ligeledes om Hjælp til sin fortsatte

Virksomhed Paa Grund af Arbejdsløshed formenes at Vinteren bliver vanskelig.

13 Himmelbjerggaardens Bestyrer andrager om Bidrag til denne Anstalt

14 Andragender om Bidrag til Arbejdsløshedskasserne forelaa fra:

a Bagerne

b Træindustrien

c Karethmagerne

d Murerne.

15 Fra en Kommitte i Kjøbenhavn fremlagdes et Andragende

om at indsamle Bidrag til et Mindesmærke for Prinsesse Marie

de indkomne Beløb sendes til Bankdirektør E Glückstadt Kjøbenhavn

16 Menighedsraadet tilskriver Sogneraadet under 31 f m at det

er at almindeligt Ønske i Menigheden at Lærer Hedemand

fremdeles Leder Kirkesangen i Græsted Kirke ved Gudstjenesten

I Skrivelsen der er fremsendt af Sognepræsten udtales at

Kirkesangergjerningen er ikke til for at give en eller anden

Lærer en forøget Indtægt men den er til for at gavne og

Glæde Dem der deltager i Sognets Gudstjeneste.

17 Igjennem Amtet forelaa Meddelelse om at Justitsministeriet

under 16 f m har meddelt Tandlæge Sejdelin af Taastrup

tilladelse til i 5 Aar besøgeviis at udøve Tandlægevirksomhed

i Kommuneskolerne i Kjøbenhavns og Frederiksborg Amter

Kjøbstæderne og de Kommuner hvor der er bosiddende eller med

Besøgstilladelse praktiserende Tandlæger undtagne.

Samtykke til udøvelse af Virksomheden skal meddeles af Sogneraadet

efter de i Skemaet nærmere fastsatte Regler.

18 Den i Mødet d 2' Decbr Sagen 22 forelagte Sag om op-

tagelse af Skjelgrøften imellem Skokkerup og Bannebjerg som offentlig

Vandløb er af Helsinge Sogneraad tilstillet Amtsraadet til

afgjørelse fra hvem det er fremsendt til Erklæring. af her-

værende Sogneraad.

1910

ad 11 Henlagdes

ad 12 Henlagdes da kommunen yder sit Bidrag til det sjællandske Fængselselskab

ad 13 Henlagdes

ad 14 a Bagerne 2' Medlemmer

         b Træindustrien 5 Medlemmer

         c Karethmagerne 1 Medlem

         d Murerne 2 ? 1 Medlemmer

alle Andragenderne henlagdes alle

ad 15 Henlagdes.

ad 16 Sagen udsattes indtil nærmere Oplysninger foreligger.

ad 17 Henlagdes da man har en Tandlæge der forsøgvis besøger

Kommunen.

ad 18. Man henholder sig til den af Sogneraadet forud

indtagne Standpunkt i Sagen.



1910
11 Frederiksborg Amts historiske Samfund anmoder om Bidrag.
12 Selskabet Fængselshjælpen andrager Ligeledes om Hjælp til sin fortsatte
Virksomhed Paa Grund af Arbejdsløshed formenes at Vinteren bliver vanskelig.
13 Himmelbjerggaardens Bestyrer andrager om Bidrag til denne Anstalt
14 Andragender om Bidrag til Arbejdsløshedskasserne forelaa fra:
a Bagerne
b Træindustrien
c Karethmagerne
d Murerne.
15 Fra en Kommitte i Kjøbenhavn fremlagdes et Andragende
om at indsamle Bidrag til et Mindesmærke for Prinsesse Marie
de indkomne Beløb sendes til Bankdirektør E Glückstadt Kjøbenhavn
16 Menighedsraadet tilskriver Sogneraadet under 31 f m at det
er at almindeligt Ønske i Menigheden at Lærer Hedemand
fremdeles Leder Kirkesangen i Græsted Kirke ved Gudstjenesten
I Skrivelsen der er fremsendt af Sognepræsten udtales at
Kirkesangergjerningen er ikke til for at give en eller anden
Lærer en forøget Indtægt men den er til for at gavne og
Glæde Dem der deltager i Sognets Gudstjeneste.
17 Igjennem Amtet forelaa Meddelelse om at Justitsministeriet
under 16 f m har meddelt Tandlæge Sejdelin af Taastrup
tilladelse til i 5 Aar besøgeviis at udøve Tandlægevirksomhed
i Kommuneskolerne i Kjøbenhavns og Frederiksborg Amter
Kjøbstæderne og de Kommuner hvor der er bosiddende eller med
Besøgstilladelse praktiserende Tandlæger undtagne.
Samtykke til udøvelse af Virksomheden skal meddeles af Sogneraadet
efter de i Skemaet nærmere fastsatte Regler.
18 Den i Mødet d 2' Decbr Sagen 22 forelagte Sag om op-
tagelse af Skjelgrøften imellem Skokkerup og Bannebjerg som offentlig
Vandløb er af Helsinge Sogneraad tilstillet Amtsraadet til
afgjørelse fra hvem det er fremsendt til Erklæring. af her-
værende Sogneraad.

1910
ad 11 Henlagdes
ad 12 Henlagdes da kommunen yder sit Bidrag til det sjællandske Fængselselskab
ad 13 Henlagdes
ad 14 a Bagerne 2' Medlemmer
         b Træindustrien 5 Medlemmer
         c Karethmagerne 1 Medlem
         d Murerne 2 ? 1 Medlemmer
alle Andragenderne henlagdes alle
ad 15 Henlagdes.
ad 16 Sagen udsattes indtil nærmere Oplysninger foreligger.
ad 17 Henlagdes da man har en Tandlæge der forsøgvis besøger
Kommunen.
ad 18. Man henholder sig til den af Sogneraadet forud
indtagne Standpunkt i Sagen.



1910

19 Overskatteraadet for Frederiksborg Amt tilskriver Sogneraadet under

4 f m at der gives Græsted Maarum Sogneraad medhold i Betingelsen

for at paaligne Tandlæge Voigt Erhvervsskat kan ansættelsen ikke bygges paa

den formodede fremtidige Indtægt. Da Tandlægen efter sin uimodsagte Paastand

i det forudgaaede Regnskabsaar kun har havt en Indtægt af 76 Kr 80 Ør bliver

Skatten at beregne af 76 Kr til 1 Kr 65 Ør

20 Den i Mødet d 2' f m fra Amtsraadet fremsendte Skatteklage

fra Handelsmand P Rasmussen Gilleleje forelaa til fornyet Erklæring

efter at Søborg Sogneraad i Skrivelse af 22 s m. har afgivet sin Erklæring

21 Gartner Nielsen Kagerup klager over den ham paalignede skat 6 Kr

for Tiden fra 1/12 09 til 3/3 10.

22 Tjenestekarl August Pettersen Maarum født i Ronnaby Blekinge

Sverrig d 16 April 1870 andrager om Sogneraadets Anbefaling til at

erholde Indfødsret.

23 11 Beboere af Kagerup Overdrev klager over at gjennemgangen

af Stien i Hegnet imellem Niels Nielsens og Hans P Petersens Marker

i Maarum kun er ansat i en Bredde af 15". (Skrivelse ikke Dateret)

24 Andragender om tilladelse til at modtage Børn i Pleje

forelaa fra:

a Husmand Christian Jensen Græsted Overdrev (ikke dateret)

b Line Jensen Maarum Tinghuse

e Kludesamler Andreas Petersen Græsted

d Peter Svendsen Tulstrup

25 Hmd Hans Petersens Hustru Signe Petersen Alume ønsker

sig fritaget for Hvervet som tilsynshavende med Plejebørn i

Alume Distrikt.

26 Statens statistiske Bureau fremsender Skemaer til udfyldning

angaaende Høstens Udfald i 1909 Skemaer vil i udfyldt Stand

være at tilstille Amtet senest d 10 Jannuar

1910

ad 19 Toges til Efterretning.

ad 20 Man henholder sig til Udtalelsen herfra i Skrivelse

af 4 Decbr f a.

ad 21 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 22 Anbefalingen gives af Sogneraadet

ad 23 Gjennemgangen i Hegnet udvides af Hans Peter Petersen

til en Bredde af 1 1/4 Al inden d 20 Jannuar d.a.

ad 24 a Christian Jensen, tilladelsen meddeles naar de fornødne

           Attester kan fremskaffes.

        b Line Jensen Andragendet henlægges.

        c Andreas Petersen Tilladelsen meddeles Attester er fremskaffet.

        d Peter Svendsen Tilladelsen meddeles.

ad 25 Med Tak for det udførte Hverv modtoges frasigelsen.

Til at overtage Hvervet valgtes: Pl Christian Larsens

Hustru Alume.

ad 26 Disse udfyldtes og vil blive Amtet tilstillet.



1910
19 Overskatteraadet for Frederiksborg Amt tilskriver Sogneraadet under
4 f m at der gives Græsted Maarum Sogneraad medhold i Betingelsen
for at paaligne Tandlæge Voigt Erhvervsskat kan ansættelsen ikke bygges paa
den formodede fremtidige Indtægt. Da Tandlægen efter sin uimodsagte Paastand
i det forudgaaede Regnskabsaar kun har havt en Indtægt af 76 Kr 80 Ør bliver
Skatten at beregne af 76 Kr til 1 Kr 65 Ør
20 Den i Mødet d 2' f m fra Amtsraadet fremsendte Skatteklage
fra Handelsmand P Rasmussen Gilleleje forelaa til fornyet Erklæring
efter at Søborg Sogneraad i Skrivelse af 22 s m. har afgivet sin Erklæring
21 Gartner Nielsen Kagerup klager over den ham paalignede skat 6 Kr
for Tiden fra 1/12 09 til 3/3 10.
22 Tjenestekarl August Pettersen Maarum født i Ronnaby Blekinge
Sverrig d 16 April 1870 andrager om Sogneraadets Anbefaling til at
erholde Indfødsret.
23 11 Beboere af Kagerup Overdrev klager over at gjennemgangen
af Stien i Hegnet imellem Niels Nielsens og Hans P Petersens Marker
i Maarum kun er ansat i en Bredde af 15". (Skrivelse ikke Dateret)
24 Andragender om tilladelse til at modtage Børn i Pleje
forelaa fra:
a Husmand Christian Jensen Græsted Overdrev (ikke dateret)
b Line Jensen Maarum Tinghuse
e Kludesamler Andreas Petersen Græsted
d Peter Svendsen Tulstrup
25 Hmd Hans Petersens Hustru Signe Petersen Alume ønsker
sig fritaget for Hvervet som tilsynshavende med Plejebørn i
Alume Distrikt.
26 Statens statistiske Bureau fremsender Skemaer til udfyldning
angaaende Høstens Udfald i 1909 Skemaer vil i udfyldt Stand
være at tilstille Amtet senest d 10 Jannuar

1910
ad 19 Toges til Efterretning.
ad 20 Man henholder sig til Udtalelsen herfra i Skrivelse
af 4 Decbr f a.
ad 21 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 22 Anbefalingen gives af Sogneraadet
ad 23 Gjennemgangen i Hegnet udvides af Hans Peter Petersen
til en Bredde af 1 1/4 Al inden d 20 Jannuar d.a.
ad 24 a Christian Jensen, tilladelsen meddeles naar de fornødne
           Attester kan fremskaffes.
        b Line Jensen Andragendet henlægges.
        c Andreas Petersen Tilladelsen meddeles Attester er fremskaffet.
        d Peter Svendsen Tilladelsen meddeles.
ad 25 Med Tak for det udførte Hverv modtoges frasigelsen.
Til at overtage Hvervet valgtes: Pl Christian Larsens
Hustru Alume.
ad 26 Disse udfyldtes og vil blive Amtet tilstillet.



1910

27 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender Beretning og Regnskab

for 7d Regnskabsaar 1908/9.

28 2d Behandling af Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter i

Regnskabsaaret 19 10/11 foretoges

29 Listen over Skatteydere til Statsskat for Aaret 1910 = 11 revideredes hvorefter

Mantalslisterne vil være at affatte.

30 Ansættelse til Kommuneskat for tilflyttede foretoges

31 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse eller dennes forhøjelse

forelaa fra:

a Laurine Hansen Alume

b Afætsmand Jens Olsen Græsted

c C Viinholt Græsted Skovhuse

d Jens Peter Larsen Aggebo Skovhuse

e Hmd Lars Petersen Græsted Mark.

f Indsidder Jens Pedersen Rødkildehuset

g Hmd Ole Jensen Græsted Skovhuse

h Om Rasmus Jensens Enke Kagerup der er fraflyttet Kommunen

og tilflyttet Kjøbenhavn udbeder Udvalget for Alderdomsunderstøttelse

i Kjøbh forskellige Oplysninger.

32 Fattigsager

1910

ad 27 Toges til Efterretning.

ad 28 Overslaget affattedes saaledes at der for Aaret 19 10/11 vil være at paalgne

paa Hartkornet 18 Kr 24 Ø pr Tønde

paa Ejendomsskyld 1 Kr 20 pr 1000 Kr

ad 24 Listerne og Skemaer vil være at Levere Medlemmerne til Uddeling

til Skatteyderne ved et Møde d 20 dennes Eftmd Kl 2

ad 30 Skattebilletter vil være at tilstille Vedkommende.

ad 31 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Laurine Hansen Skemaet tilbagesendes til berigtigelse

b Jens Olsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar 1910

c Vinholt forhøjes fra 20 til 24 Kr Mndl fra 1ste Jannuar     -

d Jens Peter Larsen forhøjes fra 10 til 15 Kr Mndl fra 1st Jannuar -

e Lars Pedersen forhøjes fra 8 tl 22 Kr Mndl fra 1ste Jannuar-

J Jens Pedersen tilstodes ingen Understøttelse for Tiden.

g Ole Jensen nægtes Understøttelse i henhold til hans fremførte Oplysninger

h Rasmus Jensens Enke i forespørgsel fra Kjøbenhavns Alderdoms-

understøttelses Udvalg hvor Enken har taget Ophold om

hendes Forhold her i Kommunen besvaredes

32 Niels Peter Nielsen Kagerup er d 24/12 tildelt 8 Kr (Alsønderup)

A Andersen Ejlstrup er i Decembr Mnd til 5 Kr.

Smed C Bruuns Hustru er d 3/1 1 par Træsko til 115 Ø.

Jensigne er Leveret 1 Vandspand til 1 Kr 20 Ø

Christoffer Rasmussens Enke 1 paa Træsko til 170 Ø

I Syløn for Marie Christiansen er betalt 110 Ør

Ludvig Petersen Alume er tildelt 20 Kr til Husleje fra 1/5 09 til 1/5 10.

samme er tildelt en Brændselshjælp stor 6 Kr.

Mødet hævet

B Jensen   L Olsen   Jens Jørgensen   A Hansen

  Fmd.

Hans Petersen   Ole Nielsen   Chr Petersen

A Hansen   P C Petersen   Chr Mortensen   Neertoft



1910
27 Landkommunernes Ulykkesforsikring fremsender Beretning og Regnskab
for 7d Regnskabsaar 1908/9.
28 2d Behandling af Overslaget over Kommunens Indtægter og Udgifter i
Regnskabsaaret 19 10/11 foretoges
29 Listen over Skatteydere til Statsskat for Aaret 1910 = 11 revideredes hvorefter
Mantalslisterne vil være at affatte.
30 Ansættelse til Kommuneskat for tilflyttede foretoges
31 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse eller dennes forhøjelse
forelaa fra:
a Laurine Hansen Alume
b Afætsmand Jens Olsen Græsted
c C Viinholt Græsted Skovhuse
d Jens Peter Larsen Aggebo Skovhuse
e Hmd Lars Petersen Græsted Mark.
f Indsidder Jens Pedersen Rødkildehuset
g Hmd Ole Jensen Græsted Skovhuse
h Om Rasmus Jensens Enke Kagerup der er fraflyttet Kommunen
og tilflyttet Kjøbenhavn udbeder Udvalget for Alderdomsunderstøttelse
i Kjøbh forskellige Oplysninger.
32 Fattigsager
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ad 27 Toges til Efterretning.
ad 28 Overslaget affattedes saaledes at der for Aaret 19 10/11 vil være at paalgne
paa Hartkornet 18 Kr 24 Ø pr Tønde
paa Ejendomsskyld 1 Kr 20 pr 1000 Kr
ad 24 Listerne og Skemaer vil være at Levere Medlemmerne til Uddeling
til Skatteyderne ved et Møde d 20 dennes Eftmd Kl 2
ad 30 Skattebilletter vil være at tilstille Vedkommende.
ad 31 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Laurine Hansen Skemaet tilbagesendes til berigtigelse
b Jens Olsen forhøjes til 8 Kr Maanedlig fra 1ste Jannuar 1910
c Vinholt forhøjes fra 20 til 24 Kr Mndl fra 1ste Jannuar     -
d Jens Peter Larsen forhøjes fra 10 til 15 Kr Mndl fra 1st Jannuar -
e Lars Pedersen forhøjes fra 8 tl 22 Kr Mndl fra 1ste Jannuar-
J Jens Pedersen tilstodes ingen Understøttelse for Tiden.
g Ole Jensen nægtes Understøttelse i henhold til hans fremførte Oplysninger
h Rasmus Jensens Enke i forespørgsel fra Kjøbenhavns Alderdoms-
understøttelses Udvalg hvor Enken har taget Ophold om
hendes Forhold her i Kommunen besvaredes
32 Niels Peter Nielsen Kagerup er d 24/12 tildelt 8 Kr (Alsønderup)
A Andersen Ejlstrup er i Decembr Mnd til 5 Kr.
Smed C Bruuns Hustru er d 3/1 1 par Træsko til 115 Ø.
Jensigne er Leveret 1 Vandspand til 1 Kr 20 Ø
Christoffer Rasmussens Enke 1 paa Træsko til 170 Ø
I Syløn for Marie Christiansen er betalt 110 Ør
Ludvig Petersen Alume er tildelt 20 Kr til Husleje fra 1/5 09 til 1/5 10.
samme er tildelt en Brændselshjælp stor 6 Kr.
Mødet hævet
B Jensen   L Olsen   Jens Jørgensen   A Hansen
  Fmd.
Hans Petersen   Ole Nielsen   Chr Petersen
A Hansen   P C Petersen   Chr Mortensen   Neertoft
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Extraordinært Møde d 20 Jannuar

1 De udfærdigede Skemaer til Statsskat udleveredes Medlemmerne

til Uddeling til Skatteyderne

2 Hans Sørensen Dildelgaard pr Slangerup tilbydes at Laane

Kommunen det Beløb der vil medgaa til Kloakeringen af Græsted

By til en Rente a 4½% med tilbagebetaling efter Sogneraadets og

Amtsraadets Bestemmelse til billigst mulig Provision.

Svar paa Tilbudt udbedes.

3 Alsted Fjenneslev Sogneraad anerkender i Skrivelse af

14 Dennes den i Mødet i Decbr ommeldte Hans Jensens Enke

som forsørgelsesberettiget i Alsted Fjenneslev Kommune og er

villig til et yde Refusion for Understøttelsen.

4 I Skrivelse af 10 dennes protesterer Ramløse Sogneraad

imod at der er ydet H Søren Svendsen Kagerup Fattig-

understøttelse der fremhæves at Søren Svendsen bestemt

har for Sogneraadet fremhævet at den Hjælp han modtog

ikke maatte være Fattighjælp endvidere at han har tilbudt

at tilbagebetale Understøttelsen hvorfor der for denne ikke

vil kunne ydes Refusion.

5 I Henhold til Inspektørens Skrivelse af 6 dennes har

Formanden tilsendt Oringe Sindsygeanstalt Lægeattest og

Kautionsbevis for Niels Olsens optagelse dersteds. Overlægen

tilbagemelder imidlertid at der ikke er Udsigt til Optagelse

i nogen overskuelig Fremtid.

6 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejen andrager om

tilladelse til at Lægge en Rørledning under Sognevejen

udfor Mejeriet.

7 I Skrivelse af 11 dennes anmelder Kjøbenhavns Magistrat

at Tjenestepige Anna Marie Nielsen er indlagt som

Patjent i Kommunehospitalet hvor hun fra 1ste Jannuar

henligger for Fattigsæsenets Regning der forespørges om

hun der er født i Græsted d 15/7 84 erkjendes hjemmehørende

her da hun ikke har erhvervet forsøgelsesret uden for Fødekommunen.

1910

Mødet d 20 Jannuar

ad 1 Disse vil være at udlevere inden Udgangen af Jannuar Maaned

ad 2 Tilbudet ønskede man ikke at modtage.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Manden har begjæret Hjælp af Sogneraadet og der har kun

kunnet ydes ham hjælp i Form af Fattighjælp hvorfor man maa

været berettiget til at erholde Lovmæssig Refusion for den

ydede Understøttelse.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser

ad 7 Anna Marie Nielsen anerkendes som hjemmehørende

her da hun ikke ved Ophold har erhvervet forsørgelsesret

uden for Fødekommunen

Mødet hævet   B Jensen   Neertoft   Hans Petersen   L Olsen                      Fmd.

Ole Nielsen   Chr Petersen   Jens Jørgensen   J C. Petersen

A Jensen   Chr Mortensen   H Hansen
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Extraordinært Møde d 20 Jannuar
1 De udfærdigede Skemaer til Statsskat udleveredes Medlemmerne
til Uddeling til Skatteyderne
2 Hans Sørensen Dildelgaard pr Slangerup tilbydes at Laane
Kommunen det Beløb der vil medgaa til Kloakeringen af Græsted
By til en Rente a 4½% med tilbagebetaling efter Sogneraadets og
Amtsraadets Bestemmelse til billigst mulig Provision.
Svar paa Tilbudt udbedes.
3 Alsted Fjenneslev Sogneraad anerkender i Skrivelse af
14 Dennes den i Mødet i Decbr ommeldte Hans Jensens Enke
som forsørgelsesberettiget i Alsted Fjenneslev Kommune og er
villig til et yde Refusion for Understøttelsen.
4 I Skrivelse af 10 dennes protesterer Ramløse Sogneraad
imod at der er ydet H Søren Svendsen Kagerup Fattig-
understøttelse der fremhæves at Søren Svendsen bestemt
har for Sogneraadet fremhævet at den Hjælp han modtog
ikke maatte være Fattighjælp endvidere at han har tilbudt
at tilbagebetale Understøttelsen hvorfor der for denne ikke
vil kunne ydes Refusion.
5 I Henhold til Inspektørens Skrivelse af 6 dennes har
Formanden tilsendt Oringe Sindsygeanstalt Lægeattest og
Kautionsbevis for Niels Olsens optagelse dersteds. Overlægen
tilbagemelder imidlertid at der ikke er Udsigt til Optagelse
i nogen overskuelig Fremtid.
6 Bestyrelsen for Ejlstrup Andelsmejen andrager om
tilladelse til at Lægge en Rørledning under Sognevejen
udfor Mejeriet.
7 I Skrivelse af 11 dennes anmelder Kjøbenhavns Magistrat
at Tjenestepige Anna Marie Nielsen er indlagt som
Patjent i Kommunehospitalet hvor hun fra 1ste Jannuar
henligger for Fattigsæsenets Regning der forespørges om
hun der er født i Græsted d 15/7 84 erkjendes hjemmehørende
her da hun ikke har erhvervet forsøgelsesret uden for Fødekommunen.
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Mødet d 20 Jannuar

ad 1 Disse vil være at udlevere inden Udgangen af Jannuar Maaned
ad 2 Tilbudet ønskede man ikke at modtage.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Manden har begjæret Hjælp af Sogneraadet og der har kun
kunnet ydes ham hjælp i Form af Fattighjælp hvorfor man maa
været berettiget til at erholde Lovmæssig Refusion for den
ydede Understøttelse.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Tilladelsen meddeles paa de sædvanlige Betingelser
ad 7 Anna Marie Nielsen anerkendes som hjemmehørende
her da hun ikke ved Ophold har erhvervet forsørgelsesret
uden for Fødekommunen
Mødet hævet   B Jensen   Neertoft   Hans Petersen   L Olsen

                      Fmd.
Ole Nielsen   Chr Petersen   Jens Jørgensen   J C. Petersen
A Jensen   Chr Mortensen   H Hansen
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8 Asminderød Sogneraad forespørger om der er fremskaffet Oplysning

om hvor Søren Joh Jørgensen er forsørgelsesberettiget, idet Forsøgelses-

spørgsmaalet gjerne skulde klares i den nærmeste Tid.

9 Snedkermester J P Jensen andrager om Tilladelse til at Lægge

Ledning fra sin Ejendom Matr Nr 5x og 22 i Græsted til den der

ved nedlagte Kloakledning

10 a P August Larsen Maarum opsiger plejeforholdet med Barnet

       Aage Bruun Jørgensen fra 1ste Februar da han har besluttet

       at bortrejse.

    b I forbindelse hermed tilbyder Moderen til Barnet med

      sin Mand Frederik Sahl at overtage Barnet til fremtidig

     Forsørgelse

11 Brandfogden med Vidner i Alume Brandfogedskreds

andrager om at Kredsen maa blive delt i 2' Kredse

12 Paa Menighedens Vegne andrager Pastor Skovgaard Petersen

Maarum om Kommunalt Tilskud til Maarum Kirkes

Opvarmning f x 40 Kr, det fremhæves at der medgaar

betydelige Beløb til Opvarmningen og at det er vanskeligt

at faa dette ind af frivillighedens Vej.

13 Gartner Nielsen Kagerup begjærer et Skema til Selvangivelse

da Sogneraadet ikke har fundet Anledning til indrømme

nedsættelse i det ham paalignede Skattebeløb.

14 Bestyreren af Ungdomshjemmet Carlsminde andrager om

Bevilling paa Afholdsrestauration i denne Ejendom.

15 Birket fremsender forespørgsel fra Sygekasse inspektoratet

om hvorvidt Ølhandler Sørensen kan være nydende

Medlem af Græsted Haandværkersygekasse

16 Da Fungtionstiden som Skolekommissionsmedlemmer var udløben

d 1ste Jannuar for Gaardejerne Jens Larsen Paarup og

Ole Nielsen Nellerød vil der være at foretag Valg i

de fratrædendes Sted.

1910

ad 8 Søren Joh Jørgensen erkjendes hjemmehørende her og vil den ydede

ydede Understøttelse herfra blive refunderet efter Lovlig Regning.

ad 9 Tilladelsen meddeles, imod at de fremtidige Udgifter der vil blive

ved Vedligeholdelsen vil en andel af disse Udgifter være at betale

af J P Jensen efter senere truffen Bestemmelse.

ad 10 a Toges til Efterretning.

b Forældrene overdroges Barnet til forsørgelse. Alimentations

bidraget for Tiden til Barnet bliver optaget i Hjemmet forbeholder

Sogneraadet sig Ret til at faa udbetalt af Barnefaderen.

ad 11 Sogneraadet er villig til at bidrage sit til at Kredsen

deles som af Brandfogden og Vidnerne begjæret.

ad 12 Sagen udsattes til et senere Møde.

ad 13 Det overdroges Formanden at besvare Skrivelsen

ad 14 Sagen udsættes til nærmere Oplysninger foreligger om Mandens

Forhold der ønsker at faa Bevillingen.

ad 15 Da Sørensen kun staar opført for en Indkomst til Statskat

af 1450 Kr og desuden har en stor Børneflok 6 ukon-

firmerede Børn maa Sogneraadet formene at han

ikke kan være uberettiget til at være Medlem af en stats-

anerkjendt Sygekasse.

ad 16 Gdr Laurits Larsen Haagendrup, og H Hansen Bakkegaard

i Kagerup Valgtes:
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8 Asminderød Sogneraad forespørger om der er fremskaffet Oplysning
om hvor Søren Joh Jørgensen er forsørgelsesberettiget, idet Forsøgelses-
spørgsmaalet gjerne skulde klares i den nærmeste Tid.
9 Snedkermester J P Jensen andrager om Tilladelse til at Lægge
Ledning fra sin Ejendom Matr Nr 5x og 22 i Græsted til den der
ved nedlagte Kloakledning
10 a P August Larsen Maarum opsiger plejeforholdet med Barnet
       Aage Bruun Jørgensen fra 1ste Februar da han har besluttet
       at bortrejse.
    b I forbindelse hermed tilbyder Moderen til Barnet med
      sin Mand Frederik Sahl at overtage Barnet til fremtidig
     Forsørgelse
11 Brandfogden med Vidner i Alume Brandfogedskreds
andrager om at Kredsen maa blive delt i 2' Kredse
12 Paa Menighedens Vegne andrager Pastor Skovgaard Petersen
Maarum om Kommunalt Tilskud til Maarum Kirkes
Opvarmning f x 40 Kr, det fremhæves at der medgaar
betydelige Beløb til Opvarmningen og at det er vanskeligt
at faa dette ind af frivillighedens Vej.
13 Gartner Nielsen Kagerup begjærer et Skema til Selvangivelse
da Sogneraadet ikke har fundet Anledning til indrømme
nedsættelse i det ham paalignede Skattebeløb.
14 Bestyreren af Ungdomshjemmet Carlsminde andrager om
Bevilling paa Afholdsrestauration i denne Ejendom.
15 Birket fremsender forespørgsel fra Sygekasse inspektoratet
om hvorvidt Ølhandler Sørensen kan være nydende
Medlem af Græsted Haandværkersygekasse
16 Da Fungtionstiden som Skolekommissionsmedlemmer var udløben
d 1ste Jannuar for Gaardejerne Jens Larsen Paarup og
Ole Nielsen Nellerød vil der være at foretag Valg i
de fratrædendes Sted.
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ad 8 Søren Joh Jørgensen erkjendes hjemmehørende her og vil den ydede
ydede Understøttelse herfra blive refunderet efter Lovlig Regning.
ad 9 Tilladelsen meddeles, imod at de fremtidige Udgifter der vil blive
ved Vedligeholdelsen vil en andel af disse Udgifter være at betale
af J P Jensen efter senere truffen Bestemmelse.
ad 10 a Toges til Efterretning.
b Forældrene overdroges Barnet til forsørgelse. Alimentations
bidraget for Tiden til Barnet bliver optaget i Hjemmet forbeholder
Sogneraadet sig Ret til at faa udbetalt af Barnefaderen.
ad 11 Sogneraadet er villig til at bidrage sit til at Kredsen
deles som af Brandfogden og Vidnerne begjæret.
ad 12 Sagen udsattes til et senere Møde.
ad 13 Det overdroges Formanden at besvare Skrivelsen
ad 14 Sagen udsættes til nærmere Oplysninger foreligger om Mandens
Forhold der ønsker at faa Bevillingen.
ad 15 Da Sørensen kun staar opført for en Indkomst til Statskat
af 1450 Kr og desuden har en stor Børneflok 6 ukon-
firmerede Børn maa Sogneraadet formene at han
ikke kan være uberettiget til at være Medlem af en stats-
anerkjendt Sygekasse.
ad 16 Gdr Laurits Larsen Haagendrup, og H Hansen Bakkegaard
i Kagerup Valgtes:



1910

Mødet d 3die Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 Efter at have cirkuleret imellem flere Jurisdiktioner i Jylland

tilbagesender By og Herredskontoret i Grenaa Resolutionen med

Bilage angaaende det herfra under 23 Septb f a N Chr Olsen

paahvilende Alimentationsbidrag med Bemærkning at N Chr Olsen

har forladt Thøstrupgaard uden at hans nuværende Opholdsted

Kjendes.

3 Helsinge Valby Sogneraad anmelder under 21 f m at den

her hjemmehørende L Chr Laurentiussen er tilstaat en

Hjælp stor 6 Kr Maanedlig i Vintermaanederne.

4 Parcellist Peter Chr Hansen Hangendrup andrager om

at blive fritaget for at betale 3 Kr 16 Ør der er ham afkrævet

for et afholdt Eftersyn over Aaløbet ved hans Mark.

Han fremhæver, at han var uvidende om denne Oprensningligt

da han dengang boede i Udsholt, og at han i øvrigt nu

har meget vanskeligt ved at fremskaffe Beløbet.

5 Skifteretten anmelder at ved Parcellist af Græsted R Rasmussens

Død er hans efterladte Formue opgjort til 11928 Kr 26 Ør, og at

han paa selve Dødsdagen ved afhændelse af den faste Ejendom

har givet sin Søn Carl C Rusmussen et Arveforskud paa 5107 Kr 06 Ør

6 Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 15 f m hvori

meddeles, at der for Rigsdagen er fremsat Lovforslag om, at standse

overgangen fra Hartkornskat til Ejendomsskyld saaledes at kun 1/5 frem-

deles paalignes Ejendomsskyld indtil anden Lovbestemmelse derom

kan træffes. Dog bemærkes at efter Lovens Bestemmelse vil

fra 1ste April 1910 de 2/5 være at paaligne Ejendomsskylden

men, at man maa være forberedt paa, at forsaavidt Lovfor-

slaget opnaar Lovskraft i indeværende Rigsdagssamling vil der

være at foretage en Omregning af de hver Ejendom paalignede

Skattebeløb efter Forholdet 4/5 og 1/5.

1910

Møde d 3die Februar

ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar Contant 1425,85 i Banken 646, 69.

ad 2 Sagen toges til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Beløbet 3 Kr 16 ør eftergives i Henhold til det oplyste

ad 5 I Henhold til de fra Skifteretten modtagne Oplysninger

Vedtog Sogneraadet at søge at faa Indbetalt det Beløb

der resterer i det af Ramus Rasmussen opgivne Formuebeløb.

ad 6 Cirkulæret toges til Efterretning.
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Mødet d 3die Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes
2 Efter at have cirkuleret imellem flere Jurisdiktioner i Jylland
tilbagesender By og Herredskontoret i Grenaa Resolutionen med
Bilage angaaende det herfra under 23 Septb f a N Chr Olsen
paahvilende Alimentationsbidrag med Bemærkning at N Chr Olsen
har forladt Thøstrupgaard uden at hans nuværende Opholdsted
Kjendes.
3 Helsinge Valby Sogneraad anmelder under 21 f m at den
her hjemmehørende L Chr Laurentiussen er tilstaat en
Hjælp stor 6 Kr Maanedlig i Vintermaanederne.
4 Parcellist Peter Chr Hansen Hangendrup andrager om
at blive fritaget for at betale 3 Kr 16 Ør der er ham afkrævet
for et afholdt Eftersyn over Aaløbet ved hans Mark.
Han fremhæver, at han var uvidende om denne Oprensningligt
da han dengang boede i Udsholt, og at han i øvrigt nu
har meget vanskeligt ved at fremskaffe Beløbet.
5 Skifteretten anmelder at ved Parcellist af Græsted R Rasmussens
Død er hans efterladte Formue opgjort til 11928 Kr 26 Ør, og at
han paa selve Dødsdagen ved afhændelse af den faste Ejendom
har givet sin Søn Carl C Rusmussen et Arveforskud paa 5107 Kr 06 Ør
6 Fra Indenrigsministeriet forelaa Cirkulære af 15 f m hvori
meddeles, at der for Rigsdagen er fremsat Lovforslag om, at standse
overgangen fra Hartkornskat til Ejendomsskyld saaledes at kun 1/5 frem-
deles paalignes Ejendomsskyld indtil anden Lovbestemmelse derom
kan træffes. Dog bemærkes at efter Lovens Bestemmelse vil
fra 1ste April 1910 de 2/5 være at paaligne Ejendomsskylden
men, at man maa være forberedt paa, at forsaavidt Lovfor-
slaget opnaar Lovskraft i indeværende Rigsdagssamling vil der
være at foretage en Omregning af de hver Ejendom paalignede
Skattebeløb efter Forholdet 4/5 og 1/5.
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Møde d 3die Februar

ad 1 Denne udviste pr 1ste Februar Contant 1425,85 i Banken 646, 69.
ad 2 Sagen toges til Efterretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Beløbet 3 Kr 16 ør eftergives i Henhold til det oplyste
ad 5 I Henhold til de fra Skifteretten modtagne Oplysninger
Vedtog Sogneraadet at søge at faa Indbetalt det Beløb
der resterer i det af Ramus Rasmussen opgivne Formuebeløb.
ad 6 Cirkulæret toges til Efterretning.
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7 I cirkulære f 13 f m henleder Indenrigsministeriet Opmærksomheden

paa at i Henhold til Kultusministeriets cirkulære af 29 Decbr f. a er

fastsat, at der efter at Menighedsraadene er traadt ud af Kraft

vil der være at danne et Kirkesyn for hver Kirke, der i Henhold

til Lov om Tiende afløsningen er overgaat eller fremtidig vil overgaa

til at blive selvejende.

Dette Kirkesyn skal bestaa af Sognepræsten og to i Sognet bosiddende

Mænd eller Kvinder der høre til Folkekirken valget foretages

af Sogneraadet og approberes af Stiftsøvrigheden som Kirkens Forsvar.

8 Ingeniør Frandsen gl Kongevej 113 Kjøbenhavn tilbyder sin Assistance

ved Kloakeringen af Græsted By

9 Ingeniør Viggo S R Petersen Gentofte tilbyder Ligeledes sin

Assistance i samme Anledning.

10 Haandværkernes Adresseavis i Aarhus anmoder om at blive

tilstillet Meddelelse om Kommunale Licitationer over Bygge-

arbejder Bekjendtgjørelsen herom vil engang blive optaget Gratis

og flere Gange for 2 øre pr Ord.

11 Husmand Ole Jensen Alume fremsender Klager

fra flere Beboere over Vejens Tilstand fra Alume By

og over Alume Englodder til Landevejen ved Missionshuset.

Og anmodes Sogneråadet om at beramme en Aastedsforretning

ved den paagjældende Vej for at der derved kan blive

truffet Bestemmelse om Vejens istandsættelse

12 Dansk Fredsbureau fremsender Adresse til Underskrift af aller

over 18 Aar og henstiller at yde Bidrag sammen med Under-

skriften. Adressen vil derefter blive tilstillet den 3d Haager-

konference.

13 I Henhold til Lov af 16 Juni 1876 fremsender Amtet

meddelelse om at Græsted Maarum Kommune ved Mønstring

eller Mobilisering har at fremstille 17 Heste og afgive 11 Heste

fremstille 2 Vogne og afgive 1 Vogn. Og at Mønstringsdagen

er den Anden Dag Kl 10.

1910

ad 7 Cirkulæret toges til Efterretning

ad 8 Toges til Efterretning

ad 9 Ligeledes til Efterretning

ad 10 Henlagdes.

ad 11 Klagen tilbagesendes til fornædee berigtigelse.

ad 12 Adresserne fremlægges til Underskrift i Græsted Skole, og

hos Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum.

ad 13 Som Udvalg til i paakommende Tilfælde at søge de

paabudte Heste og Vogne fremskaffet Valgtes:

N Hansen, L Olsen, og Ole Nielsen.
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7 I cirkulære f 13 f m henleder Indenrigsministeriet Opmærksomheden
paa at i Henhold til Kultusministeriets cirkulære af 29 Decbr f. a er
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arbejder Bekjendtgjørelsen herom vil engang blive optaget Gratis
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11 Husmand Ole Jensen Alume fremsender Klager
fra flere Beboere over Vejens Tilstand fra Alume By
og over Alume Englodder til Landevejen ved Missionshuset.
Og anmodes Sogneråadet om at beramme en Aastedsforretning
ved den paagjældende Vej for at der derved kan blive
truffet Bestemmelse om Vejens istandsættelse
12 Dansk Fredsbureau fremsender Adresse til Underskrift af aller
over 18 Aar og henstiller at yde Bidrag sammen med Under-
skriften. Adressen vil derefter blive tilstillet den 3d Haager-
konference.
13 I Henhold til Lov af 16 Juni 1876 fremsender Amtet
meddelelse om at Græsted Maarum Kommune ved Mønstring
eller Mobilisering har at fremstille 17 Heste og afgive 11 Heste
fremstille 2 Vogne og afgive 1 Vogn. Og at Mønstringsdagen
er den Anden Dag Kl 10.

1910
ad 7 Cirkulæret toges til Efterretning
ad 8 Toges til Efterretning
ad 9 Ligeledes til Efterretning
ad 10 Henlagdes.
ad 11 Klagen tilbagesendes til fornædee berigtigelse.
ad 12 Adresserne fremlægges til Underskrift i Græsted Skole, og
hos Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum.
ad 13 Som Udvalg til i paakommende Tilfælde at søge de
paabudte Heste og Vogne fremskaffet Valgtes:
N Hansen, L Olsen, og Ole Nielsen.



1910

14 Under Henvisning til Græsted Borgerforenings henstilling i Skrivelse

af 6 Decbr f.a. optoges Spørgsmaalet om hvorvidt der fra Sogne-

raadets Side vil være at træffe Foranstaltning til, at der bliver affattet

en Byggevedtægt for Græsted By.

15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Bodil Christine, Jensen Maarum Tinghuse

b Karen Larsdatter Ejlstrup

c Maren Larsdatter Ejlstrup

d Ane Marie Larsen Græsted Brededam

e Afbygger Lars Jensen Ejlstrup

f Klokker Peter Andersen Maarum

f Christian L Simonsen Maarum

h Anders Larsen Ørbækhusene

16 Andreas Sørensen Maarum andrager om, at hans Hustrus Søn

Hans Christian Bruun (født 16/2 02) maa blive ham overdraget

til fremtidig Forsørgelse.

17 Skræder Jørgen Petersen Maarum Tinghuse frasiger sig

Plejen af Lars Larsens Enke Maarum fra 1ste April d.a.

18 Birket meddeler under 21 Jannuar at det Jørgen Jensen

meddelte Næringsbevis paa Brændeviinshandel i Villingerød

er overført til Matr No 1d i Dønnevælde og at Afgiften

heraf vil være at erlægge fra 1ste April d.a.

19 Skatteraadsmedlem H Jakobsen meddeler at han kan

Møde her d 21 Dennes og overvære Skatteansættelsen til

Statsskat. Svar udbedes om Mødet vil være Sogneraadet beleiligt.

20 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Snedker N Andersen

Græsted Overdrev om Tilladelse til at modtage 1 Barn i

Pleje for Betaling.

21 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 6 Jannuar Sagen 23

har man tilskreret Hans P Petersen Maarum om at udvide

gjennemgangen i Hegnet ved hans Ejendom paa Stien til Maarum

Hans P Petersen nægter imidlertid at udvide Gjennemgangen

da det vil medføre forøget Trafik med Kreaturer m m.

1910

ad 14 Som Udvalg til at udarbejde en Vedtægt i Forening med

Lage Oskar Larsen, Snedkermester Carl Petersen, og Murmester

H P Andersen Valgtes: Neertoft E Petersen og Formanden

ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a Bodil Christine Jensen tilstodes 12 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d. a.

b Karen Larsdatter forhøjes til 12 Kr  -                     -           -

c Maren Larsdatter    -       til 12 Kr  -                     -           -

d Ane Marie Larsen   -       til 12 Kr  -                     -           -

e Lars Jensen            -       til  8 Kr  -                     -           -

f Peter Andersen Andragendet udgik til nærmere Forklaring.

g Chr Simonsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Oktober 1909

h Anders Larsen nægtes forhøjelse indtil videre. (ikke svares)

ad 16 Barnet overdrages Andreas Sørensen og Hustru til fremtidig

forsørgelse fra 1ste April d.a. og forbeholder Sogneraadet

sig Alimentationsbidraget saavel fra Moder som den udlagte Barne-

fader indtil Barnet overgaar til Forældrenes Forsorg.

ad 17 Det overdroges H Petersen at forskaffe et andet Plejehjem

til Enken

ad 18 Toges til Efterretning

ad 19 Fra sogneraadets Side er intet til Hinder for at paabegjynde

Skatteansættelsen d 21 dennes.

ad 20 Da Denne Familie forud selv har to mindre Børn og 1 Plejebarn

fandt Sogneraadet ikke Anledning til at meddele Tilladelsen.

ad 21 Sogneraadet fastholder sin i Mødet d 6 Jannuar trufne

Beslutning.



1910
14 Under Henvisning til Græsted Borgerforenings henstilling i Skrivelse
af 6 Decbr f.a. optoges Spørgsmaalet om hvorvidt der fra Sogne-
raadets Side vil være at træffe Foranstaltning til, at der bliver affattet
en Byggevedtægt for Græsted By.
15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Bodil Christine, Jensen Maarum Tinghuse
b Karen Larsdatter Ejlstrup
c Maren Larsdatter Ejlstrup
d Ane Marie Larsen Græsted Brededam
e Afbygger Lars Jensen Ejlstrup
f Klokker Peter Andersen Maarum
f Christian L Simonsen Maarum
h Anders Larsen Ørbækhusene
16 Andreas Sørensen Maarum andrager om, at hans Hustrus Søn
Hans Christian Bruun (født 16/2 02) maa blive ham overdraget
til fremtidig Forsørgelse.
17 Skræder Jørgen Petersen Maarum Tinghuse frasiger sig
Plejen af Lars Larsens Enke Maarum fra 1ste April d.a.
18 Birket meddeler under 21 Jannuar at det Jørgen Jensen
meddelte Næringsbevis paa Brændeviinshandel i Villingerød
er overført til Matr No 1d i Dønnevælde og at Afgiften
heraf vil være at erlægge fra 1ste April d.a.
19 Skatteraadsmedlem H Jakobsen meddeler at han kan
Møde her d 21 Dennes og overvære Skatteansættelsen til
Statsskat. Svar udbedes om Mødet vil være Sogneraadet beleiligt.
20 Med Plejetilsynets Anbefaling andrager Snedker N Andersen
Græsted Overdrev om Tilladelse til at modtage 1 Barn i
Pleje for Betaling.
21 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 6 Jannuar Sagen 23
har man tilskreret Hans P Petersen Maarum om at udvide
gjennemgangen i Hegnet ved hans Ejendom paa Stien til Maarum
Hans P Petersen nægter imidlertid at udvide Gjennemgangen
da det vil medføre forøget Trafik med Kreaturer m m.

1910
ad 14 Som Udvalg til at udarbejde en Vedtægt i Forening med
Lage Oskar Larsen, Snedkermester Carl Petersen, og Murmester
H P Andersen Valgtes: Neertoft E Petersen og Formanden
ad 15 Disse behandledes for Lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a Bodil Christine Jensen tilstodes 12 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d. a.
b Karen Larsdatter forhøjes til 12 Kr  -                     -           -
c Maren Larsdatter    -       til 12 Kr  -                     -           -
d Ane Marie Larsen   -       til 12 Kr  -                     -           -
e Lars Jensen            -       til  8 Kr  -                     -           -
f Peter Andersen Andragendet udgik til nærmere Forklaring.
g Chr Simonsen tilstodes 5 Kr Mndl fra 1ste Oktober 1909
h Anders Larsen nægtes forhøjelse indtil videre. (ikke svares)
ad 16 Barnet overdrages Andreas Sørensen og Hustru til fremtidig
forsørgelse fra 1ste April d.a. og forbeholder Sogneraadet
sig Alimentationsbidraget saavel fra Moder som den udlagte Barne-
fader indtil Barnet overgaar til Forældrenes Forsorg.
ad 17 Det overdroges H Petersen at forskaffe et andet Plejehjem
til Enken
ad 18 Toges til Efterretning
ad 19 Fra sogneraadets Side er intet til Hinder for at paabegjynde
Skatteansættelsen d 21 dennes.
ad 20 Da Denne Familie forud selv har to mindre Børn og 1 Plejebarn
fandt Sogneraadet ikke Anledning til at meddele Tilladelsen.
ad 21 Sogneraadet fastholder sin i Mødet d 6 Jannuar trufne
Beslutning.



1910

22 Det af Bestyrelsen for Ungdomshjemmet Carlsminde i forrige

Møde fremlagde Andragende om Afholdsbevilling fremlagdes

paany.

23 Lærer Hedemand andrager om at faa udleveret 1 Protokol

til Karaktergivning i Skolen

24 Man foretog Indstilling af en Sugpleant for Ligsynsmændene

i Maarum Sogn.

25 Istedet for Parcellist Lars Madsen Kagerup der er bortrejst

foretoges Valg af 1 Medlem til Værgeraadet.

26 Fattigsager

Ordinært Møde d 3die Marts

1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes

2 Aalborg Politikammer begjærer Alimentationsbidrag for Laurits

Theodor Christensen for ½ Aar til 9/10 69 25 Kr Pesolutionen

bærer Paategning om at Bidraget fra 1ste Oktobr 1909 er forhøjet

til 60 Kr Aar lig.

3 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 8 f m at Rasmus

Jensens Enke er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Mndl

4 Helsinge Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m at

Jens Andersens Enke i Aggebo er tilstaat 10 Kr i Brændselshjælp,

5 Overskatteraadet meddeler und er 17 f m at Handelsmand P Rasmussen

Gilleleje er Pligtig at betale Erhvervsskatten hertil for 1910/11 hans

Klage over ansættelsen er forseent indkommet til at kunne behandles.

1910

ad 22 Efter at behørige Forholdsattester er fremskaffet og forelagt

Sogneraadet anbefales Jean Blicher Erik Hansen til at erholde

Bevilling som Afholdsvært i Ungdommshjemmet.

ad 23 Protokollen tilstodes

ad 24 Tækker Martin Andersen Maarum indstilles

ad 25 Vejmand Jens Jørgensen Maarum Valgtes.

ad 26 Anders Andersen Ejlstrup er d 22 Jannuar tildelt 5 Kroner

og 3 Febr 4 Kr til en Rejse til Kjøbenhavn

Peter Nielsen Kagerup er d 25 Jannuar er tildelt 10 Kroner.

Mødet hævet

B Jensen   L Olsen   Ole Nielsen   Hans Petersen

   Fmd.

P C Petersen   Chr Mortensen   A Hansen

Jens Jørgensen   Anders Hansen   Otto Petersen

Mødet d 3die Marts

ad 1 Denne udviste pr 1ste Marts 2021,69 hvoraf indestod i Banken 646,49.

ad 2 Beløbet vedtog man at betale

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1910
22 Det af Bestyrelsen for Ungdomshjemmet Carlsminde i forrige
Møde fremlagde Andragende om Afholdsbevilling fremlagdes
paany.
23 Lærer Hedemand andrager om at faa udleveret 1 Protokol
til Karaktergivning i Skolen
24 Man foretog Indstilling af en Sugpleant for Ligsynsmændene
i Maarum Sogn.
25 Istedet for Parcellist Lars Madsen Kagerup der er bortrejst
foretoges Valg af 1 Medlem til Værgeraadet.
26 Fattigsager
Ordinært Møde d 3die Marts
1 Kasseextrakten for Februar Maaned fremlagdes
2 Aalborg Politikammer begjærer Alimentationsbidrag for Laurits
Theodor Christensen for ½ Aar til 9/10 69 25 Kr Pesolutionen
bærer Paategning om at Bidraget fra 1ste Oktobr 1909 er forhøjet
til 60 Kr Aar lig.
3 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 8 f m at Rasmus
Jensens Enke er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse af 10 Kr Mndl
4 Helsinge Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m at
Jens Andersens Enke i Aggebo er tilstaat 10 Kr i Brændselshjælp,
5 Overskatteraadet meddeler und er 17 f m at Handelsmand P Rasmussen
Gilleleje er Pligtig at betale Erhvervsskatten hertil for 1910/11 hans
Klage over ansættelsen er forseent indkommet til at kunne behandles.

1910
ad 22 Efter at behørige Forholdsattester er fremskaffet og forelagt
Sogneraadet anbefales Jean Blicher Erik Hansen til at erholde
Bevilling som Afholdsvært i Ungdommshjemmet.
ad 23 Protokollen tilstodes
ad 24 Tækker Martin Andersen Maarum indstilles
ad 25 Vejmand Jens Jørgensen Maarum Valgtes.
ad 26 Anders Andersen Ejlstrup er d 22 Jannuar tildelt 5 Kroner
og 3 Febr 4 Kr til en Rejse til Kjøbenhavn
Peter Nielsen Kagerup er d 25 Jannuar er tildelt 10 Kroner.
Mødet hævet
B Jensen   L Olsen   Ole Nielsen   Hans Petersen
   Fmd.
P C Petersen   Chr Mortensen   A Hansen
Jens Jørgensen   Anders Hansen   Otto Petersen

Mødet d 3die Marts
ad 1 Denne udviste pr 1ste Marts 2021,69 hvoraf indestod i Banken 646,49.
ad 2 Beløbet vedtog man at betale
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.



1910

6 Forslag om at anskaffe Ratin til udryddelse af Rotter forelaa

7 Pigen Stine Nielsen Dønnevælde begjærer sig fritaget for

at svare skat til Kommunen

8 Snedker Hans Christensen Hillerød protesterer som Fader til Rikke

Bruuns Barn Hans Christian Bruun at dette Barn overdrages

Moderen til fremtidig forsørgelse

9 Lærer Hedemand andrager Sogneraadet om erstatning for

Lys og Varme samt Gratiale for den i Vinter afholdte

Aftenskole, Ligeledes forelaa i samme Anledning andragende fra

Lærer Gissel Maarum.

10 Græsted Borgerforening fremsender anmodnig om at Sogneraadet

fremskaffer Plan og Overslag over Udgifterne ved Kloakering af Græsted By

11 Hillerød Byraad anmelder at Hans Peter Jensens Enke

og Fyrbøder Hans Petersens Enke, samt den blinde Ellen Hansen

er tilstaat extraordinær Understøttelse henholdsvis 1409 Øre og

13 Kr 26 Ø samt 25 Kr 94 Ør

12 Tikjøb Arbejdsanstalt meddeler at Betaling for sindssyge

Patjenter fra 1ste April forhøjes til 1 Kr daglig

13 Husejer Martin Andersen andrager om at blive ansat

som Klokker og Graver ved Maarum Kirke andragendet er

anbefalet af Sognepræsten og Kirkeejere

14 Parcellist Hans Peter Henriksen andrager om en Stenkiste

under Landevejen ved hans Ejendom maa blive oprenset

og istandsat

15 Beboere i Nellerød Slettelt og Nejlinge andrager om

at Vandløbet fra Nellerød Tørvemose maa blive optaget

som offentlig.

16 I Henhold til Beslutning i forrige Møde Sagen 11

forelaa atter Andragendet om at faa afholdt Syn over den

private Vej fra Alume By og over Englodderne til

Landevejen ved Missionshuset.

1910

ad 6 Henlagdes

ad 7 fritages for Skat for kommende Aar.

ad 8 Skrivelsen henlagdes da Barnet udgaar af Sogneraadet Forsorg

ad 9 Lærerne Hedemand og Gæssel tilstodes hver 10 Kr for Lys

og Varme samt 15 Kr i Gratiale.

10 Det overdroges det i denne Sag nedsatte Udvag suppleret med

Peter Chr Petersen at træffe de fornødne Foranstaltninger til

Sagens gjennemførelse.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 Ligeledes til Efterretning.

ad 13 Bestillingen overdroges Martin Andersen indtil Videre.

ad 14 Det overdroges den Vejcommitterede A Hansen at foretage

det fornødne til Manglernes afhjælpning.

ad 15 Andragerne henvises til at foranstalte et Syn optaget over

Vandløbet forinden Sogneraadet træffer sin Beslutning.

ad 16 Møde ved Vejen bestemtes til Torsdag d 17 d. m. Eftmd Kl 2

som Udvalg til at Lede dete Møde valgtes:

N Hansen, Chr Mortensen og Formanden



1910
6 Forslag om at anskaffe Ratin til udryddelse af Rotter forelaa
7 Pigen Stine Nielsen Dønnevælde begjærer sig fritaget for
at svare skat til Kommunen
8 Snedker Hans Christensen Hillerød protesterer som Fader til Rikke
Bruuns Barn Hans Christian Bruun at dette Barn overdrages
Moderen til fremtidig forsørgelse
9 Lærer Hedemand andrager Sogneraadet om erstatning for
Lys og Varme samt Gratiale for den i Vinter afholdte
Aftenskole, Ligeledes forelaa i samme Anledning andragende fra
Lærer Gissel Maarum.
10 Græsted Borgerforening fremsender anmodnig om at Sogneraadet
fremskaffer Plan og Overslag over Udgifterne ved Kloakering af Græsted By
11 Hillerød Byraad anmelder at Hans Peter Jensens Enke
og Fyrbøder Hans Petersens Enke, samt den blinde Ellen Hansen
er tilstaat extraordinær Understøttelse henholdsvis 1409 Øre og
13 Kr 26 Ø samt 25 Kr 94 Ør
12 Tikjøb Arbejdsanstalt meddeler at Betaling for sindssyge
Patjenter fra 1ste April forhøjes til 1 Kr daglig
13 Husejer Martin Andersen andrager om at blive ansat
som Klokker og Graver ved Maarum Kirke andragendet er
anbefalet af Sognepræsten og Kirkeejere
14 Parcellist Hans Peter Henriksen andrager om en Stenkiste
under Landevejen ved hans Ejendom maa blive oprenset
og istandsat
15 Beboere i Nellerød Slettelt og Nejlinge andrager om
at Vandløbet fra Nellerød Tørvemose maa blive optaget
som offentlig.
16 I Henhold til Beslutning i forrige Møde Sagen 11
forelaa atter Andragendet om at faa afholdt Syn over den
private Vej fra Alume By og over Englodderne til
Landevejen ved Missionshuset.

1910
ad 6 Henlagdes
ad 7 fritages for Skat for kommende Aar.
ad 8 Skrivelsen henlagdes da Barnet udgaar af Sogneraadet Forsorg
ad 9 Lærerne Hedemand og Gæssel tilstodes hver 10 Kr for Lys
og Varme samt 15 Kr i Gratiale.
10 Det overdroges det i denne Sag nedsatte Udvag suppleret med
Peter Chr Petersen at træffe de fornødne Foranstaltninger til
Sagens gjennemførelse.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 Ligeledes til Efterretning.
ad 13 Bestillingen overdroges Martin Andersen indtil Videre.
ad 14 Det overdroges den Vejcommitterede A Hansen at foretage
det fornødne til Manglernes afhjælpning.
ad 15 Andragerne henvises til at foranstalte et Syn optaget over
Vandløbet forinden Sogneraadet træffer sin Beslutning.
ad 16 Møde ved Vejen bestemtes til Torsdag d 17 d. m. Eftmd Kl 2
som Udvalg til at Lede dete Møde valgtes:
N Hansen, Chr Mortensen og Formanden



1910

17 Lars Jørgensens Enke Græsted Præstemark andrager om Tilladelse til at modtage

et Barn i Pleje for Betaling.

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:

a Niels Olsens Enke Gaasehuset

b Arbejdsmand Jens Hansen Græsted.

19 Anders Hansen Alume har forladt Kommunen og er saaledes

udtraadt af Sogneraadet, i hans Sted vil der være at Vælge et

Medlem til Sogneraadet.

20 Lærer Hedemand anmelder at han er bleven Syg og at han

saaledes ikke kan varetage sin Skolegjerning, han henstiller

at Lærer Skyt Petersen extra overtager hans Timer i Skolen

Imod extra Betaling der formentlig udredes med halvdelen af

Skolefonden hvorimod den anden Halvdel forventes udbetalt af

Kommunen

21 Kommunens Kasserer androg om hans Datter Karen

19 Aar gl maa blive bemyndiget til at modtage og Kvittere

for Kommunens Penge og Værdiforsendelser fra Postvæsenet

dog paa Kasserens Chr Petersens eget An og Tilsvar

22 Fattigsage

1910

ad 17 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.

ad 18 a Niels Olsens Enke tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste April d. a.

b Jens Hansen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mndl fra 1ste April.

ad 19 Det extraordinære Sogneraadsmøde bestemtes til Onsdagen d 30 Marts

som Valgbestyrelse valgtes: for Græsted Sogn:

Chr Petersen, N Hansen, L Olsen og Formanden

for Maarum valgtes: O Nielsen H Petersen J. Jørgensen samt

P Chr Petersen.

ad 20 meddelelsen toges til Efterretning halvdelen af Vikarlønnen

vil blive udbetalt af Kommunekassen.

ad 21 Andragendet bevilgedes Erklæring herom vil blive

tilstillet Postkontoret.

ad 22 a Arbejdsmand Peter Hansen der angiver at være forsørgelsesberettig

           i Alsønderup hvor han i 1907 har oppebaaret Fattighjælp

           er d 5 f m tildelt en Huslejehjælp for Tiden fra

          1ste Februar stor 15 Kr

       b Jørgen Jørgensens Enke Maarum er f 20 Jannuar tildelt

          en Brændselshjælp stor 8 Kr 25 Ør

       c Anders Andersen Ejlstrup er d 26 f m tildelt en Hjælp stor

         4 Kr som extrahjælp.

        d Jørgen Larsens Enke hjemmehørende i Middelfart er

          tildelt 1 Læs Brænde til 7 Kroner.

       e Frederik Petersens Enke er d 3 Marts tildelt 1 Læs Tørv

         til 9 Kr samme er Ligeledes tildelt 1 Læs Brænde

         til 7 Kr.

       f For Reparation af Støvler til Florentine Larsen

         er d 28 f m udbetalt 2 Kr 50 Ø.

Mødet hævet

B Jensen   A Hansen   Jens Jørgensen   L Olsen 

   Fmd.

P C Petersen   Chr Mortensen   Hans Petersen   Ole Nielsen

Chr Petersen   Neertoft



1910
17 Lars Jørgensens Enke Græsted Præstemark andrager om Tilladelse til at modtage
et Barn i Pleje for Betaling.
18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse forelaa fra:
a Niels Olsens Enke Gaasehuset
b Arbejdsmand Jens Hansen Græsted.
19 Anders Hansen Alume har forladt Kommunen og er saaledes
udtraadt af Sogneraadet, i hans Sted vil der være at Vælge et
Medlem til Sogneraadet.
20 Lærer Hedemand anmelder at han er bleven Syg og at han
saaledes ikke kan varetage sin Skolegjerning, han henstiller
at Lærer Skyt Petersen extra overtager hans Timer i Skolen
Imod extra Betaling der formentlig udredes med halvdelen af
Skolefonden hvorimod den anden Halvdel forventes udbetalt af
Kommunen
21 Kommunens Kasserer androg om hans Datter Karen
19 Aar gl maa blive bemyndiget til at modtage og Kvittere
for Kommunens Penge og Værdiforsendelser fra Postvæsenet
dog paa Kasserens Chr Petersens eget An og Tilsvar
22 Fattigsage

1910
ad 17 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.
ad 18 a Niels Olsens Enke tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1ste April d. a.
b Jens Hansen Understøttelsen forhøjes til 7 Kr Mndl fra 1ste April.
ad 19 Det extraordinære Sogneraadsmøde bestemtes til Onsdagen d 30 Marts
som Valgbestyrelse valgtes: for Græsted Sogn:
Chr Petersen, N Hansen, L Olsen og Formanden
for Maarum valgtes: O Nielsen H Petersen J. Jørgensen samt
P Chr Petersen.
ad 20 meddelelsen toges til Efterretning halvdelen af Vikarlønnen
vil blive udbetalt af Kommunekassen.
ad 21 Andragendet bevilgedes Erklæring herom vil blive
tilstillet Postkontoret.
ad 22 a Arbejdsmand Peter Hansen der angiver at være forsørgelsesberettig
           i Alsønderup hvor han i 1907 har oppebaaret Fattighjælp
           er d 5 f m tildelt en Huslejehjælp for Tiden fra
          1ste Februar stor 15 Kr
       b Jørgen Jørgensens Enke Maarum er f 20 Jannuar tildelt
          en Brændselshjælp stor 8 Kr 25 Ør
       c Anders Andersen Ejlstrup er d 26 f m tildelt en Hjælp stor
         4 Kr som extrahjælp.
        d Jørgen Larsens Enke hjemmehørende i Middelfart er
          tildelt 1 Læs Brænde til 7 Kroner.
       e Frederik Petersens Enke er d 3 Marts tildelt 1 Læs Tørv
         til 9 Kr samme er Ligeledes tildelt 1 Læs Brænde
         til 7 Kr.
       f For Reparation af Støvler til Florentine Larsen
         er d 28 f m udbetalt 2 Kr 50 Ø.
Mødet hævet
B Jensen   A Hansen   Jens Jørgensen   L Olsen
   Fmd.
P C Petersen   Chr Mortensen   Hans Petersen   Ole Nielsen
Chr Petersen   Neertoft



1910

Extraordinært Møde d 17 Marts

1 Forretningerne imellem Sogneraadets Medlemmer for

Aaret 1910/11 bestemtes

2 Man foretog valg af 2 Medlemmer til at deltage i det

nu forestaaende Amtsraadsvalg og Ligeledes vælges 2' udsendinge

til at vælge Kommissionsmedlemmer i Henhold til Loven

om tilvejebringelsen af Jordlodder til Husmandsbrug i Hen=

hold til Landbrugsminsteriets Cirkulære af 3' d. M.

3 Begjæring om optagelse paa Folketingsvalglisten

forelaa fra:

a Forstaspirant Hans Jørgen Jakobsen Kagerup

b Savværsksarbejder Alfred Olsen

c        --                 Knud Hansen

d Møllebestyrer Nikolaj Petersen Græsted

e Bageribestyrer Johannes Christensen Græsted

f Paarcell Jørgen Christian Jørgensen Græsted

g Snedkersvend Nilaus Jensen Græsted

4 Man vedtog at afholde Licitation over Levering af Tørv

til Kommunens Skole og Fattigvæsen, reparationer ved

Skolebygningene bortsalg af Vejgræsset samt bortakkendoring

af Stadepengene ved Markederne Levering af Ligkisterne.

og Rensning af Slambrøndene i Græsted By

5 Som bestemt i Mødet d 3 Marts Sagen 19

afholdes extraordinært Sogneraadsvalg Onsdagen

d 30 Dennes.

1910

Mødet d 17 Marts

ad 1 Gdr Bendt Jensen gjenvalgtes som Sogneraadets Formand

Ligesom de øvrige Medlemmer varetager de samme Hverv

der har været dem overdraget for indeværende Aar.

ad 2 Ole Nielsens Nellerød og Sogneraadets Formand B Jensens

valgtes enstemmigt til at Overtage begge Hverv.

ad 3 Efter nogen Forhandling om Sagen vedtog Sogneraadet

at optage følgende paa Valglistede:

a Forstaspirant Jans Jørgen Jakobsen

b Møllebestyrer Nikolai Petersen

e Bageribestyrer Johannes Christensen

f Parcellist Jørgen Christian Jørgensen

g Snedkersvend Nilaus Jensen

hvorimod Savværksarbejderne Alfred Olsen og Knud Hansen

nægtes optagelse da Deres Begjæring var mangelfuldt

affattet særlig var ikke opført deres Alder og Begjæringen

var først affattet d 14 og kom saaledes Sogneraadet ihænde

d 15 altsaa 3 dage efter Klagefristens Udløb.

ad 4 Licitationen afholdes i Maarum Lørdagen d 26 dennes

Eftmd Kl 3.

Og i Græsted Onsdagen d 30 dennes Eftmd Kl 2.

ad 4 Valgbestyrelsen blev som i forrige Møde bestemt

Chr Petersen N Hansen L Olsen og Formanden.

Valgmødet i Maarum bortfalder da Amtsraadet ikke

har kunnet akceptere det herfra indsendte Forslag til

Vedtægt.

Mødet hævet.

B Jensen   Neetoft   Chr Petersen   Jens Jørgensen

   Fmd.

Ole Nielsen   Chr Mortensen   Hans Petersen

P C Petersen   A Hansen   L Olsen



1910
Extraordinært Møde d 17 Marts
1 Forretningerne imellem Sogneraadets Medlemmer for
Aaret 1910/11 bestemtes
2 Man foretog valg af 2 Medlemmer til at deltage i det
nu forestaaende Amtsraadsvalg og Ligeledes vælges 2' udsendinge
til at vælge Kommissionsmedlemmer i Henhold til Loven
om tilvejebringelsen af Jordlodder til Husmandsbrug i Hen=
hold til Landbrugsminsteriets Cirkulære af 3' d. M.
3 Begjæring om optagelse paa Folketingsvalglisten
forelaa fra:
a Forstaspirant Hans Jørgen Jakobsen Kagerup
b Savværsksarbejder Alfred Olsen
c        --                 Knud Hansen
d Møllebestyrer Nikolaj Petersen Græsted
e Bageribestyrer Johannes Christensen Græsted
f Paarcell Jørgen Christian Jørgensen Græsted
g Snedkersvend Nilaus Jensen Græsted
4 Man vedtog at afholde Licitation over Levering af Tørv
til Kommunens Skole og Fattigvæsen, reparationer ved
Skolebygningene bortsalg af Vejgræsset samt bortakkendoring
af Stadepengene ved Markederne Levering af Ligkisterne.
og Rensning af Slambrøndene i Græsted By
5 Som bestemt i Mødet d 3 Marts Sagen 19
afholdes extraordinært Sogneraadsvalg Onsdagen
d 30 Dennes.

1910
Mødet d 17 Marts
ad 1 Gdr Bendt Jensen gjenvalgtes som Sogneraadets Formand
Ligesom de øvrige Medlemmer varetager de samme Hverv
der har været dem overdraget for indeværende Aar.
ad 2 Ole Nielsens Nellerød og Sogneraadets Formand B Jensens
valgtes enstemmigt til at Overtage begge Hverv.
ad 3 Efter nogen Forhandling om Sagen vedtog Sogneraadet
at optage følgende paa Valglistede:
a Forstaspirant Jans Jørgen Jakobsen
b Møllebestyrer Nikolai Petersen
e Bageribestyrer Johannes Christensen
f Parcellist Jørgen Christian Jørgensen
g Snedkersvend Nilaus Jensen
hvorimod Savværksarbejderne Alfred Olsen og Knud Hansen
nægtes optagelse da Deres Begjæring var mangelfuldt
affattet særlig var ikke opført deres Alder og Begjæringen
var først affattet d 14 og kom saaledes Sogneraadet ihænde
d 15 altsaa 3 dage efter Klagefristens Udløb.
ad 4 Licitationen afholdes i Maarum Lørdagen d 26 dennes
Eftmd Kl 3.
Og i Græsted Onsdagen d 30 dennes Eftmd Kl 2.
ad 4 Valgbestyrelsen blev som i forrige Møde bestemt
Chr Petersen N Hansen L Olsen og Formanden.
Valgmødet i Maarum bortfalder da Amtsraadet ikke
har kunnet akceptere det herfra indsendte Forslag til
Vedtægt.
Mødet hævet.
B Jensen   Neetoft   Chr Petersen   Jens Jørgensen
   Fmd.
Ole Nielsen   Chr Mortensen   Hans Petersen
P C Petersen   A Hansen   L Olsen



1910

Extraordinært Møde d 30 Marts

Græsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes

2 Derefter bortliciteredes forskjellige Arbejder og Reparation ved Skolerne

3 Ligeledes bortliciteredes Ligkister og Ligklædninger til afdøde

Fattiglemmer i Aaret 1910/11.

4 Stadepengene ved Markederne i Græsted for Aaret 1910/11

bortakkorderedes

5 Ligeledes bortakkorderedes Renholdelsen af Kloakkerne i Græsted

6 Til det i dag berammede Valg af 1 Medlem til Sogne-

raadet istedetfor Parcellist Anders Hansen Alume der paa Grund

af bortrejse er udtraadt af Sogneraadet var kun indkommet

en Kandidatliste hvorpaa stod opført som Kandidat

Gaardejer Niels Nielsen Lillerødgaard Alume

1910

Mødet d 30 Marts

ad 1 Det solgte Græs indbragte et Beløb af 73 Kr 10 Ø enkeltes mv der ikke blev

bortsolgt overdroges de Vejcommitterede at sælge under Haanden.

ad 2 a Murreparationen ved Græsted Skoler overdroges Murer Carl Andersen

         Nejlinge ved Parcellist Johan Bruun Græsted for 48 Kr 25 Ør

       b Murerarbejdet ved Alume Skoler overdroges til Murer Carl Frederiksen

         Alume for 49 Kr 50 Ø

      c Malerarbejdet ved begge Skoler overdroges Maler Struve

        Græsted for henholdsviis Alume Skole 49 Kr og Græsted Skole 84 Kr

     d anbringelse af en Gjødningskule ved Græsted Hovedskole

        paatog Johan Bruun sig at opføre for 69 Kr 75 Ør

     e Opførelsen af 1 nyt Hegn om Legepladsen ved Græsted Skole

       Overdroges Snedkermester Ole Andersen Græsted for 86 Kroner

     f Anbringelse af et Loftsværelse af Brædder ved Alume

       Skole overtog Tømrer Anders Pedersen Alume sig for 227 Kroner

ad 3 Ligkister Leveres af Snedkerne Carl & August Petersen Græsted

til Voxne for 15 Kr og til Børn for 12 Kr pr Stk.

Ligklædningen Leveres af Sofie Andersen Græsted Skovhuse

for 3 Kr til Voxne og 2 Kr pr Stk til Børn

ad 4 Disse overdrages Hmd Carl Hansen Alume for 34 Kr 50 Øre

ad 5 Renholdelsen for Aaret 1910-11 overdroges Garveriarbejder

P Andersen Græsted for en Betaling af 16 Kr for Kloakkerne

paa Skolelodden, og 24 Kr for Kloakkene i vestre Bydel.

ad 6 Niels Nielsen erklæres herved som valgt Medlem af

Græsted Maarum Sogneraad fra dato.

Mødet hævet

B Jensen  Fmd.   Jens Jørgensen   Chr Mortensen

A Hansens   Chr Petersen   Hans Petersen   Ole Nielsen

L Olsen   P C Petersen



1910
Extraordinært Møde d 30 Marts
Græsset paa Græsted Sogns Veje bortsolgtes
2 Derefter bortliciteredes forskjellige Arbejder og Reparation ved Skolerne
3 Ligeledes bortliciteredes Ligkister og Ligklædninger til afdøde
Fattiglemmer i Aaret 1910/11.
4 Stadepengene ved Markederne i Græsted for Aaret 1910/11
bortakkorderedes
5 Ligeledes bortakkorderedes Renholdelsen af Kloakkerne i Græsted
6 Til det i dag berammede Valg af 1 Medlem til Sogne-
raadet istedetfor Parcellist Anders Hansen Alume der paa Grund
af bortrejse er udtraadt af Sogneraadet var kun indkommet
en Kandidatliste hvorpaa stod opført som Kandidat
Gaardejer Niels Nielsen Lillerødgaard Alume

1910
Mødet d 30 Marts
ad 1 Det solgte Græs indbragte et Beløb af 73 Kr 10 Ø enkeltes mv der ikke blev
bortsolgt overdroges de Vejcommitterede at sælge under Haanden.
ad 2 a Murreparationen ved Græsted Skoler overdroges Murer Carl Andersen
         Nejlinge ved Parcellist Johan Bruun Græsted for 48 Kr 25 Ør
       b Murerarbejdet ved Alume Skoler overdroges til Murer Carl Frederiksen
         Alume for 49 Kr 50 Ø
      c Malerarbejdet ved begge Skoler overdroges Maler Struve
        Græsted for henholdsviis Alume Skole 49 Kr og Græsted Skole 84 Kr
     d anbringelse af en Gjødningskule ved Græsted Hovedskole
        paatog Johan Bruun sig at opføre for 69 Kr 75 Ør
     e Opførelsen af 1 nyt Hegn om Legepladsen ved Græsted Skole
       Overdroges Snedkermester Ole Andersen Græsted for 86 Kroner
     f Anbringelse af et Loftsværelse af Brædder ved Alume
       Skole overtog Tømrer Anders Pedersen Alume sig for 227 Kroner
ad 3 Ligkister Leveres af Snedkerne Carl & August Petersen Græsted
til Voxne for 15 Kr og til Børn for 12 Kr pr Stk.
Ligklædningen Leveres af Sofie Andersen Græsted Skovhuse
for 3 Kr til Voxne og 2 Kr pr Stk til Børn
ad 4 Disse overdrages Hmd Carl Hansen Alume for 34 Kr 50 Øre
ad 5 Renholdelsen for Aaret 1910-11 overdroges Garveriarbejder
P Andersen Græsted for en Betaling af 16 Kr for Kloakkerne
paa Skolelodden, og 24 Kr for Kloakkene i vestre Bydel.
ad 6 Niels Nielsen erklæres herved som valgt Medlem af
Græsted Maarum Sogneraad fra dato.
Mødet hævet
B Jensen  Fmd.   Jens Jørgensen   Chr Mortensen
A Hansens   Chr Petersen   Hans Petersen   Ole Nielsen
L Olsen   P C Petersen



1910

Mødet d 7 April.

1 Kassextrakten for Marts Maaned fremlagdes

2 Amtet meddeler under 31 f m at Restbeløbet af Staten Tilskud til

Alderdomsunderstøttelsen for Aaret 1908/09 1443 Kr 01 Ør kan hæves paa

Frederikborg Amtstue

3 Amtet meddeler Ligeledes under 1ste dennes at 2' Rate af Statstilskuddet

for Aaret 1909/10 anvises Kommunen til Udbetaling med 350 Kr 33 Ør

4 Amtsraadet meddeler at det Kommunen ifølge Lov af 6/7 67 § 50 

paalignede Bidrag for Aaret 19 10/11 udgjør 2770 Kroner

5 Birket tilskriver Sogneraadet under 23 f m at der under 8 Jannuar

er meddelt Ole Nielsen Bevilling paa Gjæstsgiveri og Værtshushold

i Græsted Kro indtil videre, dog Længst til Udgangen af Aar 1914

samt at Næringsbeviser skal være Løst inden 3 Maaneder fra

Bevillingens dato. Afgiften efter Næringsloven og Lov af 2/7 70

skal erlægges fra 1ste Jannuar 1910.

6 I Henhold til Loven om Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender

Amtet Cirkulære fra Justitsministeriet om, at forinden der

tages Standpunkt til Forslag om Afløsning af Loven udbedes

Oplysning om hvad der i Landets forskjellige Egne kan

oplyset om Lovens Virkninger.

I Denne Anledning udbedes Sogneraadets Erklæring.

7 Valgbestyrelsen for Amtsraadsvalget d. 25 April fremsender

Valgbreve til udfyldning til Brug for Valgmændene.

8 Forretningsføreren for Maarum Teglværk fremsender

Afskrift af Driftsregnskab hvoraf fremgaar at Teglværket har

et Underskud for sidste Aar paa over 3400 Kr saa der ikke

kan svares Erhvervsskat hertil for sidste Aar.

9 Inderigsministeriet fremsender Cirkulære af 15 Marts d a an

gaaende Regler for Afstemning om Oprettelse af ny Krohold eller

nedlæggelse af ældre, Krohold og Udskjænkningssteder.

1910.

Mødet d 7 April

ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 5171 Kr 50 Ø af Beløbet indestaar

Banken 4242 Kr 01 Ør resten forefandtes contant.

ad 2 Toges til Efteretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Bidraget har i de senere Aar udgjort 2560 og er saaledes blevet

forhøjet med 210 Kr.

ad 5 Toges til Efterretning

ad 6 Overdroges Formanden at besvare

ad 7 Valgbrevene Underskreves af Medlemmerne

ad 8 Toges til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1910
Mødet d 7 April.
1 Kassextrakten for Marts Maaned fremlagdes
2 Amtet meddeler under 31 f m at Restbeløbet af Staten Tilskud til
Alderdomsunderstøttelsen for Aaret 1908/09 1443 Kr 01 Ør kan hæves paa
Frederikborg Amtstue
3 Amtet meddeler Ligeledes under 1ste dennes at 2' Rate af Statstilskuddet
for Aaret 1909/10 anvises Kommunen til Udbetaling med 350 Kr 33 Ør
4 Amtsraadet meddeler at det Kommunen ifølge Lov af 6/7 67 § 50
paalignede Bidrag for Aaret 19 10/11 udgjør 2770 Kroner
5 Birket tilskriver Sogneraadet under 23 f m at der under 8 Jannuar
er meddelt Ole Nielsen Bevilling paa Gjæstsgiveri og Værtshushold
i Græsted Kro indtil videre, dog Længst til Udgangen af Aar 1914
samt at Næringsbeviser skal være Løst inden 3 Maaneder fra
Bevillingens dato. Afgiften efter Næringsloven og Lov af 2/7 70
skal erlægges fra 1ste Jannuar 1910.
6 I Henhold til Loven om Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender
Amtet Cirkulære fra Justitsministeriet om, at forinden der
tages Standpunkt til Forslag om Afløsning af Loven udbedes
Oplysning om hvad der i Landets forskjellige Egne kan
oplyset om Lovens Virkninger.
I Denne Anledning udbedes Sogneraadets Erklæring.
7 Valgbestyrelsen for Amtsraadsvalget d. 25 April fremsender
Valgbreve til udfyldning til Brug for Valgmændene.
8 Forretningsføreren for Maarum Teglværk fremsender
Afskrift af Driftsregnskab hvoraf fremgaar at Teglværket har
et Underskud for sidste Aar paa over 3400 Kr saa der ikke
kan svares Erhvervsskat hertil for sidste Aar.
9 Inderigsministeriet fremsender Cirkulære af 15 Marts d a an
gaaende Regler for Afstemning om Oprettelse af ny Krohold eller
nedlæggelse af ældre, Krohold og Udskjænkningssteder.

1910.
Mødet d 7 April

ad 1 Denne udviste en contant Beholdning af 5171 Kr 50 Ø af Beløbet indestaar
Banken 4242 Kr 01 Ør resten forefandtes contant.
ad 2 Toges til Efteretning
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Bidraget har i de senere Aar udgjort 2560 og er saaledes blevet
forhøjet med 210 Kr.
ad 5 Toges til Efterretning
ad 6 Overdroges Formanden at besvare
ad 7 Valgbrevene Underskreves af Medlemmerne
ad 8 Toges til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1910

10 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 16 f m om Skomagersvend

Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen da

han der for Tiden er Arbejdeløs er født i Græsted Sogn d 27/10 74 og da han

har Hustru og 4 Børn at forsørge er han tilstaat en Understøttelse stor

7 Kr Ugenlig fra d 4' f m at regne

11 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 29 f m at Enken Mariane

Kirstine Andersen fra d 17 s m er tilstaaet en ugenlig Understøttelse

stor 4 Kr og at hun fra samme Dag er taget under Lægebehandling

for Bronkitis.

12 Kjøbh Magistrat forespørger i Skrivelse af 11 f m om Opvarter

Niels Nielsen født Kagerup d 19 Maj 1885 erkjendes forsør=

gelsesberet heri Kommunen da han ifølge den optagne Afhøring

ikke har erhvervet Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen.

I bekræffende Fald om man er villig til at refundere Kurom-

kostninger for hans Hospitalsophold fra 27/12 09 til 2/2 10.

13 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Gjentofte Kommune

meddeler i Skrivelse af 19 f m at Hans Andreassens Enke af

Nellerød der har taget Ophold i Gjentofte fra d 1ste Marts

dersteds er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse a 10 Kr Mndl

Der forespørges om hun erkjendes forsørgelsesberettiget her i Kom=

munen og om der vides noget at erindre i mod den tilstaaede

Understøttelse.

14 Hillerød Fattigvæsen meddeler at Fyrbøder Hans Petersens Enke

nu har faat Plads paa Sukkerfabrikken i Lyngby hvorved hun

formentlig for Fremtiden kan klare sig uden Understøttelse

Det tilføjes at Fattigvæsenet har betalt flytningen samt resten.

af hendes Husleje hvilket vil blive ført i Regning.

15 I Skrivelse af 12 f m anerkjender Alsønderup Sogneraadden i Mødet d 3' Marts Sagen 22 a ommeldte Arbejdsmand

Hans Petersen Peter Hansen som forsørgelsesberettiget i Alsønderup Kommune.

16 Ramløse Annisse Sogneraad anerkender efter et over

Husejer Søren Svendsen Kagerup optaget Politiforhør denne

som forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune hvorfra 

Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig Regning.

1910

ad 10 Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes forsørgelsesberettiget her og Understøttelsen

vil blive refunderet.

ad 11 Toges til Efterretning.

ad 12 Spørgsmaalet om han anerkendelse udgik til Undersøgelse om For-

ældrene ved hans Fødsel oppebar Fattighjælp der blev refunderet

fra en anden Kommune

ad 13 Enken anerkendes hjemmehørende her og Understøttelse vil blive

refunderet.

ad 14 Toges til Efterretning

ad 15 Ligeledes til Efterretning han er d 5/2 tildelt Husleje 15 Kro

ad 16 Ligeledes til Efterretning.



1910
10 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 16 f m om Skomagersvend
Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen da
han der for Tiden er Arbejdeløs er født i Græsted Sogn d 27/10 74 og da han
har Hustru og 4 Børn at forsørge er han tilstaat en Understøttelse stor
7 Kr Ugenlig fra d 4' f m at regne
11 Kjøbh Magistrat anmelder i Skrivelse af 29 f m at Enken Mariane
Kirstine Andersen fra d 17 s m er tilstaaet en ugenlig Understøttelse
stor 4 Kr og at hun fra samme Dag er taget under Lægebehandling
for Bronkitis.
12 Kjøbh Magistrat forespørger i Skrivelse af 11 f m om Opvarter
Niels Nielsen født Kagerup d 19 Maj 1885 erkjendes forsør=
gelsesberet heri Kommunen da han ifølge den optagne Afhøring
ikke har erhvervet Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen.
I bekræffende Fald om man er villig til at refundere Kurom-
kostninger for hans Hospitalsophold fra 27/12 09 til 2/2 10.
13 Udvalget for Alderdomsunderstøttelsen i Gjentofte Kommune
meddeler i Skrivelse af 19 f m at Hans Andreassens Enke af
Nellerød der har taget Ophold i Gjentofte fra d 1ste Marts
dersteds er tilstaat en Alderdomsunderstøttelse a 10 Kr Mndl
Der forespørges om hun erkjendes forsørgelsesberettiget her i Kom=
munen og om der vides noget at erindre i mod den tilstaaede
Understøttelse.
14 Hillerød Fattigvæsen meddeler at Fyrbøder Hans Petersens Enke
nu har faat Plads paa Sukkerfabrikken i Lyngby hvorved hun
formentlig for Fremtiden kan klare sig uden Understøttelse
Det tilføjes at Fattigvæsenet har betalt flytningen samt resten.
af hendes Husleje hvilket vil blive ført i Regning.
15 I Skrivelse af 12 f m anerkjender Alsønderup Sogneraad
den i Mødet d 3' Marts Sagen 22 a ommeldte Arbejdsmand
Hans Petersen Peter Hansen som forsørgelsesberettiget i Alsønderup Kommune.
16 Ramløse Annisse Sogneraad anerkender efter et over
Husejer Søren Svendsen Kagerup optaget Politiforhør denne
som forsørgelsesberettiget i Ramløse Annisse Kommune hvorfra
Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig Regning.

1910
ad 10 Jørgen Olaj Rasmussen erkjendes forsørgelsesberettiget her og Understøttelsen
vil blive refunderet.
ad 11 Toges til Efterretning.
ad 12 Spørgsmaalet om han anerkendelse udgik til Undersøgelse om For-
ældrene ved hans Fødsel oppebar Fattighjælp der blev refunderet
fra en anden Kommune
ad 13 Enken anerkendes hjemmehørende her og Understøttelse vil blive
refunderet.
ad 14 Toges til Efterretning
ad 15 Ligeledes til Efterretning han er d 5/2 tildelt Husleje 15 Kro
ad 16 Ligeledes til Efterretning.



1910.

17 Esbønderup Nøddebo Sogneraad anerkjender i Skrivelse af 17 f m Enken

efter Niels Olsen Gaasehuset som forsørgelsesberettiget i Esbønderup Kommune.

18 Under 17 f m anmelder Esbønderup Sogneraad Ligeledes at Allerdoms

understøttelsen til Enken Ellen Nielsen (f Kjæderup) fra 1ste Jannuar er forhøjet

til 170 Kr.

19 Foranlediget ved Lærer Hedemands Sygdom har Formanden med

Skolekommisionens tilslutning formaat Lærer Skyt Petersen til at

udvide Undervisningstiden med 2 Timer Daglig saaledes at alle Klasser

fik 4 Timers Undervisning. Extrabetalingen blev bestemt til 65ø p Time

I Skrivelse af 9 f m har Skoledirektionen godkjendt denne Ordning.

20 Lærer Hedemand meddeler i Skrivelse af 31 f m at han nu

mener sig i Stand til selv at kunne overtage sin Skolegjerning.

Han henstiller dernæst, at Sogneraadet betaler Skyt Petersen

for de exfra Timers Undervisning han har udført, og gjør tillige

opmærksom paa at Skyt Petersen Ligeledes har udført Kirkelige

Forretninger ved Bryllupper og Begravelser ialt 10 Gange hvorfor

der ogsaa tilkommer ham Betaling.

21 Lærerinde Anna Megland Smith ved Alume Skole

andrager om at der til hendes Klasser maa blive anskaffet

24 Læsebøger af Folkeskolens Læsebog 1ste Deel

17 Græsted Husflidsforening andrager om et Bidrag af

Kommunekassen til sin Virksomhed.

23 Løve Herredskontor begjærer i Skrivelse af 23 f m Alimen-

tationsbidrag for Jens Laurits Nielsen der i Henhold til

fremlagt Daabsattest er født i Tipperup Huse d 1ste Septbr 1883

til Barnet Magda Hensine Jensen ført 24/12 04 for ½ Aar

til 27 December 1909 25 Kr. Resolutionen medfulgte

24 Kjøbenhavns Magistrat begjærer 48 Kr i Alimentationsbidrag for

Carl Olsen for ½ Aar til 15/12 09. Af den med Begjæringen

fremsendte Afhøring fremgaar at Carl Olsen er Søn af Indsidder

Mads Olsen og født i Græsted d 10 Februar 1883 og at han ikke har

erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen.

1910

ad 17 Toges til Efterretning

ad 18 Ligeledes til Efterretning

ad 19 Den af Formanden trufne Bestemmelse billigedes

ad 20 Halvdelen af Vikarlønnen vil som vedtaget i Mødet d 3 f m

Sagen 20 blive udbetalt af Kommunekassen hvorimod man

ikke finder Anledning til at yde Tilskud til de afholdte Udgfter

ved de Kirkelige Forretninger.

ad 21 Bøgerne tilstodes og anskaffes af L Olsen

ad 22 Husflidsforeningen tilstodes 10 Kroner for Aaret 1909/10.

ad 23 Beløbet vedtog man at betale og derefter saavidt mulig søge

oplyst om Alimentanten Jens Laurits Nielsen har bevaret Forsør=

gelsesretten i Fødekommunen

ad 24 Efter det oplystes anerkjendes Carl Olsen som forsørgeberettiget

her i Kommunen og Beløbet 48 Kr vedtog man at betale og

derefter begjære det Afsonet.



1910.
17 Esbønderup Nøddebo Sogneraad anerkjender i Skrivelse af 17 f m Enken
efter Niels Olsen Gaasehuset som forsørgelsesberettiget i Esbønderup Kommune.
18 Under 17 f m anmelder Esbønderup Sogneraad Ligeledes at Allerdoms
understøttelsen til Enken Ellen Nielsen (f Kjæderup) fra 1ste Jannuar er forhøjet
til 170 Kr.
19 Foranlediget ved Lærer Hedemands Sygdom har Formanden med
Skolekommisionens tilslutning formaat Lærer Skyt Petersen til at
udvide Undervisningstiden med 2 Timer Daglig saaledes at alle Klasser
fik 4 Timers Undervisning. Extrabetalingen blev bestemt til 65ø p Time
I Skrivelse af 9 f m har Skoledirektionen godkjendt denne Ordning.
20 Lærer Hedemand meddeler i Skrivelse af 31 f m at han nu
mener sig i Stand til selv at kunne overtage sin Skolegjerning.
Han henstiller dernæst, at Sogneraadet betaler Skyt Petersen
for de exfra Timers Undervisning han har udført, og gjør tillige
opmærksom paa at Skyt Petersen Ligeledes har udført Kirkelige
Forretninger ved Bryllupper og Begravelser ialt 10 Gange hvorfor
der ogsaa tilkommer ham Betaling.
21 Lærerinde Anna Megland Smith ved Alume Skole
andrager om at der til hendes Klasser maa blive anskaffet
24 Læsebøger af Folkeskolens Læsebog 1ste Deel
17 Græsted Husflidsforening andrager om et Bidrag af
Kommunekassen til sin Virksomhed.
23 Løve Herredskontor begjærer i Skrivelse af 23 f m Alimen-
tationsbidrag for Jens Laurits Nielsen der i Henhold til
fremlagt Daabsattest er født i Tipperup Huse d 1ste Septbr 1883
til Barnet Magda Hensine Jensen ført 24/12 04 for ½ Aar
til 27 December 1909 25 Kr. Resolutionen medfulgte
24 Kjøbenhavns Magistrat begjærer 48 Kr i Alimentationsbidrag for
Carl Olsen for ½ Aar til 15/12 09. Af den med Begjæringen
fremsendte Afhøring fremgaar at Carl Olsen er Søn af Indsidder
Mads Olsen og født i Græsted d 10 Februar 1883 og at han ikke har
erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommunen.

1910
ad 17 Toges til Efterretning
ad 18 Ligeledes til Efterretning
ad 19 Den af Formanden trufne Bestemmelse billigedes
ad 20 Halvdelen af Vikarlønnen vil som vedtaget i Mødet d 3 f m
Sagen 20 blive udbetalt af Kommunekassen hvorimod man
ikke finder Anledning til at yde Tilskud til de afholdte Udgfter
ved de Kirkelige Forretninger.
ad 21 Bøgerne tilstodes og anskaffes af L Olsen
ad 22 Husflidsforeningen tilstodes 10 Kroner for Aaret 1909/10.
ad 23 Beløbet vedtog man at betale og derefter saavidt mulig søge
oplyst om Alimentanten Jens Laurits Nielsen har bevaret Forsør=
gelsesretten i Fødekommunen
ad 24 Efter det oplystes anerkjendes Carl Olsen som forsørgeberettiget
her i Kommunen og Beløbet 48 Kr vedtog man at betale og
derefter begjære det Afsonet.



1910

25 Skovløber Chr Nielsen Holgerskjøb andrager om Tilladelse til at tage

Datterens Barn i Pleje for Betaling.

26 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 f m Sagen 15 har man

henstillet til de i Vandløbet fra Nellerød Mose interesserede Beboere

at foranstalte en Vandsynsforretning optaget over Vandløbet, denne

Synsforretning er afholdt d 18 f m og heri anbefaler Vandsynsmændene

at Vandløbet sættes under Offentlig Tilsyn.

27 Det nedsatte Udvalg til udarbejdelse af en Byggevedtægt for

Græsted By fremlagde Udkast til Vedtægtens affattelse

28 Den i sin Tid til Amtsraadets stadfæstelse fremsendte

Vedtægt for Deling af Kommunen i 2 Kommunale Valgkredse er

tilbagesendt af Amtet med Bemærkning, at Valgkredsene

ikke kan deles efter Skoledistrikter som et blivende Grundlag

for Inddelingen i Valgkredse, men at delingen maa Grunde

enten paa teritoriale Grændser Veje Vandløb eller Ejerlag

svarende til Betegnelsen i Matrikulen.

29 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

Aftægtmd Jens Larsen Stokkerup.

30 Niels Nielsen bad sig fritaget for Hvervet som Brandsyns-

vidne i Alume i Brandfogedkreds.

31 Birket tilskriver Sogneraadet under 4 dennes at Næringsbeviis

paa Brændeviinshandel for Gjæstgiver Niels Frederik Knud Marius

Jensen fra 31 f m er stillet i Bero og at saavel denne

som Ole Nielsen begge har at betale Brændevinsafgiften

for Jannuar Kvartal

32 Lærer Haahr andrager om Erstatning for Lys og

Varme samt Gratiale for den af ham i Vinter afholdte

Aftenskole

33 Sygeplejeforeningen andrager om et Bidrag til sin

fortsatte Virksomhed

1910

ad 25 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attestes kan fremskaffes.

ad 26 Man vedtog at henvende sig til Helsinge Valby Sogneraad for at

faa Sagen fremmet.

ad 27 Grænserne for Vedtægten tænkes at følge Vejen fra Amtsvejen forbi

Pibemose og Frebogaard til Mejeriet endvidere inddrages under Vedtægten

Gaardene Høvesten Ravnstrup, og Gravager fra det sydvestre

Hjørne af Gravagergaards Mark drages en Lige Linie over

Præstegaardens Mark til Vejen der kommer fra Dønnevælde

Herfra drages Linien til det sydøstre Hjørne af Uhrmager

Jens Olsens Ejendom i Græsted Skovhuse og herfra videre

Ligeledes i Lige Linie til Skjellet imellem Postebud E Jensen

og Søstrene Hansens Ejendomme ved Sognevejern herfra

Drages Ligeledes er ret Line syd for Lars Peter Nielsens

Sted til Udgangspunktet ved Amtsvejen

ad 28 I Henhold til Amtets Skrivelse af 1ste Marts d a Vedtog

man for Amtet at opgive de Matr N. af Græsted Overdrev

der hører til Maarum Kirke og Skole og derved andrage

om at Vedtægten om Kommunale Valg maa blive

approberet.

ad 29 Jens Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste d m.

ad 30 Fritagelsen kunne ikke indrømmes paa Grund af

Konsekvenserne i lignende Tilfælde

ad 31 Toges til Efterretning.

ad 32 Der tilstodes for Lys og Varme 10 Kr samt som Gratiale

15 Kr.

ad 33 Foreningen tilstodes at Bidrag for Aaret 19 10/11

stort 50 Kr.



1910
25 Skovløber Chr Nielsen Holgerskjøb andrager om Tilladelse til at tage
Datterens Barn i Pleje for Betaling.
26 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 f m Sagen 15 har man
henstillet til de i Vandløbet fra Nellerød Mose interesserede Beboere
at foranstalte en Vandsynsforretning optaget over Vandløbet, denne
Synsforretning er afholdt d 18 f m og heri anbefaler Vandsynsmændene
at Vandløbet sættes under Offentlig Tilsyn.
27 Det nedsatte Udvalg til udarbejdelse af en Byggevedtægt for
Græsted By fremlagde Udkast til Vedtægtens affattelse
28 Den i sin Tid til Amtsraadets stadfæstelse fremsendte
Vedtægt for Deling af Kommunen i 2 Kommunale Valgkredse er
tilbagesendt af Amtet med Bemærkning, at Valgkredsene
ikke kan deles efter Skoledistrikter som et blivende Grundlag
for Inddelingen i Valgkredse, men at delingen maa Grunde
enten paa teritoriale Grændser Veje Vandløb eller Ejerlag
svarende til Betegnelsen i Matrikulen.
29 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
Aftægtmd Jens Larsen Stokkerup.
30 Niels Nielsen bad sig fritaget for Hvervet som Brandsyns-
vidne i Alume i Brandfogedkreds.
31 Birket tilskriver Sogneraadet under 4 dennes at Næringsbeviis
paa Brændeviinshandel for Gjæstgiver Niels Frederik Knud Marius
Jensen fra 31 f m er stillet i Bero og at saavel denne
som Ole Nielsen begge har at betale Brændevinsafgiften
for Jannuar Kvartal
32 Lærer Haahr andrager om Erstatning for Lys og
Varme samt Gratiale for den af ham i Vinter afholdte
Aftenskole
33 Sygeplejeforeningen andrager om et Bidrag til sin
fortsatte Virksomhed

1910
ad 25 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attestes kan fremskaffes.
ad 26 Man vedtog at henvende sig til Helsinge Valby Sogneraad for at
faa Sagen fremmet.
ad 27 Grænserne for Vedtægten tænkes at følge Vejen fra Amtsvejen forbi
Pibemose og Frebogaard til Mejeriet endvidere inddrages under Vedtægten
Gaardene Høvesten Ravnstrup, og Gravager fra det sydvestre
Hjørne af Gravagergaards Mark drages en Lige Linie over
Præstegaardens Mark til Vejen der kommer fra Dønnevælde
Herfra drages Linien til det sydøstre Hjørne af Uhrmager
Jens Olsens Ejendom i Græsted Skovhuse og herfra videre
Ligeledes i Lige Linie til Skjellet imellem Postebud E Jensen
og Søstrene Hansens Ejendomme ved Sognevejern herfra
Drages Ligeledes er ret Line syd for Lars Peter Nielsens
Sted til Udgangspunktet ved Amtsvejen
ad 28 I Henhold til Amtets Skrivelse af 1ste Marts d a Vedtog
man for Amtet at opgive de Matr N. af Græsted Overdrev
der hører til Maarum Kirke og Skole og derved andrage
om at Vedtægten om Kommunale Valg maa blive
approberet.
ad 29 Jens Larsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste d m.
ad 30 Fritagelsen kunne ikke indrømmes paa Grund af
Konsekvenserne i lignende Tilfælde
ad 31 Toges til Efterretning.
ad 32 Der tilstodes for Lys og Varme 10 Kr samt som Gratiale
15 Kr.
ad 33 Foreningen tilstodes at Bidrag for Aaret 19 10/11
stort 50 Kr.



1910

34 Hillerød Kæmnerkontor fremsender Erhvervsskatten for

1909/10 af Hillerød og omegns Bank 163,62 og af Grib-

skovbanen 275,03 tilsammen 439 Kr 05 Ør

35 Forsørgelsesvæsenet vestre Kreds i Kjøbenhavn meddeler under 30 f m

at Rasmus Jensens Enke der fra 1ste Jannuar har oppebaart

Alderdomsunderstøttelse i Kjøbenhavn har anmeldt flytning

til Kagerup

36 Fattigsager

Extraordinært Møde d 21 April

Klage over den for Aaret 19 10/11 paalignede Kommuneskat

forelaa fra:

1 Maskinbygger A Jørgensen Græsted

2 Elektriker K Olsen

3 Parcellist Christian Jakobsen Dønnevælde

4 Snedker Jens Olsens Hustru Haagendrup

5 Murer Emil Sørensen Maarum

2 Pastor Skovgaard Petersen Maarum fremsender Andragende

til Sogneraadets Anbefaling af det af Politimesteren maatte

tillades, at foretage en Indsamling blandt Maarum Sogns

Beboere til fordel for Skræder Jørgen Petersen M Tinghuse.

1910

ad 34 Kassereren modtog Beløbet og udsteder Kvittering.

ad 35 Toges til Efterretning.

ad 36 a Man billigede at Christoffer Rasmussens Enke d 22/2 var tildelt

           en xtrahjælp stor 4 Kr

        b Smed Søren Nielsens Enke tilstodes en Brændselshjælp stor 5 Kroner

        c Understøttelsen til Florentine Larsen forhøjes fra 1s April

           til 10 Kr Maanedlig.

        d Johan Larsens Enke er d 14/2 tildelt Confirmationshjælp 15 Kroner

        e I Sygepleje for Johan Carl Bruun er udbetalt 16 Kroner.

Mødet hævet

B Jensen  Fmd   Hans Petersen   Ole Nielsen   Chr Mortensen

A Hansen   Neertoft   Jens Jørgensen   L OlsenChr Petersen   P C Petersen N   Nielsen

Mødet d 21 April

Klagerne Afgjordes saaledes:

ad 1 Maskinbygger A Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes.

ad 2 Elektriker Olsen Skatten nedsattes til 50 Kr 16 Øre

ad 3 Pacell Christian Jakobsen Skatteansættelsen fastholdes.

ad 4 Snedker Jens Olsens Hustru nedsættes til 5 Kr 70 Ø

ad 5 Murer Emil Sørensen Skatteansættelsen fastholdes.

ad 2 Andragendet anbefales

Mødet hævet

B Jensen  Fmd.   Neertoft   Chr Peter   Jens Jørgensen

Ole Nielsen   Hans Petersen   A Hansen   N Nielsen

L Olsen   Chr Mortensen   P C Petersen



1910
34 Hillerød Kæmnerkontor fremsender Erhvervsskatten for
1909/10 af Hillerød og omegns Bank 163,62 og af Grib-
skovbanen 275,03 tilsammen 439 Kr 05 Ør
35 Forsørgelsesvæsenet vestre Kreds i Kjøbenhavn meddeler under 30 f m
at Rasmus Jensens Enke der fra 1ste Jannuar har oppebaart
Alderdomsunderstøttelse i Kjøbenhavn har anmeldt flytning
til Kagerup
36 Fattigsager
Extraordinært Møde d 21 April
Klage over den for Aaret 19 10/11 paalignede Kommuneskat
forelaa fra:
1 Maskinbygger A Jørgensen Græsted
2 Elektriker K Olsen
3 Parcellist Christian Jakobsen Dønnevælde
4 Snedker Jens Olsens Hustru Haagendrup
5 Murer Emil Sørensen Maarum
2 Pastor Skovgaard Petersen Maarum fremsender Andragende
til Sogneraadets Anbefaling af det af Politimesteren maatte
tillades, at foretage en Indsamling blandt Maarum Sogns
Beboere til fordel for Skræder Jørgen Petersen M Tinghuse.

1910
ad 34 Kassereren modtog Beløbet og udsteder Kvittering.
ad 35 Toges til Efterretning.
ad 36 a Man billigede at Christoffer Rasmussens Enke d 22/2 var tildelt
           en xtrahjælp stor 4 Kr
        b Smed Søren Nielsens Enke tilstodes en Brændselshjælp stor 5 Kroner
        c Understøttelsen til Florentine Larsen forhøjes fra 1s April
           til 10 Kr Maanedlig.
        d Johan Larsens Enke er d 14/2 tildelt Confirmationshjælp 15 Kroner
        e I Sygepleje for Johan Carl Bruun er udbetalt 16 Kroner.
Mødet hævet
B Jensen  Fmd   Hans Petersen   Ole Nielsen   Chr Mortensen
A Hansen   Neertoft   Jens Jørgensen   L Olsen
Chr Petersen   P C Petersen N   Nielsen

Mødet d 21 April
Klagerne Afgjordes saaledes:
ad 1 Maskinbygger A Jørgensen Skatteansættelsen fastholdes.
ad 2 Elektriker Olsen Skatten nedsattes til 50 Kr 16 Øre
ad 3 Pacell Christian Jakobsen Skatteansættelsen fastholdes.
ad 4 Snedker Jens Olsens Hustru nedsættes til 5 Kr 70 Ø
ad 5 Murer Emil Sørensen Skatteansættelsen fastholdes.
ad 2 Andragendet anbefales
Mødet hævet
B Jensen  Fmd.   Neertoft   Chr Peter   Jens Jørgensen
Ole Nielsen   Hans Petersen   A Hansen   N Nielsen
L Olsen   Chr Mortensen   P C Petersen



1910

Ordinært Møde d 6' Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Pastor P A Stricker fremsender som Formand for Græsted

Sogns Værgeraad Regning fra Læge Larsen for lægeundersøgelse

og udstedelse af Attest for Indsidder Laurits Nielsens Søn af

Alume (Carl Mads Nielsen) ved dennes anbringelse paa

Børnehjemmet Solskin ved Frederiksværk med Anmodning

om at Regningens paalydende 7 Kr maa blive betalt af Kommunen

3 Fra Sjællands Stiftskriverkontor forelaa Opgjørelse over Ind=

tægterne at Græsted Kirke for Aaret 1909 af denne fremgik

at der vil være at svare skat hertil af en Indtægt stor 2053 Kr.

4 Foreningen dansk Arbejde fremsender 1 Expl af

Foreningens Medlemsblad med Anmodning om, at

Kommunalbestyrelserne vil støtte Foreningen deels ved

at yde Bidrag, og dels ved at Kommunens Bekjendt-

gjørelser om Licitationer og Leverancer averteres i Bladet.

Foreningen Dansk Arbejde er anbefalet af Kjøbstadsforeningen

og de samvirkende Sogneraadsforeninger.

5 Der fremlagdes Meddelelse fra Grundejer foreningerne

i Helsingør, Vejle, og Randers om hvilke Virkningen

Uddryddelsen af Rotter ved Ratin har havt i de om-

meldte Byer.

6 Lærerinden ved Maarum Skole anmoder om, at en

Vægtavle der er ubenyttet i Lærerens Skole maa blive

overført til hendes Skole, dog at den maa blive Malet

forinden den tages i Brug.

7 Foreningen til Hjælp for ulykkelig stillede Mødre frem-

sender Aarsberetning og anmoder om Bidrag til sin

fortsatte Virksomhed.

8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Anders Larsen Ørbækhusene.

b Ole Pedersen Græsted Skovhuse

c Maren Hansigne Jørgensen Paarup

1910

Mødet d 6' Maj

ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Contant Beholdning af 1599 Kr 06 Ør

I Banken indestaar 5681 Kr 06 Ør

ad 2 Regningens paalydende 7 Kr vedtog man at betale

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Henlagdes.

ad 5 Henlagdes Ligeledes.

ad 6 Vægtavlen overlades til Lærerindens Skole og overdroges det

J Jørgensen af foranstalte Tavlen malet forinden den tages

i Brug.

ad 7 Foreningen tilstodes 10 Kroner.

ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Anders Larsen Understøttelsen forhøjes fra 1ste April til 10 Kr Maanelig

b Ole Pedersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Maj d.a.

c Maren Hansigne Jørgensen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Maj



1910
Ordinært Møde d 6' Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Pastor P A Stricker fremsender som Formand for Græsted
Sogns Værgeraad Regning fra Læge Larsen for lægeundersøgelse
og udstedelse af Attest for Indsidder Laurits Nielsens Søn af
Alume (Carl Mads Nielsen) ved dennes anbringelse paa
Børnehjemmet Solskin ved Frederiksværk med Anmodning
om at Regningens paalydende 7 Kr maa blive betalt af Kommunen
3 Fra Sjællands Stiftskriverkontor forelaa Opgjørelse over Ind=
tægterne at Græsted Kirke for Aaret 1909 af denne fremgik
at der vil være at svare skat hertil af en Indtægt stor 2053 Kr.
4 Foreningen dansk Arbejde fremsender 1 Expl af
Foreningens Medlemsblad med Anmodning om, at
Kommunalbestyrelserne vil støtte Foreningen deels ved
at yde Bidrag, og dels ved at Kommunens Bekjendt-
gjørelser om Licitationer og Leverancer averteres i Bladet.
Foreningen Dansk Arbejde er anbefalet af Kjøbstadsforeningen
og de samvirkende Sogneraadsforeninger.
5 Der fremlagdes Meddelelse fra Grundejer foreningerne
i Helsingør, Vejle, og Randers om hvilke Virkningen
Uddryddelsen af Rotter ved Ratin har havt i de om-
meldte Byer.
6 Lærerinden ved Maarum Skole anmoder om, at en
Vægtavle der er ubenyttet i Lærerens Skole maa blive
overført til hendes Skole, dog at den maa blive Malet
forinden den tages i Brug.
7 Foreningen til Hjælp for ulykkelig stillede Mødre frem-
sender Aarsberetning og anmoder om Bidrag til sin
fortsatte Virksomhed.
8 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Anders Larsen Ørbækhusene.
b Ole Pedersen Græsted Skovhuse
c Maren Hansigne Jørgensen Paarup

1910
Mødet d 6' Maj
ad 1 Denne udviste pr 1ste Maj en Contant Beholdning af 1599 Kr 06 Ør
I Banken indestaar 5681 Kr 06 Ør
ad 2 Regningens paalydende 7 Kr vedtog man at betale
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Henlagdes.
ad 5 Henlagdes Ligeledes.
ad 6 Vægtavlen overlades til Lærerindens Skole og overdroges det
J Jørgensen af foranstalte Tavlen malet forinden den tages
i Brug.
ad 7 Foreningen tilstodes 10 Kroner.
ad 8 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Anders Larsen Understøttelsen forhøjes fra 1ste April til 10 Kr Maanelig
b Ole Pedersen tilstodes 8 Kr Maanedlig fra 1ste Maj d.a.
c Maren Hansigne Jørgensen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste Maj



1910

9 Murer Christian Christoffer Christiansens forladte Hustru Karen

med 3 Børn af Græsted den fra 1ste April d. a er tilstaat

en Ugentlig Understøttelse stor 6 Kr er ved Skrivelse af

29 f m anerkjendt som forsørgelsesberettiget i Gjentofte Kom-

mune, hvorfra Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig

Regning.

I Skrivelsen meddeler Gjentofte Sogneraad, at ægte fællerne

ere Separerede, og at manden er tilpligtet at Alimentere

til Hustruen og Børnene, og forsaavidt at ægtefællerne atter

ere taget sammen anmodes man om atter at faa

ham tilpligtet til at yde Bidrag og derefter henvise

Hustruen til i Henhold til Lov af 27/5 08 at hæve dette

Bidrag forskudsviis ved Kronborg vestre Birk

10 Kronborg vestre Birk meddeler i Skrivelse af 2' d m

at Tækker Martin Andersen, er beskikket som Hjælpelig-

sysmand for Maarum Sogn.

11 Man foretog Valg af Revisorer til Kommuneregnskabet

for Aaret 190 9/10.

12 I Henhold til det d 20 d m. berammede Folketingsvalg

foretog man Valg af 2 Medlemmer til Valgbestyrelsen

for 2d Kreds i Fredensborg.

Endvidere foretoges Valg af Listeførere Stemmemodtager, og Til-

forordnet ved Valget for denne Kommunes Vedkommende.

13 Man foretog Valg af Formand for Hegnsynsmændene

i stedetfor Parcellist Christian Nielsen der er fraflyttet Kommunen

14 Regnskabet for Hjælpekassen for Aaret 190 s/10 fremlagdes

15 Fattigsager

a Mads Peter Madsen Maarum der angiver at være født

i Skallerup Sogn d 4/5 79 er under 11 f m tildelt en Under-

støttelse stor 20 Kr til et Barns Begravelse.

1910

ad 9. Det overdroges Formanden at besvare Skrivelsen fra

Gjentofte Kommune.

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Postmester Wowern og Mejeribestyrer Kjellerup Valgtes

ad 12 Som Medlemmer af Valgbestyrelsen valgtes:

Jens Jørgensen og Formanden

De 2 Medlemmer af Valgbestyrelsen fører Valglisterne.

til Listeføreres valgtes: Niels Hansen og Hans Petersen

som Stemmemodtager: Chr Petersen og Ole Nielsen

som Tilforordnet: Niels Nielsen og Christian Mortensen

ad 13 Pll Christian N Baun Holt valgtes som Formand og

Parcell Niels Larsen Holt valgtes som Suppleant.

ad 14 Dette Ballancerer med Indtægt og Udgift 601 Kr 09 Ør

ad 15 a Manden angiver at være forsørgelsesberettiget i Ballerup

           Kommune hvorfra han i 1908 har oppebaaret Sygehusophold

           Refusion af Understøttelsen frafaldes da Hjælpen er ydet som

           Begravelseshjælp.

        b Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 15 Kroner til anskaffelse

           af Klæder.

Mødet hævet

B Jensen   N Nielsen   H Petersen   Ole Nielsen   Chr Mortensen

   Fmd   L Olsen   P C Petersen   Jens Jørgensen   Chr Petersen



1910
9 Murer Christian Christoffer Christiansens forladte Hustru Karen
med 3 Børn af Græsted den fra 1ste April d. a er tilstaat
en Ugentlig Understøttelse stor 6 Kr er ved Skrivelse af
29 f m anerkjendt som forsørgelsesberettiget i Gjentofte Kom-
mune, hvorfra Understøttelsen vil blive refunderet efter Lovlig
Regning.
I Skrivelsen meddeler Gjentofte Sogneraad, at ægte fællerne
ere Separerede, og at manden er tilpligtet at Alimentere
til Hustruen og Børnene, og forsaavidt at ægtefællerne atter
ere taget sammen anmodes man om atter at faa
ham tilpligtet til at yde Bidrag og derefter henvise
Hustruen til i Henhold til Lov af 27/5 08 at hæve dette
Bidrag forskudsviis ved Kronborg vestre Birk
10 Kronborg vestre Birk meddeler i Skrivelse af 2' d m
at Tækker Martin Andersen, er beskikket som Hjælpelig-
sysmand for Maarum Sogn.
11 Man foretog Valg af Revisorer til Kommuneregnskabet
for Aaret 190 9/10.
12 I Henhold til det d 20 d m. berammede Folketingsvalg
foretog man Valg af 2 Medlemmer til Valgbestyrelsen
for 2d Kreds i Fredensborg.
Endvidere foretoges Valg af Listeførere Stemmemodtager, og Til-
forordnet ved Valget for denne Kommunes Vedkommende.
13 Man foretog Valg af Formand for Hegnsynsmændene
i stedetfor Parcellist Christian Nielsen der er fraflyttet Kommunen
14 Regnskabet for Hjælpekassen for Aaret 190 s/10 fremlagdes
15 Fattigsager
a Mads Peter Madsen Maarum der angiver at være født
i Skallerup Sogn d 4/5 79 er under 11 f m tildelt en Under-
støttelse stor 20 Kr til et Barns Begravelse.

1910
ad 9. Det overdroges Formanden at besvare Skrivelsen fra
Gjentofte Kommune.
ad 10 Toges til Efterretning.
ad 11 Postmester Wowern og Mejeribestyrer Kjellerup Valgtes
ad 12 Som Medlemmer af Valgbestyrelsen valgtes:
Jens Jørgensen og Formanden
De 2 Medlemmer af Valgbestyrelsen fører Valglisterne.
til Listeføreres valgtes: Niels Hansen og Hans Petersen
som Stemmemodtager: Chr Petersen og Ole Nielsen
som Tilforordnet: Niels Nielsen og Christian Mortensen
ad 13 Pll Christian N Baun Holt valgtes som Formand og
Parcell Niels Larsen Holt valgtes som Suppleant.
ad 14 Dette Ballancerer med Indtægt og Udgift 601 Kr 09 Ør
ad 15 a Manden angiver at være forsørgelsesberettiget i Ballerup
           Kommune hvorfra han i 1908 har oppebaaret Sygehusophold
           Refusion af Understøttelsen frafaldes da Hjælpen er ydet som
           Begravelseshjælp.
        b Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes 15 Kroner til anskaffelse
           af Klæder.
Mødet hævet
B Jensen   N Nielsen   H Petersen   Ole Nielsen   Chr Mortensen
   Fmd   L Olsen   P C Petersen   Jens Jørgensen   Chr Petersen



1910

Mødet d 2den Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder under f m at Arbejdsmand

Hans Anton Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen

Carl der Lider af Mæslinger

3 I Skrivelse af 10 f m forespørger Kjøbenhavns Magistrat

om Ragnhild Asparta Eleonora Cleopatra Christiansen Nielsen

født i Holt d 7 December 1891 erkendes forsørgelsesberettiget

heri Kommunen da hun som det fremgaar af medfulgte

Lægeerklæring Lider af Lungetuberkulose hvorfor hun under

4' d m. er indlagt under Kur i Øresundshospitalet.

4 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsendte

Aarsberetning om sin Virksomhed

5 Arbejdshjemmet for Dørstumme Piger fremsender Ligeledes

Aarsberetning for 1909 med Regnskab for hjemmets Indtægter

og Udgifter

6 Fra Skattedepartementet fremlagdes Meddelelse om Overskatte-

raadenes Virksomhed med opgivelse af Antallet af de behandlede

Sager i Landets 23 Overskatteraad.

7 Gymnastiklærer Poul Madsen Dons pr Kolding tilbyder at Levere

gode og billige Gymnastikredskaber

8 Foreningen til Loverdnet udryddelse af Rotter tilbyder

at Levere at Levere den af Foreningen med Indenrigsmini-

steriets Understøttelse udgivne Bog Hvad Loven har gavnet

til halv Priis 1 Kr 25 Ør

9 Foranlediget ved at Bestyrelsen for Hillerød Arbejdsanstalt

har anmeldt at Niels Olsens Tilstand er en saadan at han

ikke i Længere Tid kan for blive i Anstalten, og da Anstaltens

Læge udtaler at han paa Grund af Sindsygdom man holdes isoleret,

han er urolig Voldsom, og urenlig, han trænger i høj Grad til at bortflytter.

Formanden har derefter atter rettet forespørgsel til Oringe om hans

Anbringelse. Overlægen svarer imidlertid under 28/5 at der ikke er Plads endnu.

1910

Mødet d 2' Juni

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en Beholdning af 7350 Kr 97 Ør

af Beløbet indestod i Græsted Bankafdeling 5424 Kr 06 Ør (Contant 1926 Kr 91 Ør)

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Paagjældende der er Datter af Banearbejder Anders Nielsen og

afdøde Hustru af Holt erkendes hjemmehørende her og Sygekuren

vil efter Lovlig Regning blive refunderet herfra

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Ligeledes

ad 6 Ligeledes

ad 7 Ligeledes

ad 8 Ligeledes

ad 9 Sagen toges til Efterretning Meddelelse om Overlægens

Svar fra Orinege vil blive Arbejdsanstalten tilstillet.



1910
Mødet d 2den Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder under f m at Arbejdsmand
Hans Anton Petersen er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen
Carl der Lider af Mæslinger
3 I Skrivelse af 10 f m forespørger Kjøbenhavns Magistrat
om Ragnhild Asparta Eleonora Cleopatra Christiansen Nielsen
født i Holt d 7 December 1891 erkendes forsørgelsesberettiget
heri Kommunen da hun som det fremgaar af medfulgte
Lægeerklæring Lider af Lungetuberkulose hvorfor hun under
4' d m. er indlagt under Kur i Øresundshospitalet.
4 Kreditforeningen af Kommuner i Danmark fremsendte
Aarsberetning om sin Virksomhed
5 Arbejdshjemmet for Dørstumme Piger fremsender Ligeledes
Aarsberetning for 1909 med Regnskab for hjemmets Indtægter
og Udgifter
6 Fra Skattedepartementet fremlagdes Meddelelse om Overskatte-
raadenes Virksomhed med opgivelse af Antallet af de behandlede
Sager i Landets 23 Overskatteraad.
7 Gymnastiklærer Poul Madsen Dons pr Kolding tilbyder at Levere
gode og billige Gymnastikredskaber
8 Foreningen til Loverdnet udryddelse af Rotter tilbyder
at Levere at Levere den af Foreningen med Indenrigsmini-
steriets Understøttelse udgivne Bog Hvad Loven har gavnet
til halv Priis 1 Kr 25 Ør
9 Foranlediget ved at Bestyrelsen for Hillerød Arbejdsanstalt
har anmeldt at Niels Olsens Tilstand er en saadan at han
ikke i Længere Tid kan for blive i Anstalten, og da Anstaltens
Læge udtaler at han paa Grund af Sindsygdom man holdes isoleret,
han er urolig Voldsom, og urenlig, han trænger i høj Grad til at bortflytter.
Formanden har derefter atter rettet forespørgsel til Oringe om hans
Anbringelse. Overlægen svarer imidlertid under 28/5 at der ikke er Plads endnu.

1910
Mødet d 2' Juni

ad 1 Denne udviste pr 1ste Juni en Beholdning af 7350 Kr 97 Ør
af Beløbet indestod i Græsted Bankafdeling 5424 Kr 06 Ør (Contant 1926 Kr 91 Ør)
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Paagjældende der er Datter af Banearbejder Anders Nielsen og
afdøde Hustru af Holt erkendes hjemmehørende her og Sygekuren
vil efter Lovlig Regning blive refunderet herfra
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Ligeledes
ad 6 Ligeledes
ad 7 Ligeledes
ad 8 Ligeledes
ad 9 Sagen toges til Efterretning Meddelelse om Overlægens
Svar fra Orinege vil blive Arbejdsanstalten tilstillet.



1910

10 Sygehuslæge Krieger meddeler i Skrivelse af 25 f m at Lars Nielsen

(Bager lars) 54 Aar gl der under 29 Jannuar er indlagt i Sygehuset

Lider af uhelbredelig Ansigtskræft vil kunne blive anbragt i

Nivaagaards Hospital for 50 Ør daglig.

Indlæggelsesblanket medfulgte.

11 Politiefterretningernes Kontor forespørger om Sogneraadet vedvarende

er Abonnent paa Bladet ?

12 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler at Græsted

Maarum Kommunes Andel af Petroleumsselskabet skat for

Aaret 190 9/10 udgjør 45 Kr 87 Ør der vil blive fremsendt.

13 Ramløse Sogneraad meddeler at Sognefoged L Jensen Holt

dertil som Erhvervskommune er ansat efter Formue 2000 Kr med

Indkomst 160 Kr til en skat af 2 Kr 24 Øre

14 Amtsraadet forespørger i Skrivelse af 7 f m om hvilken

Forholdsvalgmaade der i Henhold til den kommunale Valglovs

§ 29 ønskes anvendt i Raadet, ved foretagelsen af de i nævnte

Lovbestemmelse ommeldte Valg.

15 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender

Aarsberetning og anmoder om Bidrag.

16 Kjøbenhavns Magistrat begjærer Alimentationsbidrag for Olaf

Laurits Olsen til Barnet Arendt Olsen for ½ Aar til 26/3 10.

42 Kr. I Skrivelsen bemærkes at Resolutionen er beroende her og

at Beløbet forgjæves er afkrævet Alimentanten der boer Broagergade

No 2 St. Alimentanten har udtalt at han formente at kunne

betale Beløbet i midten af Maj, og tilføjet af han i Februar har

indbetalt 84 Kr paa Svendsgades Politistation for at Undgaa Af=

soning.

17 I Skrivelse af 13 f m begjærer Roskilde Byfogedkontor Ali-

mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet Harrald

Hermann Nielsen for ½ Aar til 11 Maj d.a. 30 Kroner

Resolutionen = Barnets leveattest medfulgte og Meddelelse om at

Alimentanten er forgjæves efterlyst.

1910

ad 10 Spørgsmaalet om hans Overførelse til Nivaagaards Hospital bort-

falder i det Sogneraadet under 1ste har faat Meddelelse fra

Sygehuset at han er afgaat ved Døden. Udgifterne ved hans

Begravelse vil blive betalt herfra, med 30 Kroner der herfra

Dags dato er udbetalt til Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde.

ad 11 Man er ikke Abonnent, og agter ikke at Abonnere paa Bladet

ad 12 Toges til Efterretning.

ad 13 Ligeledes til Efterretning.

ad 14 Den Andræske Valgmaade agtes benyttes.

ad 15 Henlagdes

ad 16 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære

det Afsonet.

ad 17 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil dette blive begjæret Afsonet.



1910
10 Sygehuslæge Krieger meddeler i Skrivelse af 25 f m at Lars Nielsen
(Bager lars) 54 Aar gl der under 29 Jannuar er indlagt i Sygehuset
Lider af uhelbredelig Ansigtskræft vil kunne blive anbragt i
Nivaagaards Hospital for 50 Ør daglig.
Indlæggelsesblanket medfulgte.
11 Politiefterretningernes Kontor forespørger om Sogneraadet vedvarende
er Abonnent paa Bladet ?
12 Direktionen for Kjøbenhavns Skattevæsen meddeler at Græsted
Maarum Kommunes Andel af Petroleumsselskabet skat for
Aaret 190 9/10 udgjør 45 Kr 87 Ør der vil blive fremsendt.
13 Ramløse Sogneraad meddeler at Sognefoged L Jensen Holt
dertil som Erhvervskommune er ansat efter Formue 2000 Kr med
Indkomst 160 Kr til en skat af 2 Kr 24 Øre
14 Amtsraadet forespørger i Skrivelse af 7 f m om hvilken
Forholdsvalgmaade der i Henhold til den kommunale Valglovs
§ 29 ønskes anvendt i Raadet, ved foretagelsen af de i nævnte
Lovbestemmelse ommeldte Valg.
15 Plejehjemsforeningen for Frederiksborg Amt fremsender
Aarsberetning og anmoder om Bidrag.
16 Kjøbenhavns Magistrat begjærer Alimentationsbidrag for Olaf
Laurits Olsen til Barnet Arendt Olsen for ½ Aar til 26/3 10.
42 Kr. I Skrivelsen bemærkes at Resolutionen er beroende her og
at Beløbet forgjæves er afkrævet Alimentanten der boer Broagergade
No 2 St. Alimentanten har udtalt at han formente at kunne
betale Beløbet i midten af Maj, og tilføjet af han i Februar har
indbetalt 84 Kr paa Svendsgades Politistation for at Undgaa Af=
soning.
17 I Skrivelse af 13 f m begjærer Roskilde Byfogedkontor Ali-
mentationsbidrag for Jens Carl Sørensen til Barnet Harrald
Hermann Nielsen for ½ Aar til 11 Maj d.a. 30 Kroner
Resolutionen = Barnets leveattest medfulgte og Meddelelse om at
Alimentanten er forgjæves efterlyst.

1910
ad 10 Spørgsmaalet om hans Overførelse til Nivaagaards Hospital bort-
falder i det Sogneraadet under 1ste har faat Meddelelse fra
Sygehuset at han er afgaat ved Døden. Udgifterne ved hans
Begravelse vil blive betalt herfra, med 30 Kroner der herfra
Dags dato er udbetalt til Stenhugger Lars Olsen Dønnevælde.
ad 11 Man er ikke Abonnent, og agter ikke at Abonnere paa Bladet
ad 12 Toges til Efterretning.
ad 13 Ligeledes til Efterretning.
ad 14 Den Andræske Valgmaade agtes benyttes.
ad 15 Henlagdes
ad 16 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære
det Afsonet.
ad 17 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil dette blive begjæret Afsonet.



1910

18 I Skrivelse af 25 f m begjærer Ning Herredskontor Alimentationsbidrag

for Niels Chr Olsen til Barnet Ellen Agneta Olsen for ½ Aar til

22/12 09 med Normalbidraget 30 Kr. Resolutionen Barnet Leveattest

medfulgte, samt Oplysning om, at Alimentanten er forgjæves efterlyst

19 Aalborg Politikammer begjærer i Skrivelse af 28 f m Alimentationsbi-

drag for Laurits Chr Theodor Christiansen til Barnet Robert Eskild

Christiansen Nielsen for ½ Aar til 9 April d.a. 30 Kr. Resolutionen

og Barnets Leveattest medfulgte. I Skrivelsen oplyses at Barnefaderen

har Ophold i Birkende paa Fyn og at Beløbet er forgjæves afkrævet ham.

20 Postbud Otto Berg Græsted andrager om Tilladelse til at

modtage 1 Barn i pleje for Betaling.

21 I Skrivelse af 17 f m erklærer Helsinge Valby Sogneraad sig

villig til, at bidrage sit til at Vandløbet fra Nellerød Mose

bliver optaget og sat under offentlig Tilsyn.

22 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse.

23 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder

at Kjøbmd L Sørensen Græsted er ansat til Erhvervsskat efter

en Indkomt af 2000 Kr til 52 Kr 80 Ø

og J P Christensen af Indkomst 800 Kr 21 Kr 13, efter 3,96%

d til Slotssognet efter Indkomst 1000 Kr til 21 Kr 13 Ø eftr 3,24%

24 Helsinge Sogneraad meddeler af Skomager Edv Jørgensen

er ansat til Erhvervsskat af Indkomst 90 Kr 1 Kr 39 Øre efter 2,3%

25 Søborg Sogneraad anmelder at følgende Skatteydere der har

Bopæl her i Kommunen er paalignet Erhvervsskat til Søborg :

Pll Peter Hansen Holt                                      Indkomst 250   Skatten 3,75Gdr L Petersen Græsted                                                300        -     450Pll Peder Olsen Haagendrup                                          100        -     150 - Anders Jørgensen Paarup                                           300        -     450Gdr Christeffer Hansen                                                  300        -     450Sagfører Neertoft Græsted                                           1000        -    1500Pll H P Hansen Gr Overd                                               200        -      300

                                                             Skatteprocenten 2,25

1910

ad 18 Afgjordes som forrige Sag

ad 19 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det Afsonet

ad 20 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.

ad 21 Som Udvalg til Sagens fremmes valgtes:

Neertoft, H Petersen, og Formanden

ad 22 Birgette Hagstrøm forhøjes fra 9 til 10 Kr Mndl fra 1ste Juli d a.

ad 23 Toges til Efterretning

ad 24 Ligeledes

ad 25 Ligeledes.



1910
18 I Skrivelse af 25 f m begjærer Ning Herredskontor Alimentationsbidrag
for Niels Chr Olsen til Barnet Ellen Agneta Olsen for ½ Aar til
22/12 09 med Normalbidraget 30 Kr. Resolutionen Barnet Leveattest
medfulgte, samt Oplysning om, at Alimentanten er forgjæves efterlyst
19 Aalborg Politikammer begjærer i Skrivelse af 28 f m Alimentationsbi-
drag for Laurits Chr Theodor Christiansen til Barnet Robert Eskild
Christiansen Nielsen for ½ Aar til 9 April d.a. 30 Kr. Resolutionen
og Barnets Leveattest medfulgte. I Skrivelsen oplyses at Barnefaderen
har Ophold i Birkende paa Fyn og at Beløbet er forgjæves afkrævet ham.
20 Postbud Otto Berg Græsted andrager om Tilladelse til at
modtage 1 Barn i pleje for Betaling.
21 I Skrivelse af 17 f m erklærer Helsinge Valby Sogneraad sig
villig til, at bidrage sit til at Vandløbet fra Nellerød Mose
bliver optaget og sat under offentlig Tilsyn.
22 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
Birgitte Hagstrøm Maarum Tinghuse.
23 Ligningskommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder
at Kjøbmd L Sørensen Græsted er ansat til Erhvervsskat efter
en Indkomt af 2000 Kr til 52 Kr 80 Ø
og J P Christensen af Indkomst 800 Kr 21 Kr 13, efter 3,96%
d til Slotssognet efter Indkomst 1000 Kr til 21 Kr 13 Ø eftr 3,24%
24 Helsinge Sogneraad meddeler af Skomager Edv Jørgensen
er ansat til Erhvervsskat af Indkomst 90 Kr 1 Kr 39 Øre efter 2,3%
25 Søborg Sogneraad anmelder at følgende Skatteydere der har
Bopæl her i Kommunen er paalignet Erhvervsskat til Søborg :
Pll Peter Hansen Holt                                      Indkomst 250   Skatten 3,75
Gdr L Petersen Græsted                                                300        -     450
Pll Peder Olsen Haagendrup                                          100        -     150
 - Anders Jørgensen Paarup                                           300        -     450
Gdr Christeffer Hansen                                                  300        -     450
Sagfører Neertoft Græsted                                           1000        -    1500
Pll H P Hansen Gr Overd                                               200        -      300

                                                             Skatteprocenten 2,25

1910
ad 18 Afgjordes som forrige Sag
ad 19 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det Afsonet
ad 20 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.
ad 21 Som Udvalg til Sagens fremmes valgtes:
Neertoft, H Petersen, og Formanden
ad 22 Birgette Hagstrøm forhøjes fra 9 til 10 Kr Mndl fra 1ste Juli d a.
ad 23 Toges til Efterretning
ad 24 Ligeledes
ad 25 Ligeledes.



1910

26 Landboforeningens Tyendeudvalg fremsender Aarsberetning for Aaret 1909

og anmoder om Bidrag.

27 Hillerød Skatteraad fremsender Skema med Selvangivelse til

Statsskat for Kagerup Trærefabrik.

28 Fattigsager

Aar 1910 den 23 Juni mødte vi undertegnede Udvalg

for Græsted-Maarum Sogneraad og Helsinge Valby Sogneraad

i Nellerød for i Henhold til Klage af 22 Februar 1910 fra Grd. Niels P.

Hansen, Niels Nielsens Enke, Ole Nielsen, Niels P. Petersen, Jørgen

Jensen og Carl Chr. Petersen, alle af Nellerød, Grd. Lars Pedersen, Stettelt,

samt Parc. Jens P. Petersen, Johs. Hansen, Rasmus Rasmussen,

Hmd. Lars Peter Olsen, Grd. E. Jensen, H. Toxværd og Jens Larsen,

alle af Nejlinge, at besigtiege det i Klagen ommeldte vand-

løb, der fører fra Nellerød Tørvemose og udmunder i det offent-

lige Vandløb fra Maanum, den udmunder i Poleaaen.

Udvalgene besigtigede det ommeldte vandløb i hele dets længde

og fandt, at det er vel egnet til at optages som mindre offentligt

vandløb. Man enedes om, at rette henvendelse til Amtsraadet

for at erholde Bistand og Vejledning ved Gennemførelsen heraf.

Det bemærkedes, at vandsynsmændene have afgivet Enklæring af 18 de

Marts d.A om, at de ogsaa anse vandløbet for egnet til at optages

som mindre offentligt Vandløb

Udvalg for Græsted-Maarum. B Jensen Hans Petersen Neertoft

Udvalg for Helsinge Valby: Jørgen O Nielsen J N Jørgensen

                                       J. P. Jørgensen

1910

ad 26 et Bidrag stort 10 Kr tilstodes.

ad 27 Da Skemaet er udfyldt som gjældende for Tiden fra 1/1 09 til 31/12 10

altsaa for 2 Aar tilbagesendes Skemaet til Skatteraadet til fornøden

Oplysning forinden man kan træffe Bestemmelse om Skatteansættelsen.

ad 28 a Man billigede at N Hansen d 23 f m havde tildelt

           Ludvig Petersen en Brændselshjælp stor 12 Kr. Vejby.

        b Man fandt ikke Anledning til at tilstaa Nicolaj Nielsens Enke

           Brændsel til sin Husholdning da man anseer Laurits Andersen

           hos hvem hun tjener som Husholderske for at være forpligtet

           til at skaffe Brændsel uden Fattigvæsenets Hjælp.

Mødet hævet

B Jensen   Chr Pedersen   P C Petersen   Hans Pedersen

   Fmd.

N Nielsen   Ole Nielsen   A Hansen 

Chr Mortensen   Jens Jørgensen



1910
26 Landboforeningens Tyendeudvalg fremsender Aarsberetning for Aaret 1909
og anmoder om Bidrag.
27 Hillerød Skatteraad fremsender Skema med Selvangivelse til
Statsskat for Kagerup Trærefabrik.
28 Fattigsager
Aar 1910 den 23 Juni mødte vi undertegnede Udvalg
for Græsted-Maarum Sogneraad og Helsinge Valby Sogneraad
i Nellerød for i Henhold til Klage af 22 Februar 1910 fra Grd. Niels P.
Hansen, Niels Nielsens Enke, Ole Nielsen, Niels P. Petersen, Jørgen
Jensen og Carl Chr. Petersen, alle af Nellerød, Grd. Lars Pedersen, Stettelt,
samt Parc. Jens P. Petersen, Johs. Hansen, Rasmus Rasmussen,
Hmd. Lars Peter Olsen, Grd. E. Jensen, H. Toxværd og Jens Larsen,
alle af Nejlinge, at besigtiege det i Klagen ommeldte vand-
løb, der fører fra Nellerød Tørvemose og udmunder i det offent-
lige Vandløb fra Maanum, den udmunder i Poleaaen.
Udvalgene besigtigede det ommeldte vandløb i hele dets længde
og fandt, at det er vel egnet til at optages som mindre offentligt
vandløb. Man enedes om, at rette henvendelse til Amtsraadet
for at erholde Bistand og Vejledning ved Gennemførelsen heraf.
Det bemærkedes, at vandsynsmændene have afgivet Enklæring af 18 de
Marts d.A om, at de ogsaa anse vandløbet for egnet til at optages
som mindre offentligt Vandløb
Udvalg for Græsted-Maarum. B Jensen Hans Petersen Neertoft
Udvalg for Helsinge Valby: Jørgen O Nielsen J N Jørgensen

                                       J. P. Jørgensen

1910
ad 26 et Bidrag stort 10 Kr tilstodes.
ad 27 Da Skemaet er udfyldt som gjældende for Tiden fra 1/1 09 til 31/12 10
altsaa for 2 Aar tilbagesendes Skemaet til Skatteraadet til fornøden
Oplysning forinden man kan træffe Bestemmelse om Skatteansættelsen.
ad 28 a Man billigede at N Hansen d 23 f m havde tildelt
           Ludvig Petersen en Brændselshjælp stor 12 Kr. Vejby.
        b Man fandt ikke Anledning til at tilstaa Nicolaj Nielsens Enke
           Brændsel til sin Husholdning da man anseer Laurits Andersen
           hos hvem hun tjener som Husholderske for at være forpligtet
           til at skaffe Brændsel uden Fattigvæsenets Hjælp.
Mødet hævet
B Jensen   Chr Pedersen   P C Petersen   Hans Pedersen
   Fmd.
N Nielsen   Ole Nielsen   A Hansen
Chr Mortensen   Jens Jørgensen



1910

Mødet d 7 Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at Arbejds-

mand Jørgen Christoffer Pedersens Søn Edgar under 2' d m er

bleven indlagt Dronning Louises Børnehospital som Lidende at

Engelsk Syge.

3 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 30 f m at Peter

August Hofmann under 12 i m er bleven indlagt i Kommune

hospitalet som Lidende af Sindssyge

4 Kjøbhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 2' f m.

at Skomager Jørgen Olaj Rasmussen er tilstaat en Understøttelse

af 5 Kr Ugenlig til Mand Kone og 4 Børns Underhold fra

24 Maj at regne og at manden fra 25 s m er lagt under

Kur for Influense.

5 Med Skrivelse af 20 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat

Alimentationsbidrag for Kusk Carl Olsen til Barnet Sylvia

Minone Mathiassen for ½ Aar til 28 Juni 70 Kr.

Det tilføjes at Alimentanten er forgjæves efterlyst i Politiefter-

retningerne.

6 Randers Fattigvæsen anmelder at Niels Christian Olsen

under 9 f m af Politiet er afleveret til Fattigvæsenet som

blottet for existerntsmidler og Lovligt erhverv.

7 Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 29 f m at

Betalingen for Niels Olsens Ophold fra 1ste April beregnes

til 150 Ør Daglig + Medicin samt de af ham beskadige og ødelagte

Ejendele der tilhører Anstalten.

8 Birket meddeler at det Hans Chr Ferdinandsen under 9 Jannuar 1909

meddelt Næringsbeviis paa Brændeviinshandel paa Matr n 1 d

af Dønnevælde under 10 Maj er stillet i Bero og Afgiften heraf

ophører med Udgangen af April Kvartal.

1910

Mødet d 7 Juli

ad 1 Denne udvister pr dato en Beholdning af 4350 Kr 00 Ø

Deraf i Banken 2924 Kr 06 Ør.

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Beløbet vedtog man at betale og derefter søge det inddrevet

hos Barnefaderen, forsaavidt han kan antræffes.

ad 6 Formanden har svaret at Niels Christian Olsen erkjendes hjem

mehørende her, og at forsaavidt han ikke kan forskaffe sig erhverv

vil han være at aflevere paa Frederiksborg Arbejdsanstalt.

ad 7 Toges til Efterretning. I forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse

fra Anstalten til Amtmanden hvorledes Forholdene har udviklet sig

med hans Sindssygdom, Man vedtog at svare Amtet at man

fremdeles vil søge saa hurtigt som der kan blive Plads til ham

vil han blive afleveret til en Sindssygeanstalt.

ad 8 Til Efterretning.



1910
Mødet d 7 Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 22 f m at Arbejds-
mand Jørgen Christoffer Pedersens Søn Edgar under 2' d m er
bleven indlagt Dronning Louises Børnehospital som Lidende at
Engelsk Syge.
3 Kjøbhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 30 f m at Peter
August Hofmann under 12 i m er bleven indlagt i Kommune
hospitalet som Lidende af Sindssyge
4 Kjøbhavns Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 2' f m.
at Skomager Jørgen Olaj Rasmussen er tilstaat en Understøttelse
af 5 Kr Ugenlig til Mand Kone og 4 Børns Underhold fra
24 Maj at regne og at manden fra 25 s m er lagt under
Kur for Influense.
5 Med Skrivelse af 20 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat
Alimentationsbidrag for Kusk Carl Olsen til Barnet Sylvia
Minone Mathiassen for ½ Aar til 28 Juni 70 Kr.
Det tilføjes at Alimentanten er forgjæves efterlyst i Politiefter-
retningerne.
6 Randers Fattigvæsen anmelder at Niels Christian Olsen
under 9 f m af Politiet er afleveret til Fattigvæsenet som
blottet for existerntsmidler og Lovligt erhverv.
7 Frederiksborg Arbejdsanstalt meddeler under 29 f m at
Betalingen for Niels Olsens Ophold fra 1ste April beregnes
til 150 Ør Daglig + Medicin samt de af ham beskadige og ødelagte
Ejendele der tilhører Anstalten.
8 Birket meddeler at det Hans Chr Ferdinandsen under 9 Jannuar 1909
meddelt Næringsbeviis paa Brændeviinshandel paa Matr n 1 d
af Dønnevælde under 10 Maj er stillet i Bero og Afgiften heraf
ophører med Udgangen af April Kvartal.

1910
Mødet d 7 Juli

ad 1 Denne udvister pr dato en Beholdning af 4350 Kr 00 Ø
Deraf i Banken 2924 Kr 06 Ør.
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Beløbet vedtog man at betale og derefter søge det inddrevet
hos Barnefaderen, forsaavidt han kan antræffes.
ad 6 Formanden har svaret at Niels Christian Olsen erkjendes hjem
mehørende her, og at forsaavidt han ikke kan forskaffe sig erhverv
vil han være at aflevere paa Frederiksborg Arbejdsanstalt.
ad 7 Toges til Efterretning. I forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse
fra Anstalten til Amtmanden hvorledes Forholdene har udviklet sig
med hans Sindssygdom, Man vedtog at svare Amtet at man
fremdeles vil søge saa hurtigt som der kan blive Plads til ham
vil han blive afleveret til en Sindssygeanstalt.
ad 8 Til Efterretning.



1910

9 Amtet meddeler under 23 f m at der er anvist Kommunen

et Forskud paa Alderdomsunderstøttelsen for 190 9/10 stort 2770 Kroner

og at Beløbet kan hæves paa Frederiksborg Amtstue.

10 Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum andrager om Tilladelse til at

tage Børn i Pleje for Betaling.

11 Berandfogden i Græsted Murmester P Andersen meddeler

at Spøjteslangen ved sidste Prøve blev sprængt og saaledes ikke kan

bruges det henstilles, derfor, at der anskaffes en ny eller at der helst

anskaffes en hel ny Sprøjte da den gamle er temmelig tarvelig.

Endvidere gjøres opmærksom paa at Spøjtehuset trænger til Reparation

da Gulvet Ligger Lavere end det omliggende Terrain

Gadekjæret trænger til Oprensning da Vandstanden kun er Lav i

Forhold til den mængde Mudder der er i Bunden.

12 Under 9 Novbr 1907 blev der udfærdiget Deklaration imellem

Hmd Peter A Jensens Enke Maarum og Sogneraadet an-

gaaende Hegnet imellem hendes og Skolens Ejendomme da denne

Deklaration formentlig trænger til at berigtiges paa enkelte

Punkter formener maa det rettest at der udfærdiges en ny

Deklaration

13 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Aarsberetning og

anmoder om Bidrag.

14 Tikjøb Sogneraad meddeler at Ane Marie Petersen og

Niels Hendrik Nielsen ikke kan forblive i Anstalten da denne

nu skal indrettes som Alderdomshjem det henstilles derfor af

Disse bliver afhentet d 22 d. M.

15 Skolekommissionen henstiller at Sogneraadet Lejer Gymnastiklokalet

Carlsminde der formenes 1 Time daglig i Vintermaanederne

Lejen for Vinteren vil andrage 150 Kr foruden de fornødne Gym

nastikapparater og Lokalets Renholdelse.

1910

ad 9 Toges til Efterretning.

ad 10 Tilladelsen til at modtage et Barn i Pleje for Betaling meddeles

naar da fornødne Attester kan fremskaffes.

ad 11 Der nedsattes et Udvalg bestaaende af L Olsen, Chr Petersen, samt

Formanden til at Overveje og træffe beslutning om anskaffelsen

af en ny Sprøjte i kommende Aar, samt Sprøjtehusets om-

bygning. Branddammens Oprensning udsattes indtil videre.

ad 12 Sagen overgaves til J Jørgensen til nærmere Undersøgelse

om de i Deklarationen opførte Bestemmelser er Opfyldte hvor-

efter der formentlig vil være at udfærdige en ny Deklaration

der derefter vel være at Tinglyse paa Ejendommen.

ad 13 henlagdes

ad 14 Opsigelsen toges til Efterretning og vedtog man at avertere

om at andet Plejehjem til hver af dem Tilbudene modtages

af P Chr Petersen.

ad 15 Skolekommissionens Forslag kunne ikke tiltrædes da man for Tiden

ikke er forberedt paa at afholde en saadan Udgift og saameget

mere som man, ikke troer det vilde være rigtigt alene

at skaffe Gymnastiklokale for Græsted Skoler da det jo maa

være Ligesaa nødvendig for Kommunens andre Skoler

og en saadan Udgift er Sogneraadet ikke forberedt paa

at afholde af Kommunekassen for indeværende Aar.



1910
9 Amtet meddeler under 23 f m at der er anvist Kommunen
et Forskud paa Alderdomsunderstøttelsen for 190 9/10 stort 2770 Kroner
og at Beløbet kan hæves paa Frederiksborg Amtstue.
10 Kjøbmd Laurits Sørensen Maarum andrager om Tilladelse til at
tage Børn i Pleje for Betaling.
11 Berandfogden i Græsted Murmester P Andersen meddeler
at Spøjteslangen ved sidste Prøve blev sprængt og saaledes ikke kan
bruges det henstilles, derfor, at der anskaffes en ny eller at der helst
anskaffes en hel ny Sprøjte da den gamle er temmelig tarvelig.
Endvidere gjøres opmærksom paa at Spøjtehuset trænger til Reparation
da Gulvet Ligger Lavere end det omliggende Terrain
Gadekjæret trænger til Oprensning da Vandstanden kun er Lav i
Forhold til den mængde Mudder der er i Bunden.
12 Under 9 Novbr 1907 blev der udfærdiget Deklaration imellem
Hmd Peter A Jensens Enke Maarum og Sogneraadet an-
gaaende Hegnet imellem hendes og Skolens Ejendomme da denne
Deklaration formentlig trænger til at berigtiges paa enkelte
Punkter formener maa det rettest at der udfærdiges en ny
Deklaration
13 Selskabet de hjemløses Venner fremsender Aarsberetning og
anmoder om Bidrag.
14 Tikjøb Sogneraad meddeler at Ane Marie Petersen og
Niels Hendrik Nielsen ikke kan forblive i Anstalten da denne
nu skal indrettes som Alderdomshjem det henstilles derfor af
Disse bliver afhentet d 22 d. M.
15 Skolekommissionen henstiller at Sogneraadet Lejer Gymnastiklokalet
Carlsminde der formenes 1 Time daglig i Vintermaanederne
Lejen for Vinteren vil andrage 150 Kr foruden de fornødne Gym
nastikapparater og Lokalets Renholdelse.

1910
ad 9 Toges til Efterretning.
ad 10 Tilladelsen til at modtage et Barn i Pleje for Betaling meddeles
naar da fornødne Attester kan fremskaffes.
ad 11 Der nedsattes et Udvalg bestaaende af L Olsen, Chr Petersen, samt
Formanden til at Overveje og træffe beslutning om anskaffelsen
af en ny Sprøjte i kommende Aar, samt Sprøjtehusets om-
bygning. Branddammens Oprensning udsattes indtil videre.
ad 12 Sagen overgaves til J Jørgensen til nærmere Undersøgelse
om de i Deklarationen opførte Bestemmelser er Opfyldte hvor-
efter der formentlig vil være at udfærdige en ny Deklaration
der derefter vel være at Tinglyse paa Ejendommen.
ad 13 henlagdes
ad 14 Opsigelsen toges til Efterretning og vedtog man at avertere
om at andet Plejehjem til hver af dem Tilbudene modtages
af P Chr Petersen.
ad 15 Skolekommissionens Forslag kunne ikke tiltrædes da man for Tiden
ikke er forberedt paa at afholde en saadan Udgift og saameget
mere som man, ikke troer det vilde være rigtigt alene
at skaffe Gymnastiklokale for Græsted Skoler da det jo maa
være Ligesaa nødvendig for Kommunens andre Skoler
og en saadan Udgift er Sogneraadet ikke forberedt paa
at afholde af Kommunekassen for indeværende Aar.
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16 Skoledirektionen fremsender Sagen angaaende den solgte Parcel

af Græsted Skolelod med bemærkning af Renten af Kjøbesummen

bør tilfalde Førstelæreren men at det af praktiske Grunde maa

fastholdes at aflønningen skeer med en bestemt aarlig Sum som

fradrages Afkortningen paa Skoleplanen.

Med Sogneraadets Svar vil Forstelærerens Erklæring være at tilbagesende.

I forbindelse hermed andrager Lærer Hedemand om at For=

pagtningskontrakten om Skolelodden saavel som det Areal af Lodden

der er indtaget til Legeplads nu maa blive endelig ordnet.

17 Lærerinde Frøken Josefsen Maarum der er tilstaat Feriekursus

i Zoologi og Botanik andrager om at maatte give Ferie fra

13 d. m. fra hvilken dato Kursuset tager sin Begyndelse

Sagen er fra Skoledirektionen fremsendt til Sogneraadets og Skole-

commissionens Erklæring.

18 Kaptajn Gjørts fremsender Regning paa 180 Kr for udfærdigelsen

af et Bykort over Græsted By til Brug ved den paatænkte

Kloakering af Græsted By med Bemærkning at kortet

under 14 f m er afleveret til Ingeniør Jochimsen.

19 Under 25 f m fremsender Kronborg vestre Birk Ansøgningen

om Indfødsret fra Tjenestekarl August Petterson til Sogneraadets

Anbefaling.

20 Da Hmd Jens Jensen af Græsted Overdrev der var udmeldt

som Brandsynsvidne for Græsted Overdrev Brandfogedkreds har

fraflyttet Kommunen vil der være at vælge 1 Vidne i den fraflyttedes Sted.

21 Ligeledes foretages Valg af 1 Medlem til at tiltrædes Sessionen

22. Angaaende den paalignede Erhvervsskat forelaa Klage fra:

a Gaardejer Jens Peter Nielsen Bakkebjerg Indkomst 300 Kr.

b Blidstrup Sogneraad anmelder at Christian Jeppesens Enke er ansat til 3 Kr 20 Ø

c samme at Lars P Andersen er ansat til 4 Kr 27 Ør

d  -  Ole Jensen Alume er ansat til 8 Kr 53 Ør

e Gartner I Blomberg Hillerød hvem man her havde

ansat til en Indkomst af 2000 Kr har for Hillerød Byraad

opgivet kun at have en Indkomst her af 1252 Kr Byraadet for-

langer Erhversskatten ansat i Overensstemmelse hermed.

1910

ad 16 Sogneraadet Vedtog at indgaa paa Skoledirektionens Forslag at

Lønningsplanen forandres som Følge af det solgte Areal.

Arealet der er indtaget til Legeplads opmaales af Sogneraadet

i Forening med Lærer Hedemand og Forpagteren Vilhelm Larsen

L Olsen og Formanden ordner Sagen inden næste Møde.

ad 17 Skolekommissionens Forslag at Ferien indrettes saaledes at

hun Ligefuldt faar sine 246 Skoledage tiltrædes.

ad 18 Kortet vedtog man at betale imod at Beløbet 180 Kr

indgaar under den samlede Udgift til den paatænkte

Kloakering af Græsted By

ad 19 Ansøgningen gives Anbefaling.

ad 20 Anton B Andersen Valgtes.

ad 21 Formanden Valgtes.

ad 22 a J P Nielsen Skatteansættelsen fastholdes

         b Blidstrup Chr Jeppesens Enke toges til Efterretning

         c     -         L P Andersen Ligeledes.

         d     -         Ole Jensen Ligeledes

         e Hillerød Gartner I Blomberg nedsættes fra 2000 Kr

til 1252 Kr.
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16 Skoledirektionen fremsender Sagen angaaende den solgte Parcel
af Græsted Skolelod med bemærkning af Renten af Kjøbesummen
bør tilfalde Førstelæreren men at det af praktiske Grunde maa
fastholdes at aflønningen skeer med en bestemt aarlig Sum som
fradrages Afkortningen paa Skoleplanen.
Med Sogneraadets Svar vil Forstelærerens Erklæring være at tilbagesende.
I forbindelse hermed andrager Lærer Hedemand om at For=
pagtningskontrakten om Skolelodden saavel som det Areal af Lodden
der er indtaget til Legeplads nu maa blive endelig ordnet.
17 Lærerinde Frøken Josefsen Maarum der er tilstaat Feriekursus
i Zoologi og Botanik andrager om at maatte give Ferie fra
13 d. m. fra hvilken dato Kursuset tager sin Begyndelse
Sagen er fra Skoledirektionen fremsendt til Sogneraadets og Skole-
commissionens Erklæring.
18 Kaptajn Gjørts fremsender Regning paa 180 Kr for udfærdigelsen
af et Bykort over Græsted By til Brug ved den paatænkte
Kloakering af Græsted By med Bemærkning at kortet
under 14 f m er afleveret til Ingeniør Jochimsen.
19 Under 25 f m fremsender Kronborg vestre Birk Ansøgningen
om Indfødsret fra Tjenestekarl August Petterson til Sogneraadets
Anbefaling.
20 Da Hmd Jens Jensen af Græsted Overdrev der var udmeldt
som Brandsynsvidne for Græsted Overdrev Brandfogedkreds har
fraflyttet Kommunen vil der være at vælge 1 Vidne i den fraflyttedes Sted.
21 Ligeledes foretages Valg af 1 Medlem til at tiltrædes Sessionen
22. Angaaende den paalignede Erhvervsskat forelaa Klage fra:
a Gaardejer Jens Peter Nielsen Bakkebjerg Indkomst 300 Kr.
b Blidstrup Sogneraad anmelder at Christian Jeppesens Enke er ansat til 3 Kr 20 Ø
c samme at Lars P Andersen er ansat til 4 Kr 27 Ør
d  -  Ole Jensen Alume er ansat til 8 Kr 53 Ør
e Gartner I Blomberg Hillerød hvem man her havde
ansat til en Indkomst af 2000 Kr har for Hillerød Byraad
opgivet kun at have en Indkomst her af 1252 Kr Byraadet for-
langer Erhversskatten ansat i Overensstemmelse hermed.

1910
ad 16 Sogneraadet Vedtog at indgaa paa Skoledirektionens Forslag at
Lønningsplanen forandres som Følge af det solgte Areal.
Arealet der er indtaget til Legeplads opmaales af Sogneraadet
i Forening med Lærer Hedemand og Forpagteren Vilhelm Larsen
L Olsen og Formanden ordner Sagen inden næste Møde.
ad 17 Skolekommissionens Forslag at Ferien indrettes saaledes at
hun Ligefuldt faar sine 246 Skoledage tiltrædes.
ad 18 Kortet vedtog man at betale imod at Beløbet 180 Kr
indgaar under den samlede Udgift til den paatænkte
Kloakering af Græsted By
ad 19 Ansøgningen gives Anbefaling.
ad 20 Anton B Andersen Valgtes.
ad 21 Formanden Valgtes.
ad 22 a J P Nielsen Skatteansættelsen fastholdes
         b Blidstrup Chr Jeppesens Enke toges til Efterretning
         c     -         L P Andersen Ligeledes.
         d     -         Ole Jensen Ligeledes
         e Hillerød Gartner I Blomberg nedsættes fra 2000 Kr
til 1252 Kr.
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22 f Esbønderup Gjæstgiver Ole Nielsen     Indkomst 1000 Kr Skat 24 Kr -

g          -           Tømmerhdl Chr Petersen        -               100 Kr    -       2  -  40-

h          -           Gdr Jens Olsen Christensen     -             100  -     -       2  -  40

i           - samme Sogneraad protesterer imod at Slagter J P Petersen af

Esrom er ansat til skat her i Kommunen som Erhvervskommune

Hr Handelsmand P Rasmussen Gilleleje protesterer Ligeledes i mod

at være ansat til Skat her som Erhvervskommune.

23 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender atter Skemaet til

Skatteansættelse for Kagerup Trævarefabrik.

24 Frederiksberg Forsørgelsesvæsen anmoder om Alimentationsbidrag

for N P J Thorvald Marcussen til Barnet Svend Over Christensen

for ½ Aar til d 4 Novbr d. a. 60 Kroner

25 Skræder A Andreassen og Chr Larsens Enke Klager over

Vandafledningen igjennem Skolens Lod der formenes at

Ledningen paa enkelte Steder kan være tilstoppet.

26 Arbejdsmand Jens Jørgensen Kagerup hjemmehørende i

Helsinge begjærer sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet fra

120 til 250 Kr Aarlig.

27 Fattigsager

28 Efter Forslag af Brandfogden med Vidner i Alume vedtog

Sogneraadet, at andrage om, at Byen maa blive delt

i 2d Kredse saaledes, at alt hvad der ligger Vest for Vejen

imellem Alume og Haagendrup bliver kaldt vestre Kreds, og

hvad der Ligger Øst for denne Vej tilligemed Ejendommene

i Englodderne hører til østre Kreds.

29 Man foretog Skatteansættelse for Tilflyttede

30 Bøder for Skoleforsømmelser i Maj og Juni Maaneder idømtes.

1910

ad 22 f Esbønderup Gjæstgiver Ole Nielsen Indkomst 1000 Kr Skat 24 Kr godkendtes

          g       -              Tømmerhdl Chr Petersen                100 Kr        240 Ø       -

          h  J Olsen Christensen                                             100 Kr        240 Ør     -

          i J P Petersen Esrom Skatteansættelsen fastholdes.

         Kr P Rasmussen Gilleleje Skatteansættelsen fastholdes

ad 23 Man maa overlade Skatteraadet at træffe Bestemmelse om

hvorvidt der er Grund til at frafalde Skattepligten for Trævare

fabrikken da Selskabet har undladt at bruge Selvangivelse

eller har klaget over den skete ansættelse

ad 24 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil blive være at afkræve ham eller eventuelt ford

det afsonet med Fængsel.

ad 25 Til at ordne Sagen nedsattes at Udvalg bestaaende af:

Chr Mortensen Neertoft og Chr Petersen.

ad 26. Understøttelsen forhøjes fra 10 til 14 Kr Mndl fra 1 Juli d.a.

ad 27a Man billigede at Formanden havde udstedt Kautionsbeviis

            for Tjenestepige Marie Elisabeth Jørgensen født 25/2 1888 for

            hendes indlæggelse i Tuberkulosesanatoriet Nakkebølle = Fjord.

        b Ligeledes billigede man at N Hansen havde anskaffet Klæder

           til Daniel Olsen Paarup for et Beløb af 7 Kroner.

        c Christen Larsens Enke Højelt tilstodes en Symaskine

           til Brug, dog at Maskinen vedblivende tilhører Kom-

          munen og ikke Enken.

ad 28 Forslaget indsendes til Politimesterens og Amtets godkjendelse.

Mødet hævet

B Jensen   A Hansen   Ole Nielsen   Jens Jørgensen

   Fmd.    N Nielsen   L Olsen Chr Mortensen

Neertoft   Hans Petersen   Chr Petersen

                                                   J C Petersen
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22 f Esbønderup Gjæstgiver Ole Nielsen     Indkomst 1000 Kr Skat 24 Kr -
g          -           Tømmerhdl Chr Petersen        -               100 Kr    -       2  -  40-
h          -           Gdr Jens Olsen Christensen     -             100  -     -       2  -  40
i           - samme Sogneraad protesterer imod at Slagter J P Petersen af
Esrom er ansat til skat her i Kommunen som Erhvervskommune
Hr Handelsmand P Rasmussen Gilleleje protesterer Ligeledes i mod
at være ansat til Skat her som Erhvervskommune.
23 Skatteraadet for Hillerød Skattekreds fremsender atter Skemaet til
Skatteansættelse for Kagerup Trævarefabrik.
24 Frederiksberg Forsørgelsesvæsen anmoder om Alimentationsbidrag
for N P J Thorvald Marcussen til Barnet Svend Over Christensen
for ½ Aar til d 4 Novbr d. a. 60 Kroner
25 Skræder A Andreassen og Chr Larsens Enke Klager over
Vandafledningen igjennem Skolens Lod der formenes at
Ledningen paa enkelte Steder kan være tilstoppet.
26 Arbejdsmand Jens Jørgensen Kagerup hjemmehørende i
Helsinge begjærer sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet fra
120 til 250 Kr Aarlig.
27 Fattigsager
28 Efter Forslag af Brandfogden med Vidner i Alume vedtog
Sogneraadet, at andrage om, at Byen maa blive delt
i 2d Kredse saaledes, at alt hvad der ligger Vest for Vejen
imellem Alume og Haagendrup bliver kaldt vestre Kreds, og
hvad der Ligger Øst for denne Vej tilligemed Ejendommene
i Englodderne hører til østre Kreds.
29 Man foretog Skatteansættelse for Tilflyttede
30 Bøder for Skoleforsømmelser i Maj og Juni Maaneder idømtes.
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ad 22 f Esbønderup Gjæstgiver Ole Nielsen Indkomst 1000 Kr Skat 24 Kr godkendtes
          g       -              Tømmerhdl Chr Petersen                100 Kr        240 Ø       -
          h  J Olsen Christensen                                             100 Kr        240 Ør     -
          i J P Petersen Esrom Skatteansættelsen fastholdes.
         Kr P Rasmussen Gilleleje Skatteansættelsen fastholdes
ad 23 Man maa overlade Skatteraadet at træffe Bestemmelse om
hvorvidt der er Grund til at frafalde Skattepligten for Trævare
fabrikken da Selskabet har undladt at bruge Selvangivelse
eller har klaget over den skete ansættelse
ad 24 Beløbet vedtog man at betale og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil blive være at afkræve ham eller eventuelt ford
det afsonet med Fængsel.
ad 25 Til at ordne Sagen nedsattes at Udvalg bestaaende af:
Chr Mortensen Neertoft og Chr Petersen.
ad 26. Understøttelsen forhøjes fra 10 til 14 Kr Mndl fra 1 Juli d.a.
ad 27a Man billigede at Formanden havde udstedt Kautionsbeviis
            for Tjenestepige Marie Elisabeth Jørgensen født 25/2 1888 for
            hendes indlæggelse i Tuberkulosesanatoriet Nakkebølle = Fjord.
        b Ligeledes billigede man at N Hansen havde anskaffet Klæder
           til Daniel Olsen Paarup for et Beløb af 7 Kroner.
        c Christen Larsens Enke Højelt tilstodes en Symaskine
           til Brug, dog at Maskinen vedblivende tilhører Kom-
          munen og ikke Enken.
ad 28 Forslaget indsendes til Politimesterens og Amtets godkjendelse.
Mødet hævet
B Jensen   A Hansen   Ole Nielsen   Jens Jørgensen
   Fmd.    N Nielsen   L Olsen Chr Mortensen
Neertoft   Hans Petersen   Chr Petersen

                                                   J C Petersen
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Mødet d 4d August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes

2 Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære af 4 f m hvori med-

deles, at Told og andre offentlige Afgifter beregnes efter det

Metriske System fra 1ste April d.a. hvorimod Kapitelstaxten

for 19 10/11 vil være at fastsætte efter de hidtil gjældende Regler dog at

der i det statiske Bureau vil blive foretaget Omregning til metrisk

Maal og Vægt til Brug for dem der ønske at beregne Afgiften

efter dette System.

3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 11 f m at den

i Mødet d 2' Juni d. a. Sagen 3 ommeldte Regnhild Asparta

Eleonora Kleopatra Christiansen Nielsen fra 23 Juni er bleven

Overført fra Øresundshospitalet til Filialen i Christiansbergs Allè

i Henhold til Fattiglovens §61

4 Aalborg Birk og Fleskum Herredskontor begjærer i Skrivelse af

18 f m Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrectsen til

Barnet Anna Kirstine Engelbrecktsen for ½ Aar til 4/6 30 Kroner

5 Aarhus Politikammer begjærer Alimentationsbidrag for

Niels Chr Olsen til Barnet Olivia Emilie Nielsen født 22/4 06

for ½ Aar til 22 Oktbr d.a. 30 Kroner.

6 Samfundet og Hjemmet for Vanføre fremsender Aarsberetning

og anmoder om Bidrag.

7 Tømrer Lars Hansen Kagerup andrager om Tilladelse til at

Anbringe Overkjørsel over Vejgrøften ved Kagerup Stationsvej til

den af ham fra Matr Nr 4 erhvervede Ejendom

8 Husmændene Carl Nielsen, Christian Hansen, Ole Hansen og Hans Petersen

af Maarum forespørger hvem Vedligeholdelsespligten af Overkjørslen

fra Deres Ejendomme til Sognevejen paahviler.

9 Skrædermester N P Petersen andrager paa Grund af Sygdom

om fritagelse for Hvervet som Ligsynsmand i Græsted Sogn.

1910

Mødet d 4 August

ad 1 Denne udviste pr 1ste August en Beholdning af 5876 Kr 46 Ør af dette

Beløb indestod i Banken 4504 Kr 99 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Man Vedtog at betale Bidraget og forsaavidt han antræffes

vil Beløbet blive begjæret afsonet.

ad 5 Afgjordes som forrige Sag.

ad 6 10 Kroner tilstodes.

ad 7 Tilladelsen meddeles naar nedlæggelsen saavelsom Materialier

til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmedlem,

for Maarum Sogn.

ad 8 Overkjørslen fra Landevejen til de paagjældende Ejendomme

ansees man Beboerne der har Brug for denne at være

pligtige til at Vedligeholde og er Sogneraadet uvedkommende

ad 9 Murmester Emil Petersen indstilles.



1910
Mødet d 4d August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes
2 Fra Landbrugsministeriet forelaa Cirkulære af 4 f m hvori med-
deles, at Told og andre offentlige Afgifter beregnes efter det
Metriske System fra 1ste April d.a. hvorimod Kapitelstaxten
for 19 10/11 vil være at fastsætte efter de hidtil gjældende Regler dog at
der i det statiske Bureau vil blive foretaget Omregning til metrisk
Maal og Vægt til Brug for dem der ønske at beregne Afgiften
efter dette System.
3 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 11 f m at den
i Mødet d 2' Juni d. a. Sagen 3 ommeldte Regnhild Asparta
Eleonora Kleopatra Christiansen Nielsen fra 23 Juni er bleven
Overført fra Øresundshospitalet til Filialen i Christiansbergs Allè
i Henhold til Fattiglovens §61
4 Aalborg Birk og Fleskum Herredskontor begjærer i Skrivelse af
18 f m Alimentationsbidrag for Niels Peter Engelbrectsen til
Barnet Anna Kirstine Engelbrecktsen for ½ Aar til 4/6 30 Kroner
5 Aarhus Politikammer begjærer Alimentationsbidrag for
Niels Chr Olsen til Barnet Olivia Emilie Nielsen født 22/4 06
for ½ Aar til 22 Oktbr d.a. 30 Kroner.
6 Samfundet og Hjemmet for Vanføre fremsender Aarsberetning
og anmoder om Bidrag.
7 Tømrer Lars Hansen Kagerup andrager om Tilladelse til at
Anbringe Overkjørsel over Vejgrøften ved Kagerup Stationsvej til
den af ham fra Matr Nr 4 erhvervede Ejendom
8 Husmændene Carl Nielsen, Christian Hansen, Ole Hansen og Hans Petersen
af Maarum forespørger hvem Vedligeholdelsespligten af Overkjørslen
fra Deres Ejendomme til Sognevejen paahviler.
9 Skrædermester N P Petersen andrager paa Grund af Sygdom
om fritagelse for Hvervet som Ligsynsmand i Græsted Sogn.

1910
Mødet d 4 August

ad 1 Denne udviste pr 1ste August en Beholdning af 5876 Kr 46 Ør af dette
Beløb indestod i Banken 4504 Kr 99 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Man Vedtog at betale Bidraget og forsaavidt han antræffes
vil Beløbet blive begjæret afsonet.
ad 5 Afgjordes som forrige Sag.
ad 6 10 Kroner tilstodes.
ad 7 Tilladelsen meddeles naar nedlæggelsen saavelsom Materialier
til denne godkjendes af det Vejcommitterede Sogneraadsmedlem,
for Maarum Sogn.
ad 8 Overkjørslen fra Landevejen til de paagjældende Ejendomme
ansees man Beboerne der har Brug for denne at være
pligtige til at Vedligeholde og er Sogneraadet uvedkommende
ad 9 Murmester Emil Petersen indstilles.
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7 a Lars Sørensen Græsted begjærer sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet

b Johanne Jeppesdatter Enke efter Husmand Anders Jensen Vejby Mark

nu boende i Paarup begjærer Alderdomsunderstøttelse.

10 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 1st D. m. at Ministeriet har

tilladt at 1½ Skj Land af Græsted Skolelod bortsælges for 375 Kroner, og

at Jordlodsindtægten nedsættes og Restpengelønnen forhøjes med et

Beløb af 15 Kr = 4% Rente af Salgssummen

11 I forbindelse hermed aflagde det i forrige Møde Sagen 16

nedsatte Udvalg til Forhandling om udvidelse af Legepladsen

ved Græsted sin Beretning om udfaldet

12 Partikuler Villaejer L P Nielsen Klager over Vandafløbet fra

Vejen der i stærke Regnskyl overskyller hans Have, hvad han

føler sig meget utilfreds med.

13 Parcellist Nils Nilson Dønnevælde ansøger om at

erholde Dansk Indfødsret (født i Sverrig 19/4 65)

14 Trafikassistent Carl Nees født 12 Juni 1888 ansøger om

Fuldmyndighedsbevilling

15 Esbønderup Sogneraad paaanker for Overskatteraadet Ansættelse

af Erhvervsskat for Slagter J P Petersen Esrom.

16 Udvalget der er nedsat til i Foreningen med Borgerforeningen

at fremme Kloaksagen i Græsted fremlagde Kort over Anlæget.

samt Beregning fra Ingeniøren over Udgiften den udgjør, 23500 Kroner.

1910

ad 9 L Sørensen forhøjes fra 8 til 15 Kr Mndl fra 1ste August d.a.

b Johanne Jeppesdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste August.

ad 10 Toges til Efterretning i Henhold til Beslutningen i forrige

Møde Sagen 16.

ad 11 Af Beretningen fremgik at Overeenskomst var opnaat

saavel med Forpagteren som Læreren. Arealet er opmaalt af

de interesserede til 22/3 Skj Land hvorfor betales førstelæren

et Aarligt Beløb 21 Kr 33 Ør 

ad 12 Det overdroges Chr Mortensen at foranstalte Manglerne

Afhjulpet.

ad 13 Ansøgeren anbefales

ad 14 Ansøgeren anbefales.

ad 15 Man vedtog at fastholde Skatteansættelsen da hans

Handelsvirksomhed udøves fra et bestemt Sted Græsted

Station.

ad 16 Sogneraadet overdrog Udvalget at arbejde videre for Sagen

og først sammenkalde Bybeboerne til et Møde for at erfare

om hvorvidt der er Stemning for at Sagens fremmes i hen-

hold til det affattede Kort.

Forsaavidt Sagen gaar i Orden om fornødent ved en

Landvæsenskommissions-Kjendelse vil Sogneraadet ikke være

uvivillig til at staar i Forskud med Betalingen for Arbejdet

dog saaledes at tilbagebetalingen skal være tilendebragt i

20 halvaarlige Afdrag.

Til at overtage disse Udgifter vil der være at optage et Laan

hvortil formentlig Amtsraadets Tilladelse vil være

at erhverve.

Et Møde med Beboere afholdes paa Carlsminde Fredagen

d 12 August Eftmd Kl 3.



1910
7 a Lars Sørensen Græsted begjærer sin Alderdomsunderstøttelse forhøjet
b Johanne Jeppesdatter Enke efter Husmand Anders Jensen Vejby Mark
nu boende i Paarup begjærer Alderdomsunderstøttelse.
10 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 1st D. m. at Ministeriet har
tilladt at 1½ Skj Land af Græsted Skolelod bortsælges for 375 Kroner, og
at Jordlodsindtægten nedsættes og Restpengelønnen forhøjes med et
Beløb af 15 Kr = 4% Rente af Salgssummen
11 I forbindelse hermed aflagde det i forrige Møde Sagen 16
nedsatte Udvalg til Forhandling om udvidelse af Legepladsen
ved Græsted sin Beretning om udfaldet
12 Partikuler Villaejer L P Nielsen Klager over Vandafløbet fra
Vejen der i stærke Regnskyl overskyller hans Have, hvad han
føler sig meget utilfreds med.
13 Parcellist Nils Nilson Dønnevælde ansøger om at
erholde Dansk Indfødsret (født i Sverrig 19/4 65)
14 Trafikassistent Carl Nees født 12 Juni 1888 ansøger om
Fuldmyndighedsbevilling
15 Esbønderup Sogneraad paaanker for Overskatteraadet Ansættelse
af Erhvervsskat for Slagter J P Petersen Esrom.
16 Udvalget der er nedsat til i Foreningen med Borgerforeningen
at fremme Kloaksagen i Græsted fremlagde Kort over Anlæget.
samt Beregning fra Ingeniøren over Udgiften den udgjør, 23500 Kroner.

1910
ad 9 L Sørensen forhøjes fra 8 til 15 Kr Mndl fra 1ste August d.a.
b Johanne Jeppesdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste August.
ad 10 Toges til Efterretning i Henhold til Beslutningen i forrige
Møde Sagen 16.
ad 11 Af Beretningen fremgik at Overeenskomst var opnaat
saavel med Forpagteren som Læreren. Arealet er opmaalt af
de interesserede til 22/3 Skj Land hvorfor betales førstelæren
et Aarligt Beløb 21 Kr 33 Ør
ad 12 Det overdroges Chr Mortensen at foranstalte Manglerne
Afhjulpet.
ad 13 Ansøgeren anbefales
ad 14 Ansøgeren anbefales.
ad 15 Man vedtog at fastholde Skatteansættelsen da hans
Handelsvirksomhed udøves fra et bestemt Sted Græsted
Station.
ad 16 Sogneraadet overdrog Udvalget at arbejde videre for Sagen
og først sammenkalde Bybeboerne til et Møde for at erfare
om hvorvidt der er Stemning for at Sagens fremmes i hen-
hold til det affattede Kort.
Forsaavidt Sagen gaar i Orden om fornødent ved en
Landvæsenskommissions-Kjendelse vil Sogneraadet ikke være
uvivillig til at staar i Forskud med Betalingen for Arbejdet
dog saaledes at tilbagebetalingen skal være tilendebragt i
20 halvaarlige Afdrag.
Til at overtage disse Udgifter vil der være at optage et Laan
hvortil formentlig Amtsraadets Tilladelse vil være
at erhverve.
Et Møde med Beboere afholdes paa Carlsminde Fredagen
d 12 August Eftmd Kl 3.
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17 Sygehusforvalteren i Esbønderup anmelder at Smedesvend

Jens Petersen af Græsted igaar d 3 August er afgaat ved Døden

67 Aar gl

18 a Ludvig Petersen Alume androg om forhøjet Fattighjælp

Mødet d 8' Septbr

1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes

2 Fra Inderigsministeriet fremlagdes Cirkulærer angaaende:

a Erstatning for den ved Millitære Øvelser foraarsagede Skade

b Meddelelse om den af Fuldmægtig Olivarius udgivne Fremstilling

af Regler for Stiftelser, Legater, Hospitaler og Klostre.

c Folketællingen d 1st Februar 1911.

3 Ligningscommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder at Græsted

Maarum Kommunes Andel af Skatten af Gribskovbanen udgjør

102 Kr 46 Ør og af Græsted Bankafdeling 128 Kr 05 Ør

4 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Fængselsselskabernes

Aarsberetning.

5 Ligeledes forelaa Regnskabet for Frederiksborg Amts Sparekasse for 190 9/10

6 Kjøbh Magistrat meddeler at der atter fra 6 August er tilstaat

Skomager Jørgen Olaj Rasmussen en Understøttelse af 5 Kr Ugl

med Bemærkning af den forhen ydede Understøttelse ophørte d 20/6.

1910.

ad 17 hans Begravelse i Græsted vil være at foranstalte af

Peter Chr Petersen.

ad 18 a Ludvig Petersen tilstodes 10 Kr til Brændsel samme tilstodes

             1 par Træsko til 135 Øre

          b Karen Krrstine Andersen M Tinghuse tilstodes Reparation af Fodtøj 285 Ø

          c Niels Hansens Hustru Dennevælde tilstodes til Bøger til Børnene 95 Ør

          d Anders Rasmussen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste August d. a.

Mødet hævet

B Jensen   L Olsen   A Hansen   Chr Mortensen

   Fmd.

Hans Petersen   Ole Nielsen   N Nielsen   Jens Jørgensen

Neertoft   P C Petersen   Chr Petersen

Mødet d 8 Septbr

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 5869 Kr 03 Ør af dette Beløb indestod

i Græsted Bank 4504 Kr 99 Øre

ad 2 Cirkulærerne toges til Efterretning.

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning



1910
17 Sygehusforvalteren i Esbønderup anmelder at Smedesvend
Jens Petersen af Græsted igaar d 3 August er afgaat ved Døden
67 Aar gl
18 a Ludvig Petersen Alume androg om forhøjet Fattighjælp
Mødet d 8' Septbr
1 Kasseextrakten for August Maaned fremlagdes
2 Fra Inderigsministeriet fremlagdes Cirkulærer angaaende:
a Erstatning for den ved Millitære Øvelser foraarsagede Skade
b Meddelelse om den af Fuldmægtig Olivarius udgivne Fremstilling
af Regler for Stiftelser, Legater, Hospitaler og Klostre.
c Folketællingen d 1st Februar 1911.
3 Ligningscommissionen for Hillerød Kjøbstad anmelder at Græsted
Maarum Kommunes Andel af Skatten af Gribskovbanen udgjør
102 Kr 46 Ør og af Græsted Bankafdeling 128 Kr 05 Ør
4 Det sjællandske Fængselsselskab fremsender Fængselsselskabernes
Aarsberetning.
5 Ligeledes forelaa Regnskabet for Frederiksborg Amts Sparekasse for 190 9/10
6 Kjøbh Magistrat meddeler at der atter fra 6 August er tilstaat
Skomager Jørgen Olaj Rasmussen en Understøttelse af 5 Kr Ugl
med Bemærkning af den forhen ydede Understøttelse ophørte d 20/6.

1910.
ad 17 hans Begravelse i Græsted vil være at foranstalte af
Peter Chr Petersen.
ad 18 a Ludvig Petersen tilstodes 10 Kr til Brændsel samme tilstodes
             1 par Træsko til 135 Øre
          b Karen Krrstine Andersen M Tinghuse tilstodes Reparation af Fodtøj 285 Ø
          c Niels Hansens Hustru Dennevælde tilstodes til Bøger til Børnene 95 Ør
          d Anders Rasmussen forhøjes til 12 Kr Mndl fra 1ste August d. a.
Mødet hævet
B Jensen   L Olsen   A Hansen   Chr Mortensen
   Fmd.
Hans Petersen   Ole Nielsen   N Nielsen   Jens Jørgensen
Neertoft   P C Petersen   Chr Petersen

Mødet d 8 Septbr
ad 1 Denne udviste en Beholdning af 5869 Kr 03 Ør af dette Beløb indestod
i Græsted Bank 4504 Kr 99 Øre
ad 2 Cirkulærerne toges til Efterretning.
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning
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7 I Skrivelse af 15 f m anerkjender Vejby Tibirke Sogneraad

den Alderdomsunderstøttede Enke Johanne Jeppesdatter i Paarup

forsørgelsesberettiget i Vejby Tibirke Kommune

8 Kjøbenhavns Overpræsidium meddeler i Skrivelse af 10 f m, at der

fra Politidirektøren foreligger meddelelse om, at de Kjøbenhavnske

Fængsler er overfyldte og at der ikke i den nærmeste Fremtid er

mulighed for at Alimentanten Carl Olsen paa Grund af Pladsmangel

kan komme til at afsone det resterende skyldige Bidrag. Et Afdrag

af Bidraget stort 48 Kr er fremsendt pr Anvisning med 20 Kroner.

9 Frederiksberg Fattigcommission forespørger i Skrivelse af 2' dennes

om Henrikke Kristine Henriksen der under 12 f m er bleven

indlagt i Tiberkuloseafdelingen i Frederiksberg Hospital erkjendes

forsørgelsesberettiget heri Kommunen

Af den med Skrivelsen fremsendte Afhøring fremgaar at

H K Henriksen er født i Alume d 18 Septbr 1888, at hun er

Datter af Afdøde Hmd Peter Henriksen og Hustru i Alume

I Afhøringen oplyses at hun arbejdede i en Cykleforretning

for 15 Kr Ugenlig, og at hun ca 3 Maaneder for indlæggelsen

i Hospitalet ankom fra Vesterbro

10 Kronborg vestre Birk henleder Sogneraadenes Opmærksomhed

paa Lov af 27/5 08 hvorefter Mænd der undlader at sørge for

sin Hustrus og Børns forsvarlige Underhold kan af Overøvrigheden

tilpligtes at yde Bidrag.

11 Kjøbenhavns Magistrat begjærer Alimentationsbidrag for Niels

Peter Engelbrecktsen til Barnet Ernst Herluf Petersen, født 3/7 98,

for ½ Aar til 2' Juli 1910 42 Kr. Leveattest medfulgte, Regning

paa Beløbet medfulgte hvorimod Resolutionen er beroende her.

12 Løve Herredskontor begjærer i Skrivelse af 10 f m Alimentations-

bidrag for Jens Laurits Nielsen til Barnet Magda Hansine Jensen

født 27/12 04 for ½ Aar til 27/6 10 25 Kroner. Recolutionen og

Barnets Leveattest samt Moderens uformuenhedsattest medfulgte.

13 Sadelmager Rasmussen Græsted fremsendte Ansøgning om at blive

meddelt Næringsbevis paa Detajlhandel i Græsted.

1910

ad 7 Til Efterretning.

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Henrikke Kristine Henriksen erkjendes forsørgelsesberettiget heri

Kommunen og som Følge heraf vil Hospitalsopholdet blive

refunderet efter Lovlig Regning.

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Regningen vedtog man at betale, og forsaavidt Alimentanten

antræffes vil Beløbet blive afkrævet ham, eventuelt blive begjæret

afsonet.

ad 12. Afgjordes som forrige Sag.

ad 13 Ansøgningen anbefales.



1910
7 I Skrivelse af 15 f m anerkjender Vejby Tibirke Sogneraad
den Alderdomsunderstøttede Enke Johanne Jeppesdatter i Paarup
forsørgelsesberettiget i Vejby Tibirke Kommune
8 Kjøbenhavns Overpræsidium meddeler i Skrivelse af 10 f m, at der
fra Politidirektøren foreligger meddelelse om, at de Kjøbenhavnske
Fængsler er overfyldte og at der ikke i den nærmeste Fremtid er
mulighed for at Alimentanten Carl Olsen paa Grund af Pladsmangel
kan komme til at afsone det resterende skyldige Bidrag. Et Afdrag
af Bidraget stort 48 Kr er fremsendt pr Anvisning med 20 Kroner.
9 Frederiksberg Fattigcommission forespørger i Skrivelse af 2' dennes
om Henrikke Kristine Henriksen der under 12 f m er bleven
indlagt i Tiberkuloseafdelingen i Frederiksberg Hospital erkjendes
forsørgelsesberettiget heri Kommunen
Af den med Skrivelsen fremsendte Afhøring fremgaar at
H K Henriksen er født i Alume d 18 Septbr 1888, at hun er
Datter af Afdøde Hmd Peter Henriksen og Hustru i Alume
I Afhøringen oplyses at hun arbejdede i en Cykleforretning
for 15 Kr Ugenlig, og at hun ca 3 Maaneder for indlæggelsen
i Hospitalet ankom fra Vesterbro
10 Kronborg vestre Birk henleder Sogneraadenes Opmærksomhed
paa Lov af 27/5 08 hvorefter Mænd der undlader at sørge for
sin Hustrus og Børns forsvarlige Underhold kan af Overøvrigheden
tilpligtes at yde Bidrag.
11 Kjøbenhavns Magistrat begjærer Alimentationsbidrag for Niels
Peter Engelbrecktsen til Barnet Ernst Herluf Petersen, født 3/7 98,
for ½ Aar til 2' Juli 1910 42 Kr. Leveattest medfulgte, Regning
paa Beløbet medfulgte hvorimod Resolutionen er beroende her.
12 Løve Herredskontor begjærer i Skrivelse af 10 f m Alimentations-
bidrag for Jens Laurits Nielsen til Barnet Magda Hansine Jensen
født 27/12 04 for ½ Aar til 27/6 10 25 Kroner. Recolutionen og
Barnets Leveattest samt Moderens uformuenhedsattest medfulgte.
13 Sadelmager Rasmussen Græsted fremsendte Ansøgning om at blive
meddelt Næringsbevis paa Detajlhandel i Græsted.

1910
ad 7 Til Efterretning.
ad 8 Ligeledes til Efterretning.
ad 9 Henrikke Kristine Henriksen erkjendes forsørgelsesberettiget heri
Kommunen og som Følge heraf vil Hospitalsopholdet blive
refunderet efter Lovlig Regning.
ad 10 Toges til Efterretning.
ad 11 Regningen vedtog man at betale, og forsaavidt Alimentanten
antræffes vil Beløbet blive afkrævet ham, eventuelt blive begjæret
afsonet.
ad 12. Afgjordes som forrige Sag.
ad 13 Ansøgningen anbefales.
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14 Parcellist Jens Peter Nielsen Græsted Mark andrager om Tilladelse

til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

15 Husejer Viktor Schersten Aggebo andrages Ligeledes om Plejetilladelse

16 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Arbejdsmand Peter Jørgensen Kagerup

b Enken Kirstine Agneta Nielsen Dønnevælde

c Ugift Johanne Kirstine Christoffersen Græsted.

17 Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager over den ham paalignede

Erhvervsskat fremsendt igjennem Amtet til Sogneraadets Erklæring.

18 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 30 f m at af

Hensyn til Bidragsspørgsmaalet udbedes meddelt om Sogneraadet

maatte yde Hjælp til Ane Marie Andersens Søn Christian

efter dennes Confirmation.

19 Kronborg vestre Birk Meddeler under 5 denne at have forskuds-

vis udbetalt Alimentationsbidrag for Tjenestekarl Christen Jensen

Paarup med 1 Beløb stort 109 Kr ommeldte Christen Jensen

angives at være forsørgelsesberettiget i Skjævinge Gjerløse

20 Landkommunernes Ulykkesforsikring indbyder til Møde

paa Hotel Kronprindsen i Hillerød for at foretage Valg af

en Repræsentant og Suppleant Tirsdagen d 6 Septbr Eftmd Kl 3.

21 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening forespørger i Skrivelse

af 3die dennes Om Sogneraadet vil fritage de af Foreningen

anbragte Børn for det Kommunale Tilsyn saaledes at Til=

synet med Børnene fra 1ste Jannuar 1911 at regne alene

føres af Foreningens Tilsynsværger, der for disse Børns Vedkommende

afgiver den befalede Indberetning see Lov af 1/3 95 No 43 § 6.

22 Amtsraadet meddeler under 1st dennes at der i følge den

af Bogholderen for Aaret 1909/10 affattede Opgjørelse tilkommer

der Græsted Maarum Kommune i Andel fra Gribskovbanen

et Beløb stort 26 Kr 48 Øre der kan hæves paa Fredsriksborg

Amtstue inden Septbr maaned Udgang.

1910.

ad 14 Andragendet tillades naar de fornødne attester kan fremskaffes

ad 15 Da Familien har selv flere mindre Børn i Øvrigt er Sogneraadet

mindre ubekjendt kunne den ønskede Tilladelse ikke meddeles.

ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Peter Jørgensen tilbagesendes til Berigtigelse

b K Agneta Nielsen forhøjes fra 8 til 10 Kr Mndl fra 1ste Oktbr

c Joh Kristine Christoffersen forhøjes fra 15 til 16 Kr Mndl fra 1ste Oktober

ad 17 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 18 Efter Confirmationen i Foraaret betales ingen Plejeløn

ad 19 Toges til Efterretning.

ad 20 Formanden har overværet Valget.

ad 21 Svaret udsattes

ad 22 Toges til Efterretning.



1910
14 Parcellist Jens Peter Nielsen Græsted Mark andrager om Tilladelse
til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
15 Husejer Viktor Schersten Aggebo andrages Ligeledes om Plejetilladelse
16 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Arbejdsmand Peter Jørgensen Kagerup
b Enken Kirstine Agneta Nielsen Dønnevælde
c Ugift Johanne Kirstine Christoffersen Græsted.
17 Handelsmand P Rasmussen Gilleleje Klager over den ham paalignede
Erhvervsskat fremsendt igjennem Amtet til Sogneraadets Erklæring.
18 Kjøbenhavns Magistrat forespørger i Skrivelse af 30 f m at af
Hensyn til Bidragsspørgsmaalet udbedes meddelt om Sogneraadet
maatte yde Hjælp til Ane Marie Andersens Søn Christian
efter dennes Confirmation.
19 Kronborg vestre Birk Meddeler under 5 denne at have forskuds-
vis udbetalt Alimentationsbidrag for Tjenestekarl Christen Jensen
Paarup med 1 Beløb stort 109 Kr ommeldte Christen Jensen
angives at være forsørgelsesberettiget i Skjævinge Gjerløse
20 Landkommunernes Ulykkesforsikring indbyder til Møde
paa Hotel Kronprindsen i Hillerød for at foretage Valg af
en Repræsentant og Suppleant Tirsdagen d 6 Septbr Eftmd Kl 3.
21 Frederiksborg Amts Plejehjemsforening forespørger i Skrivelse
af 3die dennes Om Sogneraadet vil fritage de af Foreningen
anbragte Børn for det Kommunale Tilsyn saaledes at Til=
synet med Børnene fra 1ste Jannuar 1911 at regne alene
føres af Foreningens Tilsynsværger, der for disse Børns Vedkommende
afgiver den befalede Indberetning see Lov af 1/3 95 No 43 § 6.
22 Amtsraadet meddeler under 1st dennes at der i følge den
af Bogholderen for Aaret 1909/10 affattede Opgjørelse tilkommer
der Græsted Maarum Kommune i Andel fra Gribskovbanen
et Beløb stort 26 Kr 48 Øre der kan hæves paa Fredsriksborg
Amtstue inden Septbr maaned Udgang.

1910.
ad 14 Andragendet tillades naar de fornødne attester kan fremskaffes
ad 15 Da Familien har selv flere mindre Børn i Øvrigt er Sogneraadet
mindre ubekjendt kunne den ønskede Tilladelse ikke meddeles.
ad 16 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Peter Jørgensen tilbagesendes til Berigtigelse
b K Agneta Nielsen forhøjes fra 8 til 10 Kr Mndl fra 1ste Oktbr
c Joh Kristine Christoffersen forhøjes fra 15 til 16 Kr Mndl fra 1ste Oktober
ad 17 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 18 Efter Confirmationen i Foraaret betales ingen Plejeløn
ad 19 Toges til Efterretning.
ad 20 Formanden har overværet Valget.
ad 21 Svaret udsattes
ad 22 Toges til Efterretning.



1910

23 Smed Rasmus Hansens Enke Stine Hansen af Kagerup andrager

om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.

24 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole maa blive

anskaffet en Læderbold til Skolebørnenes Boldspil. Det oplyses af denne

kan faas hos Cyklehandler Nielsen Græsted for 6 Kroner

25 Den under 9 Maj affattede og Birkekontoret tilstillede Byggeved-

tægt for Græsted By er d 6 August tilbagesendt med endeel

Bemærkninger til Vedtægtens Forandring forinden den indsendes

til Justitsministeriets Stadfæstelse

26 Fattigsager

a Slagter C Sørensens Hustru Græsted fremsender Daabsattest.

for sin Søsters Barn Ebba Anna Frede Anna Olsen

født i Kjøbh d 21/9 99 med Begjæring om at der maa

blive tilstaat hende Understøttelse 10 Kr maanedlig

indtil Barnet bliver Confirmeret.

det angives at han har havt Barnet i Pleje i de

sidste ca 6 Aar uden Vederlag efter at begge Barnets

Forældre er afgaat ved Døden.

b Der optages Forhandling om Hans Hansens fynboes

fremtidige Forsørgelse da han paa Grund af Sygdom

vanskelig kan bo alene.

c Man tilstod Indsidder Laurits Nielsens forladte Hustrus

i Alume en Understøttelse a 1 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1/9

Hustruen har et ukonfirmeret Barn i hjemmet

d Nille Pedersdatter Hillerød er tilstaat extra

Understøttelse. Reparation af Fodtøj og Lægehjælp.

27 Man bortliciterede Udlægning. af Vejmaterialier

og Vejtromling som Vejregulering paa Græsted Sogns Veje

1910

ad 23 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.

ad 24 Anskaffelsen nægtes.

ad 25 Vedtægten vil være at omskrive, og alle Maalbestemmelser

opføres med Metermaal, hvorefter den atter fremsendes

til Stadfæstelse.

ad 26 a I Henhold til de fremførte Oplysninger tilstodes de

             10 Kr Mndl fra 1ste Septbr. Man forudsætte at Barnet

             er forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn hvorfra

             Understøttelsen forventes refunderet.

          b Hans Hansen forsøges anbragt i Pleje, Bekendtgjørelse

             herom udstedes.

          c I Denne Anledning vedtog man at foranstalte

             Manden for der enten ved Forlig eller Dom blive tilpligte

             at udrede Bidrag til sin forladte Famlie.

         d Denne Udgift andrager for Fodtøj 425 Ø og Lægehjælp 4,00

ad 27 Udlægningen overdroges L Chr Jensen Aggebo og Mads

Jørgensen Græsted for 2 Kr pr Favn

Vejtromling overdroges Sø Nielsen Dønnevælde for 2 Kr pr Time

Vejreguleringen udføres af Lars Andersen Græsted Skovhuse

for 20 Ør pr Favn Vej.

Mødet hævetB Jensen   Hans Petersen   Chr Petersen   Neertift

   Fmd.

P C Petersen   Ole Nielsen   N Nielsen   Chr Mortensen

L Olsen   Jens Jørgensen   A Hansen



1910
23 Smed Rasmus Hansens Enke Stine Hansen af Kagerup andrager
om Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling.
24 Lærer Hedemand andrager om at der til Græsted Skole maa blive
anskaffet en Læderbold til Skolebørnenes Boldspil. Det oplyses af denne
kan faas hos Cyklehandler Nielsen Græsted for 6 Kroner
25 Den under 9 Maj affattede og Birkekontoret tilstillede Byggeved-
tægt for Græsted By er d 6 August tilbagesendt med endeel
Bemærkninger til Vedtægtens Forandring forinden den indsendes
til Justitsministeriets Stadfæstelse
26 Fattigsager
a Slagter C Sørensens Hustru Græsted fremsender Daabsattest.
for sin Søsters Barn Ebba Anna Frede Anna Olsen
født i Kjøbh d 21/9 99 med Begjæring om at der maa
blive tilstaat hende Understøttelse 10 Kr maanedlig
indtil Barnet bliver Confirmeret.
det angives at han har havt Barnet i Pleje i de
sidste ca 6 Aar uden Vederlag efter at begge Barnets
Forældre er afgaat ved Døden.
b Der optages Forhandling om Hans Hansens fynboes
fremtidige Forsørgelse da han paa Grund af Sygdom
vanskelig kan bo alene.
c Man tilstod Indsidder Laurits Nielsens forladte Hustrus
i Alume en Understøttelse a 1 Kr og 8 ℔ Brød Ugenlig fra 1/9
Hustruen har et ukonfirmeret Barn i hjemmet
d Nille Pedersdatter Hillerød er tilstaat extra
Understøttelse. Reparation af Fodtøj og Lægehjælp.
27 Man bortliciterede Udlægning. af Vejmaterialier
og Vejtromling som Vejregulering paa Græsted Sogns Veje

1910
ad 23 Tilladelsen meddeles naar de fornødne Attester kan fremskaffes.
ad 24 Anskaffelsen nægtes.
ad 25 Vedtægten vil være at omskrive, og alle Maalbestemmelser
opføres med Metermaal, hvorefter den atter fremsendes
til Stadfæstelse.
ad 26 a I Henhold til de fremførte Oplysninger tilstodes de
             10 Kr Mndl fra 1ste Septbr. Man forudsætte at Barnet
             er forsørgelsesberettiget i Staden Kjøbenhavn hvorfra
             Understøttelsen forventes refunderet.
          b Hans Hansen forsøges anbragt i Pleje, Bekendtgjørelse
             herom udstedes.
          c I Denne Anledning vedtog man at foranstalte
             Manden for der enten ved Forlig eller Dom blive tilpligte
             at udrede Bidrag til sin forladte Famlie.
         d Denne Udgift andrager for Fodtøj 425 Ø og Lægehjælp 4,00
ad 27 Udlægningen overdroges L Chr Jensen Aggebo og Mads
Jørgensen Græsted for 2 Kr pr Favn
Vejtromling overdroges Sø Nielsen Dønnevælde for 2 Kr pr Time
Vejreguleringen udføres af Lars Andersen Græsted Skovhuse
for 20 Ør pr Favn Vej.
Mødet hævet
B Jensen   Hans Petersen   Chr Petersen   Neertift
   Fmd.
P C Petersen   Ole Nielsen   N Nielsen   Chr Mortensen
L Olsen   Jens Jørgensen   A Hansen



1910

Mødet d 6' Oktober.

1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes

2 Direktionen for Sindssygeanstalten ved Vordingborg meddeler

under 24 Septbr at Savskjærer Jens Søren Larsen samme

Dag er afgaat ved Døden og forespørges om hvorvidt at Liget

ønskes hjemsendt imodsat Fald vil han blive begravet paa

Anstaltens Kirkegaard Lørdagen d 1ste Oktober.

3 Helsingørs Byraad anmelder i Skrivelse af 16 f m at

Petronelle Andersen Enke efter Indridder Lars Hansen

af Frebo Overdrev har taget Ophold i Staden Helsingør

og at der er tilstaat hende en Alderdomsunderstøttelse

af 204 Kr Aarlig (17 Kr Mndl) fra 1ste Septbr d. a.

Der forespørges om Enken erkendes hjemmehørende her

og om Understøttelsen kan forventes refunderet herfra.

4 Hillerød Byraad meddeler i Skrivelse af 30 f m

at Alderdomsunderstøttelsen til Arbejdsmd Jens Jørgensen

fra 1ste Oktbr forhøjes til 18 Kr Maanedlig.

5 Hillerød Byraad meddeler Ligeledes under 26 f m at

Fyrbøder Hans Petersens Enke er tilstaat Confirmationshjælp

efter Regning ? og i Skrivelse af 1ste dennes meddeles at

samme Enke er indlagt i Sygehuset under Kur for Fnat.

6 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 9 f m at Alder-

Domsunderstøttelsen til Jørgen Nielsen Kiver fra 1ste Septbr er

forhøjet til 20 Kr Maanedlig.

7 Esbønderup Sogneraad meddeler under 12 f m at Alder-

domsunderstøttelsen til Niels Jensens Enke fra 1ste Oktober vil

blive forhøjet til 180 Kr Aarlig (15 Kr Mndl).

8 Beretning om den almindelige Brandforsikring for Landbygninger

for Aaret 190 9/10 forelaa

9 Indenrigsministeriets Cirkulære af 12 Septbr angaaende at der af

Staten kan ydes Tilskud til Foreninger til udryddelse af

Rotter, dog at Tilskuddet ikke kan overstige 1/3 af Udgiften.

1910

Mødet d 6' Oktober

ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktober en Beholdning af 3318 Kr 11 Ør

Desforuden indestaar i Banken                                       3504     99

ad 2 Meddelelsen om Dødsfaldet toges til Efterretning og billigede

man at Formanden havde svaret at Begravelsen maatte

foregaa paa Anstaltens Kirkegaard.

ad 3 Flytningen toges til Efterretning, og Understøttelsen vil blive

refunderet herfra efter Lovlig Regning.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Ligeledes til Efterretning.

ad 8 Beretningen toges til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1910
Mødet d 6' Oktober.
1 Kasseextrakten for Septbr Maaned fremlagdes
2 Direktionen for Sindssygeanstalten ved Vordingborg meddeler
under 24 Septbr at Savskjærer Jens Søren Larsen samme
Dag er afgaat ved Døden og forespørges om hvorvidt at Liget
ønskes hjemsendt imodsat Fald vil han blive begravet paa
Anstaltens Kirkegaard Lørdagen d 1ste Oktober.
3 Helsingørs Byraad anmelder i Skrivelse af 16 f m at
Petronelle Andersen Enke efter Indridder Lars Hansen
af Frebo Overdrev har taget Ophold i Staden Helsingør
og at der er tilstaat hende en Alderdomsunderstøttelse
af 204 Kr Aarlig (17 Kr Mndl) fra 1ste Septbr d. a.
Der forespørges om Enken erkendes hjemmehørende her
og om Understøttelsen kan forventes refunderet herfra.
4 Hillerød Byraad meddeler i Skrivelse af 30 f m
at Alderdomsunderstøttelsen til Arbejdsmd Jens Jørgensen
fra 1ste Oktbr forhøjes til 18 Kr Maanedlig.
5 Hillerød Byraad meddeler Ligeledes under 26 f m at
Fyrbøder Hans Petersens Enke er tilstaat Confirmationshjælp
efter Regning ? og i Skrivelse af 1ste dennes meddeles at
samme Enke er indlagt i Sygehuset under Kur for Fnat.
6 Kjøbenhavns Magistrat meddeler under 9 f m at Alder-
Domsunderstøttelsen til Jørgen Nielsen Kiver fra 1ste Septbr er
forhøjet til 20 Kr Maanedlig.
7 Esbønderup Sogneraad meddeler under 12 f m at Alder-
domsunderstøttelsen til Niels Jensens Enke fra 1ste Oktober vil
blive forhøjet til 180 Kr Aarlig (15 Kr Mndl).
8 Beretning om den almindelige Brandforsikring for Landbygninger
for Aaret 190 9/10 forelaa
9 Indenrigsministeriets Cirkulære af 12 Septbr angaaende at der af
Staten kan ydes Tilskud til Foreninger til udryddelse af
Rotter, dog at Tilskuddet ikke kan overstige 1/3 af Udgiften.

1910
Mødet d 6' Oktober

ad 1 Denne udviste pr 1ste Oktober en Beholdning af 3318 Kr 11 Ør
Desforuden indestaar i Banken                                       3504     99
ad 2 Meddelelsen om Dødsfaldet toges til Efterretning og billigede
man at Formanden havde svaret at Begravelsen maatte
foregaa paa Anstaltens Kirkegaard.
ad 3 Flytningen toges til Efterretning, og Understøttelsen vil blive
refunderet herfra efter Lovlig Regning.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Ligeledes til Efterretning.
ad 8 Beretningen toges til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning.



1910

10 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 28 f m, at Biskoppen

over Sjællands Stift har kaldet Lærer H P P Haahr Alume Skole

til 1ste Lærer ved Herstedøster Skole fra 1ste Oktober d a at regne.

Direktionen udbeder sig derefter Oplysning om det saaledes

Ledigblevne Embedes Indtægter, samt Forslag om Embedets

Bestridelse under Vakancen.

11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender sin

Aarsberetning og anmoder om Bidrag.

12 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder ligeledes om Bidrag

for Aaret 19 11/12

13 Jørgen Jensen Ejlstrup begjærer sig fritaget for Hvervet

som Brandfoged for Ejlstrup Kreds fra 1ste Jannuar 1911.

14 Laurits Jensen Haagendrup begjærer sig Ligeledes fritaget

for Hvervet som Snefoged da han paa Grund af Øjen=

sygdom ikke kan taale at færdes ude i strængt Vejer

Lægeerklæring medfulgte.

15 Gaardejer Hans Larsen Alume begjærer Tilladelse til

at lægge en Rørledning af 5/4 Jernrør under Vejen

fra et paatænk Vandværk ved Vejens vestre Side til

hans Gaard.

16 For Hans P Petersen Maarum tilskriver Overretssagfører

Juhl (Vestergade 2 Kjøbh) Sogneraadet under 13 f m at der

for den over H P Petersens Mark udlagte Sti fordres som Er=

statning 75 Kr Aarlig. Ligeledes fordres Erstatning for den

Mølle det vil blive nødvendigt at anbringe i Overgangen

til Gdr N Nielsens Ejendom for at forhindre Trækken med

Husdyr over hans Mark.

17 De tilgrændsende Beboere til Vejen fra Teglværket til Duemose

Klager over denne Vejs Tilstand, og særlig over at Vinden i den

tørre Tid fører Vejstøvet ind over de omboendes Marker

som derved i høj Grad generer Plantevæxten.

1910

ad 10 Toges til Efterretning. Det overdroges Formanden, at opgive Embe-

dets Indtægter for Direktionen, samt at meddele samme at man

agter saa hurtigt som mulig at faa Embedet besørget ved en

Vikar.

ad 11 25 Kr tilstodes.

ad 12 10 Kr tilstodes.

ad 13 Hjulmand Niels Martin Larsen Indstilles.

ad 14 Parcellist Niels Hansen Alume indstilles

ad 15 Tilladelsen meddeles naar Arbejdet med nedlægningen

saavelsom Materialierne til denne godkjendes af det

kommitterede Sogneraadsmedlem Niels Nielsen Alume.

ad 16 Gangstiregulatiret har efter offentlig Bekjendtgørelse

været fremlagt til offentlig Eftersyn uden at der fra

H P Petersens er fremkommet nogen Indsigelse man

kan saaledes ikke erkjende at der kan være Grund til at

yde Erstatning Ligesom Møllen der omtales opsat maa

ansees som Sogneraadet uvedkommende.

ad 17 Vejen staar nu for at blive Grundforbedret i de nærmest

følgende Aar. Derimod troer man ikke at kunne.

imødekomme Anmodningen at forebygge at der i den

tørre Aarstid ryger Vejstøv ind paa de tilgrændsende

Marker.



1910
10 Skoledirektionen tilskriver Sogneraadet under 28 f m, at Biskoppen
over Sjællands Stift har kaldet Lærer H P P Haahr Alume Skole
til 1ste Lærer ved Herstedøster Skole fra 1ste Oktober d a at regne.
Direktionen udbeder sig derefter Oplysning om det saaledes
Ledigblevne Embedes Indtægter, samt Forslag om Embedets
Bestridelse under Vakancen.
11 Nationalforeningen til Tuberkulosens bekjæmpelse fremsender sin
Aarsberetning og anmoder om Bidrag.
12 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder ligeledes om Bidrag
for Aaret 19 11/12
13 Jørgen Jensen Ejlstrup begjærer sig fritaget for Hvervet
som Brandfoged for Ejlstrup Kreds fra 1ste Jannuar 1911.
14 Laurits Jensen Haagendrup begjærer sig Ligeledes fritaget
for Hvervet som Snefoged da han paa Grund af Øjen=
sygdom ikke kan taale at færdes ude i strængt Vejer
Lægeerklæring medfulgte.
15 Gaardejer Hans Larsen Alume begjærer Tilladelse til
at lægge en Rørledning af 5/4 Jernrør under Vejen
fra et paatænk Vandværk ved Vejens vestre Side til
hans Gaard.
16 For Hans P Petersen Maarum tilskriver Overretssagfører
Juhl (Vestergade 2 Kjøbh) Sogneraadet under 13 f m at der
for den over H P Petersens Mark udlagte Sti fordres som Er=
statning 75 Kr Aarlig. Ligeledes fordres Erstatning for den
Mølle det vil blive nødvendigt at anbringe i Overgangen
til Gdr N Nielsens Ejendom for at forhindre Trækken med
Husdyr over hans Mark.
17 De tilgrændsende Beboere til Vejen fra Teglværket til Duemose
Klager over denne Vejs Tilstand, og særlig over at Vinden i den
tørre Tid fører Vejstøvet ind over de omboendes Marker
som derved i høj Grad generer Plantevæxten.

1910
ad 10 Toges til Efterretning. Det overdroges Formanden, at opgive Embe-
dets Indtægter for Direktionen, samt at meddele samme at man
agter saa hurtigt som mulig at faa Embedet besørget ved en
Vikar.
ad 11 25 Kr tilstodes.
ad 12 10 Kr tilstodes.
ad 13 Hjulmand Niels Martin Larsen Indstilles.
ad 14 Parcellist Niels Hansen Alume indstilles
ad 15 Tilladelsen meddeles naar Arbejdet med nedlægningen
saavelsom Materialierne til denne godkjendes af det
kommitterede Sogneraadsmedlem Niels Nielsen Alume.
ad 16 Gangstiregulatiret har efter offentlig Bekjendtgørelse
været fremlagt til offentlig Eftersyn uden at der fra
H P Petersens er fremkommet nogen Indsigelse man
kan saaledes ikke erkjende at der kan være Grund til at
yde Erstatning Ligesom Møllen der omtales opsat maa
ansees som Sogneraadet uvedkommende.
ad 17 Vejen staar nu for at blive Grundforbedret i de nærmest
følgende Aar. Derimod troer man ikke at kunne.
imødekomme Anmodningen at forebygge at der i den
tørre Aarstid ryger Vejstøv ind paa de tilgrændsende
Marker.


